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Vi FINGraziaMao per la fiducia dimostrataci acquistando il nostro
apparecchio che é stato progettato per semplificare la vostra vita. Per facilitare
'uso del prodotto, abbiamo allegato le istruzioni dettagliate per l'uso e le
istruzioni per 'installazione che sono allegate in un foglio a parte. Cio vi aiutera a
prendere familiarita velocemente col vostro nuovo apparecchio.

Vi auguriamo molta soddisfazione usandolo.

L'apparecchio & destinato solo all'uso domestico.

Il frigorifero & progettato per la conservazione dei cibi freschi ad una
temperatura superiore ai 0O° C.

Il congelatore ¢ stato progettato per congelare gli alimenti freschi e per la
conservazione a lungo termine dei cibi surgelati (fino ad un anno, a seconda del
tipo di alimento).

Visitate anche il nostro sito web dove, inserendo il codice del modello del vostro
apparecchio riportato nella targhetta o nella garanzia, € possibile trovare la

descrizione dettagliata del vostro apparecchio, consigli per I'uso, come risolvere
i problemi, informazioni sull'assistenza, istruzioni per I'uso ...

Avvertenza importante per la sicurezza

Informazioni generali e consigli

Salvaguardia dell'lambiente

B E

%

.

P74 Non lavare in lavastoviglie
&S

N



INDICE

AVVERTENZA IMPORTANTE INTRODUZIONE

4
4 PRIMA DEL PRIMO USO

5 AVVERTENZA IMPORTANTE PER LA SICUREZZA

7 INFORMAZIONIIMPORTANTISULL'USO DELL'APPARECCHIO
8 SALVAGUARDIA DELL'AMBIENTE

9 CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO DEL FRIGO-

CONGELATORE
DESCRIZIONE
JO INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO .. DELL'APPAREC-
12 DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO Cle
13 CONTROLLO DELL’APPARECCHIO CON COMANDO
MECCANICO

20 SISTEMAZIONE RACCOMANDATA DEGLI ALIMENTI
NELL’APPARECCHIO

ONSERVAZIONE
21 CONSERVAZIONE DEGLI ALIMENTI NEL FRIGORIFERO ONGELAMENTO
................................................................................................. EGLI ALIMENTI

26 CONGELAMENTO E CONSERVAZIONE DEGLI ALIMENTI
CONGELATI

26 Procedura di congelamento

27 Avvertenza importante per il congelamento degli alimenti freschi
27 Conservazione degli alimenti industriali congelati

28 Tempo di conservazione degli alimenti congelati

28 Sbrinamento degli alimenti surgelati

SBRINAMENTO
29 SBRINAMENTO DELL’APPARECCHIO E PULIZIA
................................................................................................. DELL'APPAREC-
30 PULIZIA DELL’APPARECCHIO CHIO

31 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI ALTRO

33 INFORMAZIONI SULL’APPARECCHIO

1790



AVVERTENZA IMPORTANTE

ﬂ PRIMA DEL PRIMO USO

Prima di collegare l'apparecchio, € necessario leggere
attentamente le istruzioni per I'uso che descrivono
I'apparecchio e il suo uso corretto e sicuro. Le istruzioni

si rivolgono a diversi tipi / modelli di apparecchi, quindi
possono contenere descrizioni di funzioni e componenti
che il vostro apparecchio non ha. Si consiglia di conservare
le istruzioni e, in caso di vendita, che siano consegnate
assieme all'apparecchio.

Verificare la presenza di eventuali danni e anomalie
nell’apparecchio. Se si constata che il vostro apparecchio &
danneggiato, segnalarlo al rivenditore presso il quale & stato
acquistato l'apparecchio.

Prima di collegarlo alla rete elettrica, I'apparecchio deve
stare fermo in posizione verticale almeno 2 ore. In questo
modo si diminuisce la possibilita di malfunzionamenti

sul sistema di raffreddamento a causa dell'impatto del
trasporto.



AVVERTENZA IMPORTANTE PER LA
SICUREZZA

Il collegamento elettrico e la messa a terra devono essere
eseguiti secondo gli standard e le norme vigenti.

Prima di pulire l'apparecchio, scollegarlo obbligatoriamente
dalla rete elettrica (scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa nel muro).

< il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere
sostituito dal tecnico del centro assistenza o da una persona
gualificata.

Se la luce LED non funziona, chiamare un tecnico del centro
assistenza. Non riparare da soli l'illuminazione LED, si corre |l
rischio di entrare in contatto con I'alta tensione!

ATTENZIONE! Non utilizzare apparecchi elettrici
all'interno dell'apparecchio, ad eccezione di quelli
consentiti dal produttore del frigo-congelatore.

ATTENZIONE! Per lo sbrinamento non usare dispositivi
meccanici o metodi diversi da quelli consigliati dal
produttore.

ATTENZIONE! Per evitare rischi dovuti all'instabilita
dell'apparecchio, deve essere installato in conformita
con le istruzioni.



Rischio di congelamento

Non mettere mai il cibo congelato in bocca. Inoltre, evitare di
toccare i cibi congelati, in quanto cio pud causare congelamento.

Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

| bambini di otto anni e piu e le persone con capacita fisiche,
sensoriali e mentali ridotte, o con mancanza di conoscenza
e di esperienza, possono utilizzare questo apparecchio
sotto adeguato controllo, o se hanno ricevuto adeguate
istruzioni per l'uso sicuro dell'apparecchio e se capiscono |
pericoli connessi con l'uso dell’apparecchio.

Rimuovere I'imballaggio che serve per protegge l'apparecchio
durante il trasporto che, assieme ai singoli componenti, devono
essere tenuti fuori dalla portata dei bambini.

Vi & il rischio di lesioni o soffocamento. | bambini non
devono giocare con l'apparecchio.

| bambini non devono pulire I'apparecchio e non devono
effettuare lavori di manutenzione su di esso senza adeguata
supervisione.

Quando si elimina un apparecchio usato, scollegare |l
cavo di alimentazione, togliere la porta e lasciare i ripiani
all'interno dell'apparecchio. In tal modo si evitera che |
bambini salgano dentro I'apparecchio rinchiudendosi.

Avvertenza riguardo il refrigerante

L'apparecchio contiene una piccola quantita di gas R600a
ecocompatibile ma incendiabile. Fare attenzione a non
danneggiare i componenti del sistema di raffreddamento.
La fuga di gas non & pericolosa per I'ambiente, ma puo
danneggiare gli occhi, o bruciare!

Se si crea una perdita di gas, ventilare bene 'ambiente, staccare
I'apparecchio dalla rete elettrica e chiamare il centro assistenzal



INFORMAZIONI IMPORTANTI SULL'USO
DELL'APPARECCHIO

ATTENZIONE! Le fessure di ventilazione
dell'apparecchio ossia dell’elemento a incasso devono
essere sempre puliti e accessibili.

Non & consentito usare l'apparecchio all'aperto e non deve
essere esposto alla pioggia.

Non conservare in questo apparecchio sostanze
esplosive quali bombolette spray con gas sotto pressione
inflammabile.

Se per un lungo tempo non si usa l'apparecchio, spegnerlo
premendo il pulsante e scollegando I'alimentazione elettrica.
Svuotare 'apparecchio, pulire I'interno e lasciare la porta
socchiusa.

In caso di guasto o interruzione di corrente elettrica, non
aprire il congelatore tranne nel caso in cui l'interruzione duri
piu di 16 ore. Trascorso questo tempo, usare gli alimenti
congelati o assicurargli un adeguato raffreddamento (ad
esempio con un apparecchio sostitutivo).

Dati tecnici sull’apparecchio

L'etichetta con le informazioni di base sull’apparecchio si
trova all'interno dell'apparecchio. Esso contiene i dati relativi
alla tensione, volume lordo e netto, il tipo e la quantita di
refrigerante e le informazioni riguardanti le classi climatiche.
Se l'etichetta adesiva & in una lingua impropria, sostituirla
con guella allegata.



. SALVAGUARDIA DELL'AMBIENTE

Per gli imballaggi usiamo materiali ecocompatibili che
POSSONO venire ritrattati, smaltiti senza pericolo per
I'ambiente, o distrutti.

Smaltimento di un apparecchio fuori uso

Per rispettare I'ambiente bisogna portare I'apparecchio fuori

uso nel centro raccolta autorizzato di elettrodomestici usati.

Prima di questo:

» staccare la spina dalla corrente elettrica;

* non lasciare che i bambini giochino con l'apparecchio
fuori uso.

ATTENZIONE! Durante l'installazione, la pulizia e lo
smaltimento dell’apparecchio, fare in modo che non
si danneggi l'isolamento ossia le parti del sistema
di raffreddamento. In tal modo si evita di inquinare
I'ambiente.

Il simbolo sul prodotto o sul suo imballaggio indica che il prodotto non

deve essere trattato come un rifiuto domestico normale. Il prodotto deve
=mm €SSere portato nel centro di raccolta appropriato per il riciclaggio di

apparecchiature elettriche ed elettroniche. Smaltendo in modo corretto il
prodotto si contribuisce a prevenire potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e per la salute umana che potrebbero verificarsi a causa di un
inadeguato smaltimento del prodotto. Per informazioni piu dettagliate sullo
smaltimento e il trattamento di questo prodotto, si prega di contattare
I'organo comunale per lo smaltimento dei rifiuti, 'ufficio del comune o il
negozio dove é stato acquistato il prodotto.



CONSIGLI PER IL RISPARMIO
ENERGETICO DEL FRIGO-
CONGELATORE

Installare l'apparecchio come descritto nelle istruzioni.

Non aprire la porta piu spesso del necessario.

Controllare periodicamente se la circolazione dell'aria dietro I'apparecchio
avvenga senza ostacoli.

Il condensatore sulla parete posteriore deve essere sempre pulito (vedere il
capitolo “Pulizia dell’apparecchio”).

Le guarnizioni danneggiate o non piu a tenuta devono essere sostituite il piu
presto possibile.

Conservare gli alimenti in contenitori chiusi o in imballaggio adeguati.

Prima di riporre il cibo nel frigorifero, farlo raffreddare a temperatura ambiente.
Scongelare gli alimenti congelati nel vano di raffreddamento.

Si possono togliere dal congelatore alcuni cassetti come descritto nelle istruzioni
per sfruttare l'intero volume.

Sbrinare il congelatore classico quando nelle superfici raffreddate si accumula
circa 3-5 mm di ghiaccio.

La disposizione dei ripiani all'interno del frigorifero deve essere uniforme, ma
gli alimenti devono essere riposti in modo tale da garantire il passaggio dell’aria
(considerare la disposizione raccomandata degli alimenti come descritto nelle
istruzioni).

Per gli apparecchi con ventola, assicurarsi che le fessure della ventola non siano
coperte.

Se non si ha bisogno della ventola o dello ionizzatore, spegnerli perché
consumano elettricita in piu.




INSTALLAZIONE E
COLLEGAMENTO

SCELTA DELL’AMBIENTE

» Collocare I'apparecchio in ambiente secco e ben ventilato. Funziona correttamente
alle temperature dellambiente come riportate nella tabella. La classe € indicata
sull'etichetta delle informazioni di base sull'apparecchio.

Classe Temperatura Umidita relativa
SN (subnormale) da +10 °C fino a +32 °C

N (normale) da +16 °C fino a +32 °C <75%

ST (subtropicale) da +16 °C fino a +38 °C s

T (tropicale) da +16 °C fino a +43 °C

ﬂ * Non collocarlo in un ambiente dove la temperatura pud essere inferiore
ai 5° C, poiché cido pud causare un malfunzionamento o un danno
all'apparecchio.

* Dopo il collocamento a incasso o la sistemazione, la presa dellapparecchio
deve essere accessibile!

» Non posizionare l'apparecchio vicino ad apparecchi che generano calore, come
ad esempio la cucing, il termosifone, il bollitore dell'acqua, ecc. e non esporlo ai
raggi solari diretti. L'apparecchio deve essere di almeno 3 cm distante dalla cucina
elettrica o a gas, e almeno 30 cm da stufe ad olio o0 da una cucina a combustibili
solidi. In caso di distanze minori & necessario usare un pannello isolante.

Avvertenza: collocare I'apparecchio in uno spazio sufficientemente ampio. Per 8
g di refrigerante ci deve essere almeno 1 m? di spazio. La quantita di refrigerante
¢ indicata sulla targhetta all'interno dell'apparecchio.

* Nella base dell'elemento del mobile destinato all'incasso del vostro
apparecchio integrato, ci deve essere una apertura per I'accesso dell’aria di
raffreddamento di almeno 200 cm?. Nella parte alta dell’elemento fuoriesce
I'aria, quindi assicurarsi di non ostruire I'apertura del canale di ventilazione.

La mancata osservanza di questa avvertenza pud causare danni all'apparecchio.

Avvertenza: Quando si installano varie combinazioni di apparecchi piu alti di
1700 mm, posti uno accanto all'altro, se 'umidita nella stanza in cui sono installati
gli apparecchi supera il 70%, & necessario acquistare e installare un kit ausiliario
contro la condensa. Per motivi di sicurezza, puo essere installato solo da un
tecnico qualificato!

Codice per PPordinazione: 376078 (apparecchi piu alti di 17700 mm)
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COLLEGAMENTO DELL’APPARECCHIO

e Collegare I'apparecchio alla rete
elettrica col cavo di alimentazione.
La presa di corrente sul muro deve
avere la messa a terra (presa di
sicurezza). La tensione nominale
richiesta e la frequenza sono indicate
sull'etichetta con le informazioni di
base dell'apparecchio.

e |l collegamento elettrico alla rete e la
messa a terra devono essere eseguiti
secondo gli standard e le norme
vigenti. L'apparecchio sopporta
variazioni di breve durata della
tensione nominale per un massimo
da -6% fino a + 6%.

CAMBIAMENTO DELLA DIREZIONE DELL’APERTURA
DELLA PORTA E DELL’INCASSO DELL'APPARECCHIO
NELL’ELEMENTO DEL MOBILE

La procedura per cambiare la direzione di apertura dello sportello e
I'installazione dell’apparecchio da incastro nel mobile viene descritta nelle
istruzioni di montaggio a parte incluse nella busta con il libretto delle istruzioni!



DESCRIZIONE
DELL’APPARECCHIO

Gli accessori interni dell'apparecchio possono variare a seconda del modello.

A Frigorifero

1 Unita di controllo

2 |lluminazione LED

3 Ventilatore con
ionizzatore d’aria (+
interruttore on/off)

4 Supporto portabottiglie

5 Ripianiin vetro

6 Cassetto per la frutta e
la verdura CrispZone con
regolatore di umidita

7 Ripiani bassi della porta

8 Ripiano per le bottiglie

B Congelatore

9 Cassetto superiore per
il congelamento e la
conservazione

10 Cassetto profondo
Spacebox per il
congelamento e la
conservazione

11 Cassetto inferiore per la
conservazione

12 Ripiani in vetro



CONTROLLO
DELL’APPARECCHIO CON
COMANDO MECCANICO

&

A B

O

A Tasto per accendere e spegnere |I'apparecchio e per impostare la
temperatura nell'apparecchio; con questo si puo attivare anche la funzione
ECO e il raffreddamento / congelamento intensivo.

B Tasto per accendere/spegnere l'illuminazione
L'iluminazione si accende automaticamente quando si apre la porta, e si
spegne quando la si chiude.

ACCENDERE/SPEGNERE L’APPARECCHIO

Accendere: girare il tasto A in senso
orario.

Spegnere: girare il tasto A in senso
antiorario, in modo che la posizione
della freccia sia sul simbolo @
(attenzione: 'apparecchio & ancora
A sotto tensione elettrica).




SELEZIONE DELLA TEMPERATURA NELL’APPARECCHIO

ﬂ * Dopo aver acceso l'apparecchio potrebbe richiedere diverse ore prima di
raggiungere la temperatura impostata, quindi non inserire alimenti fino ad
allora.

¢ Impostare la temperatura desiderata
col tasto A ruotando il tasto in senso
orario.

* Siraccomanda di mettere
I'impostazione del termostato sul
punto save (come mostra la figura).

¢ La temperatura ambiente puo

A influenzare le temperature interne.

Considerando questo fattore

impostare adeguatamente la

manopola A. Le posizioni verso la
parte piu spessa dell’indicazione
significano la temperatura piu bassa

(piu freddo), quelle verso la parte

piu sottile dell’indicazione invece la

temperatura piu alta (piu caldo).

In caso di temperatura ambiente
inferiore ai 16 °C si consiglia di
impostare la manopola A sulla parte
piu sottile dell’indicazione.




SELEZIONE DELLA TEMPERATURA NELL'APPARECCHIO
QUANDO SI NECESSITA UN RAFFREDDAMENTO
INTENSIVO E CONGELAMENTO

» Si consiglia di utilizzare le impostazioni prima di pulire I'apparecchio e 24 ore
prima dell'inserimento di una grande quantita di cibo. Cio assicura che il cibo
si raffreddi o congeli piu velocemente e quindi in tal modo si conservano le
vitamine, i minerali, i valori nutrizionali e i sapori, e che rimanga fresco piu a
lungo.

* Impostazione del raffreddamento
intensivo e congelamento: Girare la
manopola A verso la posizione come
mostrato nella figura.

* Quando si imposta l'apparecchio in
questa posizione, I'apparecchio sta

T funzionando con la massima capacita

A e percid pud essere un po’ piu

rumoroso per un po’ di tempo.

« Alla fine del raffreddamento intensivo/congelamento, ruotare la manopola A
fino al valore desiderato.



FORNITURA INTERNA
DELL’APPARECCHIO

(* A SECONDA DEL MODELLO)

RIPIANI

LU * |l ripiano vuoto pud essere
posizionato a piacere sulle guide

ﬂ all'interno del frigorifero senza essere
\Zg tolto dall’apparecchio. Se si desidera

solo spostarlo, bisogna prima

sollevare la parte anteriore tenendo
ferma quella posteriore e spostarlo
poi piu in alto o piu in basso; ma se
si vuole estrarlo dal frigorifero, prima
sollevare la parte anteriore tenendolo
fermo nella parte posteriore e poi
estrarlo.
Gli alimenti che si guastano
facilmente devono essere conservati
nella parte posteriore del ripiano
dove ¢ piu freddo.

SUPPORTO PORTABOTTIGLIE METALLICO*

* Alcuni modelli hanno un
portabottiglie in metallo. Ha la
protezione antiribaltamento. Puo
essere estratto solo se vuoto
sollevando la parte anteriore e
tirandolo verso di sé. Il supporto lo si
rimette facendo attenzione che la
lunghezza delle bottiglie non ostacoli
la chiusura della porta.

Il carico massimo del supporto & di 9 bottiglie da 0,75 litri ossia 13 kg di peso
totale (vedi etichetta sul lato destro all'interno dell'apparecchio).

* Sul supporto si possono anche posizionare delle lattine (longitudinalmente o
trasversalmente).



IL CASSETTO PER LA FRUTTA E LA VERDURA
CON REGOLATORE DI UMIDITA

* |l cassetto nel fondo del frigorifero viene utilizzato per conservare la frutta e
la verdura. Esso assicura umidita e meno secchezza agli alimenti. Il cassetto &
fornito di un regolatore di umidita attraverso il quale si crea 'umidita.

Posizione del cursore verso destra:
fessure chiuse, maggiore umidita nel
cassetto.

Posizione del cursore verso sinistra:
fessure aperte, minore umidita nel
cassetto.

Quando sul lato interno del ripiano
in vetro si formano goccioline, aprire
le fessure e asciugare il ripiano

(vedi il capitolo “SOLUZIONE DEI
PROBLEMI™).

* Per estrarre il cassetto:
- Tirare il cassetto fino al punto
di blocco, poi alzarlo davanti ed
estrarlo.
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L’INTERNO DELLA PORTA DEL FRIGORIFERO

E dotata di ripiani destinati alla conservazione del formaggio, burro, uova,
yogurt, e altri piccoli pacchetti, tubi, lattine, etc. Il ripiano inferiore della porta si
usa per le bottiglie.

RIPIANI REGOLABILI DELLA PORTA

L'interno della porta & dotata di ripiani
destinati alla conservazione di
formaggi, burro, uova, yogurt, e altri
piccoli pacchetti, tubetti, lattine, etc.

[l carico massimo di ogni ripiano nella
porta e di 5 kg.

=TIl

CONTENITORE PER LE UOVA/IL GHIACCIO

» Se si desidera utilizzare il contenitore
come base per le uova, posizionarlo
direttamente nel fondo del ripiano
della porta.

» Se si desidera utilizzare il contenitore
come base per il ghiaccio, versare
acqua nei fori e posizionarlo
orizzontalmente nel congelatore.




VENTOLA *

* La ventola contribuisce ad una distribuzione piu uniforme della temperatura e
a un raffreddamento piu rapido e riduce la formazione di acqua di condensa
sulle superfici di appoggio.

» | 'attivazione della ventola viene raccomandata come funzione aggiuntiva,
ossia:

-in caso di una temperatura elevata nelllambiente (superiore ai 30° C),
-in caso di maggiore umidita o di accumulo di goccioline sui ripiani,
-in caso di inserimento di grandi quantita di alimenti (raffreddamento rapido).

Nota: quando la ventola € accesa, aumenta il consumo di energia, si riduce la
temperatura nel frigorifero e, indirettamente, cambia anche la temperatura nel
congelatore.

Se si desidera che il frigorifero mantenga la stessa temperatura che c’era prima
di accendere la ventola, si consiglia di girare il tasto A verso la parte pil sottile
della marcatura. L'impostazione della temperatura nel frigorifero influisce
direttamente sulla temperatura nel congelatore.

IONIZZATORE DELL’ARIA (lonAir)*

« |l sistema di ventilazione avanzato con raffreddamento dinamico assicura una
distribuzione uniforme dell’aria ionizzata e della temperatura nel frigorifero.
L'aria arricchita di ioni negativi imita il microclima naturale, cosi gli alimenti
freschi rimangono freschi piu a lungo. Questo sistema permette anche di
riporre gli alimenti in un qualsiasi ripiano del frigorifero poiché non ci sono
differenze di temperatura.

» Lo ionizzatore dell'aria si accende e si spegne con un interruttore montato sul
telaio della ventola.

Accensione/spegnimento del ventilatore ed ionizzatore:

Accendere = % Spegnere = (o}

Quando la ventola e accesa, nell'interruttore & visibile un puntino rosso.
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SISTEMAZIONE RACCOMANDATA
DEGLI ALIMENTI
NELL’APPARECCHIO

Scomparti del frigorifero:

- scomparto superiore: cibo in scatola, pane, vino, torte ...

- scomparto centrale: latticini, cibi gia pronti, dolci, succhi di frutta, birra,
alimenti precotti...

- cassetto per la frutta e la verdura: frutta fresca, verdure, insalate, ortaggi a
radice, patate, cipolle, aglio, pomodori, crauti, rape ...

Scomparti nella porta del frigorifero:
)))) L (T - scomparto superiore/centrale della
porta: uova, burro, formaggi ...
- scomparto inferiore della porta:
bibite, lattine, bottiglie.

ﬂ Non conservare in frigorifero i
generi di frutta e verdure che sono
sensibili alle basse temperature
(banane, ananas, papaia e agrumi;
zucchine, melanzane, cetrioli,
peperoni, pomodori e patate).

Scomparti del congelatore:
- per congelare, conservare alimenti congelati vedere il capitol “Congelare e
conservare alimenti congelati”).

Non conservare nel congelatore insalate a foglia verde, uova, mele, pere,
uva, pesche, yogurt, latte acido, panna acida e maionese.
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CONSERVAZIONE DEGLI
ALIMENTI NEL FRIGORIFERO

AVVERTENZA IMPORTANTE PER LA CONSERVAZIONE
DEGLI ALIMENTI

Contribuisce in modo significativo sulla qualita degli
alimenti conservati ’'uso corretto dell’apparecchio,
I’avvolgere gli alimenti adeguatamente, il mantenere
la temperatura corretta e il considerare le precauzioni
igieniche.

Bisogna rispettare la durata di conservazione degli
alimenti indicata sulla confezione del prodotto.

Gli alimenti conservati in frigorifero devono essere in
contenitori chiusi o adeguatamente imballati in modo da
non rilasciare o cambiare gli odori e Pumidita.

Non conservare in frigorifero sostanze infiammabili,
evaporabili ed esplosive.

Le bottiglie con un elevato contenuto di alcool devono
essere accuratamente chiuse e in posizione verticale.

Alcune soluzioni organiche, gli oli essenziali nella buccia
di limone o d'arancia, I’acido nel burro ecc. a contatto
prolungato con superfici plastiche o a tenuta provocano
guasti e invecchiamento precoce.

Un odore sgradevole avverte che I’'apparecchio é sporco
o difettoso (vedi capitolo “Pulizia dell’apparecchio”).

Se per lungo tempo si € assenti da casa, eliminare dal
frigorifero, gli alimenti facilmente deperibili.
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CONSERVAZIONE DEGLI ALIMENTI

ALIMENTO

Carne di maiale
Carne di manzo
Carne di agnello
Polli

Pesci

Molluschi

Carne di manzo
stagionata
sottovuoto

Latticini (yogurt,
panna acida,
burro, formaggi a
pasta molle, creme
di formaggio, ...)

Barbabietole
Broccoli

Cavolo novello
Carote mature
Insalata invernale
Aglio

Navone

Cavoletti di
Bruxelles

Cavolo, cinese
Cavolo maturo

Carote
Cavolfiore

Sedano
Bietola
Cicoria

Mais, dolce
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Temperatura
ottimale per la
conservazione
(6%}

-1 fino a 4

O finoa 4

O finoa 4

O finoa 4

O finoa 4

O finoa 4

1,5

2 fino a 4

O O O o O OO0 O O Oo oo o oo

Umidita ambientale Tempo di

ottimale per la
conservazione degli

alimenti (%)
95
95
95
95
95
95

95

95

95
95-100
98-100
98-100
95-100

65-70
98-100

90-95

95-100
98-100
95-100

95-98

98-100
95-100
95-100
95-98

conservazione
indicativo

3 giorni

fino a 3 settimane
14 giorni
3 giorni

3 fino a 10 giorni

2 giorni

16 settimane

7 fino a 10 giorni

3 fino a 5 mesi

10 fino a 14 giorni

3 fino a 6 settimane

4 fino a 5 mesi

2 fino a 3 settimane

6 fino a 7 mesi

2 fino a 3 mesi

3 fino a 5 settimane

2 fino a 3 mesi
3 fino a 4 mesi
2 settimane

2 fino a 4
settimane

2 fino a 3 mesi

10 fino a 14 giorni

2 fino a 4 settimane

5 fino a 8 giorni



ALIMENTO Temperatura Umidita ambientale Tempo di

ottimale per la ottimale per la conservazione

conservazione conservazione degli indicativo

o) alimenti (%)
Porro 0] 95-100 2 fino a 3 mesi
Funghi 0] 95 3 fino a 4 giorni
Prezzemolo @) 95-100 2 fino a 3 giorni
Pastinaca 0] 98-100 4 fino a 6 mesi
iavéarrqs:'eo 0 95-100 2 fino a 4 mesi
Rafano 0 98-100 10 fino a 12 mesi
Cavolfiore O finoa?2 90-95 2 fino a 4 settimane
Cipolle O fino a2 65-70 6 fino a 7 mesi
Asparagi O finoa?2 95-100 2 fino a 3 settimane
Piselli, verdi O finoa?2 95-98 1fino a 2 settimane
Verdure, tagliate O finoa 2 90-95 fino a 5 giorni
gflfelﬁtetsi el O finoa?2 90-95 1fino a 2 settimane
Uva spina O finoa 2 90-95 3 fino a 4 settimane
Cetrioli 4 fino a 10 95 10 fino a 14 giorni
Patate 7 fino a 10 90-95 fino a 9 mesi
ﬁ\;?jfgo’ non 7 fino a 10 85-95 fino a 6 settimane
Peperoni 7 fino a 10 90-95 2 fino a 3 settimane
Pomodori 10 fino a 12 85-90 4 fino a 7 giorni
Fagioli, grani <15 40-50 6 fino a 10 mesi
Albicocche =3 90-95 2 fino a 7 mesi
Fragole -1 90-95 1fino a 3 settimane
Lamponi (@) 90-95 3 fino a 7 giorni
Ribes O fino a2 90-95 2 fino a 3 giorni
Mirtilli O finoa?2 90-95 1fino a 4 settimane
Ciliegie O finoa 2 90-95 14 giorni
Uva O finoa 2 90-95 2 fino a 3 settimane
Kiwi, maturo O finoa?2 85 2 fino a 8 settimane
Pesche O finoa?2 90-95 1 fino a 3 mesi
Peaches O finoa 2 90-95 2 fino a 4 settimane
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CONSERVAZIONE DEGLI
ALIMENTI NEL CASSETTO
FreshZone

(solo per alcuni modelli)

Nel cassetto FreshZone gli alimenti restano freschi piu a lungo rispetto a

un frigorifero convenzionale, mantenendo un sapore migliore e il valore

nutrizionale.

Diminuisce la decomposizione e la perdita di massa, quindi la frutta e la verdura

sono piu fresche e naturali. Per un funzionamento ottimale, il cassetto deve

essere completamente chiuso.

* Quando si acquistano gli alimenti, bisogna controllarne la freschezza in quanto
dipendono da questa la qualita e la durata del cibo.

* Conservare gli alimenti in contenitori chiusi o in appositi contenitori che non
rilasciano odori o cambiano l'umidita.

* Prima dell'uso dell'alimento ritirarlo dal cassetto da 30 fino a 60 minuti prima
in modo che a temperatura ambiente si possano sviluppare il sapore e il gusto
adeguati.

* Gli alimenti che sono sensibili alle basse temperature e non sono adatti per la
conservazione nel cassetto FreshZone sono: ananas, avocado, banane, olive,
patate, melanzane, cetrioli, fagioli, peperoni, meloni, angurie, zucchine ...

» Per estrarre il cassetto:

P - tirare il cassetto fino al punto di
blocco;

\1 - sollevarlo davanti e tirarlo fino alla
fine.
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CONGELAMENTO E
CONSERVAZIONE DEGLI
ALIMENTI CONGELATI

PROCEDURA DI CONGELAMENTO

La quantita massima degli alimenti freschi che si possono
mettere dentro I’'apparecchio in una volta é indicata
nell’etichetta delle informazioni di base sull’apparecchio.
Se la quantita € maggiore, la qualita di congelamento

€ peggiore, peggiora anche la qualita degli alimenti gia
congelati.

* Se si desidera sfruttare l'intero volume del congelatore, & possibile rimuovere
tutti i cassetti. Appoggiare gli alimenti direttamente nei ripiani e nel fondo del
congelatore.

» 24 ore prima di congelare gli alimenti freschi, attivare il congelamento
intensivo:

- ruotare la manopola A verso la parte piu spessa dell'indicazione.

Dopo questo tempo distribuire gli alimenti freschi in modo uniforme nei cassetti
appositi per il congelamento.

Gli alimenti freschi non devono toccare le confezioni gia surgelate!
» Per congelare piccole quantita (1-2 kg), il congelamento intensivo non € necessario.
* Dopo 24 ore si possono mettere gli alimenti negli altri spazi del congelatore g, se

necessario, ripetere la procedura di congelamento.

* Dopo il congelamento rimettere il tasto A all'impostazione desiderata.
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AVVERTENZA IMPORTANTE PER IL
CONGELAMENTO DEGLI ALIMENTI FRESCHI

Congelare nel congelatore solo gli alimenti adatti a cio.
Devono essere sempre di qualita e freschi.

Scegliere per I'alimento un imballaggio adatto e imballarlo in
modo corretto.

La confezione non deve far passare 'umidita e I'aria umida
cosi che il cibo non si secchi e perda vitamine.

Segnare nelle confezioni degli alimenti informazioni sul tipo,
la quantita e la data di congelamento.

E importante che gli alimenti congelino il pil presto
possibile, e quindi devono essere di piccole proporzioni.
Lasciar raffreddare gli alimenti prima del congelamento.

CONSERVAZIONE DEGLI ALIMENTI
INDUSTRIALI CONGELATI

» Bisogna tenere in considerazione per la conservazione e I'uso degli alimenti
congelati delle istruzioni del produttore. Nella confezione si trova l'indicazione
della temperatura e il termine di scadenza.

* Scegliere solo gli alimenti con confezioni intatte, conservati nel congelatore a
temperatura di -18° C o anche minore.

* Non acquistare congelati avvolti da ghiaccio, &€ segno che sono stati gia
parzialmente scongelati piu volte e la loro qualita non & buona.

* Durante il trasporto proteggete gli alimenti contro lo scongelamento.
L'aumento della temperatura riduce il tempo di conservazione e la loro qualita.
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TEMPO DI CONSERVAZIONE DEGLI
ALIMENTI CONGELATI

TEMPO RACCOMANDATO DI CONSERVAZIONE NEL CONGELATORE

Alimento Tempo
frutta, carne di manzo da 10 fino a 12 mesi
verdure, carne di vitello, pollame da 8 fino a 10 mesi
selvaggina da 6 fino a 8 mesi
carne di maiale da 4 fino a 6 mesi
carne macinata 4 mesi
pmaanger,odola, piatti gia pronti, pesce 2 mesi
frattaglie 2 mesi
salsiccia affumicata, pesci grassi 1 mese

SBRINAMENTO DEGLI ALIMENTI
SURGELATI

Congelando gli alimenti non si distruggono i microrganismi. Dopo lo
scongelamento si attivano velocemente guastando facilmente gli alimenti,
pertanto, gli alimenti scongelati parzialmente o del tutto devono essere usati
subito.

Lo scongelamento parziale diminuisce il valore nutritivo degli alimenti,
soprattutto se si tratta di frutta e verdure e di cibi gia pronti.
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SBRINAMENTO
DELL’APPARECCHIO

SBRINAMENTO AUTOMATICO DEL FRIGORIFERO

Il frigorifero non necessita di essere sbrinato, poiché il ghiaccio nella parete
posteriore all'interno del frigorifero si sbrina automaticamente.

Il ghiaccio formatosi durante I'inattivita del compressore si sbrina. Le goccioline
scorrono attraverso I'apertura nella parete posteriore del frigorifero giungendo
nel recipiente sopra il compressore dove evaporano.

Assicurarsi di non ostruire mai I'apertura della parete posteriore all'interno del
frigorifero con gli alimenti o altri oggetti.

Se, sulla parete posteriore all'interno del frigorifero si accumula uno strato
eccessivo di ghiaccio (3-5 mm), bisogna spegnere I'apparecchio ed eliminare il
ghiaccio manualmente.

SBRINAMENTO DEL CONGELATORE CLASSICO

* Sbrinare il congelatore quando si accumulano circa 3-5 mm di ghiaccio.
* 24 ore prima dello sbrinamento attivare il congelamento intensivo affinché gli
alimenti si gelino ulteriormente (vedere il capitolo »Procedura di congelamento«).

Trascorso questo tempo, togliere gli alimenti congelati dal congelatore e

proteggerli in modo che non si scongelino parzialmente.

« Spegnere l'apparecchio (vedere il capitolo “Accendere/spegnere
'apparecchio”) e scollegare il cavo di alimentazione dalla presa.

* Quando si rimuove la brina o il ghiaccio non usare coltelli o altri oggetti
appuntiti per evitare di danneggiare il sistema di raffreddamento.

* Quando si rimuove la brina o il ghiaccio non usare coltelli o altri oggetti
appuntiti per evitare di danneggiare il tubo del sistema di raffreddamento.

* Per uno sbrinamento piu veloce si pud mettere una pentola di acqua calda su
un ripiano in vetro.

* Pulire l'interno dell'apparecchio e asciugarlo (vedi il capitolo “Pulizia dellapparecchio”).
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PULIZIA DELL’APPARECCHIO

Prima della pulizia, staccare I'apparecchio dalla rete elettrica: spegnerlo
(vedere il capitolo “Accendere/spegnere I'apparecchio”) e scollegare il
cavo di alimentazione dalla presa.

» Per pulire tutte le superfici, usare un panno morbido. | detergenti ruvidi o
abrasivi, acidi o solventi non sono adatti in quanto danneggiano la superficie!

L’esterno dell’apparecchio deve essere pulito con acqua o con una soluzione
delicata di sapone neutro.

Le superfici laccate e di alluminio possono essere pulite con acqua tiepida con
aggiunta di un detergente delicato. E consentito solo I'uso di detergenti a basso
contenuto di alcol (per es. detergenti per il vetro).

Per i materiali di plastica non & consentito usare detergenti contenenti alcol.

Pulire I'interno dell’'apparecchio con acqua tiepida a cui si aggiunge un
po' di aceto.

* Le parti dei componenti interni dell'apparecchio non devono mai essere
lavati in lavastoviglie poiché possono danneggiarsi!

» Sotto la piastra che raffredda lI'interno del
frigorifero, si trovano la scanalatura e

I'apertura dove si accumula l'acqua di
sbrinamento. La scanalatura e l'apertura
non devono essere ostruite, quindi

1 I controllarle diverse volte e pulirle se
1 I ! necessario (ad es. con una cannuccia).

* | rivestimenti di brina o di ghiaccio con
spessore di 3-5 mm, aumentano |l
consumo di energia elettrica, quindi
rimuoverli periodicamente. Non utilizzare
oggetti appuntiti, solventi o spray.

B * || condensatore sulla parete
posteriore deve essere sempre
pulito e privo di sedimenti di polvere
dovuti al fumo di cottura. Con una

] 0 O

QA
A
QIS gy

S L spazzola non metallica morbida
T e e
. i l‘I‘I‘I‘I‘l‘|‘I‘I‘”MI‘I‘I‘I‘I‘”MI‘I”I||‘|‘I‘I‘I|I‘|‘I‘ImI‘Im“lmlllwlmnl- L pe riodicamente la po lvere.
‘ QI

L TR TYTRLERTITON IOV .
» Dopo la pulizia, accendere

I'apparecchio e riporci gli alimenti.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema:

|_’apparecchio dopo la
connessione alla rete
elettrica non funziona:

[l sistema di
raffreddamento e attivo
ininterrottamente da
troppo tempo:

A
W\

[’eccessivo accumulo
di ghiaccio nella
parete posteriore
interna del frigorifero e
conseguenza di:

Il verificarsi di
strati ghiaccio o
di brina all'interno
del congelatore &
conseguenza di:

Le goccioline sui ripiani
sopra i cassetti:

Causa e soluzione

» Controllare se nella presa c’e tensione elettrica e se
I'apparecchio & acceso.

» Temperatura troppo alta dell’lambiente.

* Frequente apertura della porta o porta aperta
troppo a lungo.

* La porta non viene chiusa correttamente (forse
oggetti estranei nella porta, cedimento della porta,
chiusura difettosa: controllare la tenuta, ecc.).

* Quantita eccessiva di alimenti freschi inseriti.

* || sensore (A) nel frigorifero € ostruito da alimenti
freschi. Fare in modo che I'aria possa circolare
attorno al sensore (solo per alcuni modelli).

» Raffreddamento insufficiente del compressore
e del condensatore. Controllare la circolazione
dell'aria dietro I'apparecchio e pulire il
condensatore.

* una frequente apertura della porta o porta aperta
troppo a lungo,

* inserimento di alimenti caldi nel frigorifero,

» contatto degli alimenti o dei contenitori con la
parte posteriore interna del frigorifero,

* chiusura non ermetica della porta.

* Se la guarnizione € sporca o danneggiata, deve
essere pulita o sostituita.

* una frequente apertura della porta o porta aperta
troppo a lungo,

* porta chiusa male,

* chiusura non ermetica della porta.

* Se la guarnizione e sporca o danneggiata, deve
essere pulita o sostituita.

« E un fenomeno transitorio, che, in caso di
temperatura elevata e umidita nelllambiente non
puod essere del tutto evitato. Il fenomeno scompare
da solo quando la temperatura e I'umidita si
normalizzano. Si consiglia di pulire frequentemente
i cassetti e di asciugare le gocce ogni tanto.

* Aprire il regolatore di umidita.

» Conservare gli alimenti in buste o in imballaggi che
si chiudono bene.
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Problema:

’acqua fuoriesce dal
frigorifero:

Difficolta ad aprire la
porta:

L’illuminazione LED non
funziona:

Causa e soluzione

* ’apertura per il deflusso dell'acqua e ostruita,
'acqua di sbrinamento sgocciola fuori dalla
scanalatura per la raccolta dell'acqua.

* Pulire 'apertura ostruita, per esempio con una
cannuccia.

» Far scongelare I'accumulo spesso di ghiaccio
manualmente (vedi il capitolo “Sbrinamento
dell'apparecchio”).

» Se si desidera in breve tempo riaprire la porta
appena chiusa del congelatore, si possono
riscontrare difficolta nel farlo. Durante I'apertura
della porta si ha una fuga di aria fredda
dall'apparecchio che viene sostituita da aria calda
dellambiente. Raffreddando questa aria si crea
sottopressione che ¢ la ragione per la difficolta di
aprire la porta. Dopo pochi minuti la situazione si
normalizza e la porta puo essere facilmente aperta.

*Se la luce LED non si accende, rivolgersi al centro
assistenza.

* Non riparare da soli l'illuminazione LED, si rischia di
entrare in contatto con l'alta tensione!

Se nessuna delle ragioni di cui sopra non corrisponde, si prega di contattare il
centro di assistenza autorizzato piu vicino e indicare il tipo, il modello e il numero
di serie sull'etichetta delle informazioni di base sull’apparecchio che si trova
all'interno dell'apparecchio stesso.
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INFORMAZIONI
SULL’APPARECCHIO

Il raffreddamento negli apparecchi frigo-congelatore e fornito dal sistema di
refrigerazione con compressore (per alcuni apparecchi anche con ventola) che
comporta anche un certo rumore. L'intensita del rumore dipende dalla posizione
di collocamento, da un uso corretto e dall'eta dell’apparecchio.

* Dopo aver acceso l'apparecchio, il funzionamento del compressore (brusio,
suoni di liquidi) o il flusso del refrigerante durante il suo funzionamento
POSSONO risultare piu rumorosi. Questo non € segno di un guasto e non
influisce nel periodo di durata dell'apparecchio. Col funzionamento
dell'apparecchio nel tempo il rumore e i brusii diminuiscono.

* A volte quando l'apparecchio ¢ in funzione appaiono anche rumori insoliti o
forti brusii che sono inusuali per I'apparecchio e spesso sono conseguenza di
una collocazione non adatta:

- L'apparecchio deve essere posizionato dritto e stabile su una base solida.

- Non dove toccare la parete o elementi adiacenti.

- Verificare che i componenti interni siano al loro posto o che le lattine non si
tocchino come pure le bottiglie o altri contenitori, causando suoni.

e A causa di un maggior carico del sistema di raffreddamento aprendo
frequentemente la porta, lasciando la porta aperta a lungo, inserendo
grandi quantita di alimenti e accendendo il congelamento intensivo o il
raffreddamento, pud aumentare temporaneamente il volume dei rumori
dell'apparecchio.

ClI RISERVIAMO IL DIRITTO DI APPORTARE MODIFICHE CHE NON
INFLUISCONO SUL FUNZIONAMENTO DELL’APPARECCHIO.
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DETAILED
INSTRUCTIONS FOR USE
OF UPRIGHT
REFRIGERATOR AND
FREEZER




We thank YOU for the confidence you have shown by purchasing

our appliance which is designed to simplify your life. To make the use of the
product easier, we have supplied detailed instructions for use, and installation
instructions supplied on a separate sheet. The instructions should allow you to
learn about your new appliance as quickly as possible.

We wish you find a lot of pleasure in its use.

The appliance is intended solely for household use.

The refrigerator is intended for storing fresh food at temperatures above 0°C.
The freezer is intended for freezing fresh food and for long-term storage of
frozen food (up to one year, depending on the type of food).

Please visit our website where you can enter your appliance model number,
indicated on the rating plate or the warranty sheet, to find detailed description

of your appliance, tips on use, troubleshooting, service information, instructions
for use etc.

Important safety warning

General warnings and tips

Protecting the environment

B E

|

Do not wash in the dishwasher

1
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IMPORTANT NOTES AND
PRECAUTIONS

ﬂ BEFORE USING THE APPLIANCE FOR
THE FIRST TIME

Before connecting the appliance to the power mains, please
read carefully the instructions for use which describe the
appliance and its correct and safe use. The instructions
apply to several appliance types/models; thus, settings or
equipment may be described herein which is not available
in your appliance. We recommend saving this instruction
manual for future reference and attach it to the appliance if
it is sold in the future.

Check for any damage or irregularities on your appliance. If
you find your appliance is damaged, notify the retailer from
which you have purchased the appliance.

Before connecting the appliance to the power mains, let
the appliance rest in a vertical position for a minimum of 2
hours. This will reduce the possibility of operation faults due
to the effect of transport on the cooling system.



IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

The appliance must be connected to the power mains and
grounded in compliance with the effective standards and
regulations.

Before cleaning the appliance, unplug it from the power
mains (unplug the power cord from the wall outlet).

If the power cord is damaged, it must be replaced by a
service technician or other adequately trained person.

If LED lighting does not work, call a service technician. Do
not attempt a repair of the LED lighting yourself, as there is
danger of contact with high voltage!

WARNING! Do not use any electric devices inside the
appliance, except for those allowed by the manufacturer
of this refrigeration appliance.

WARNING! Do not use mechanical devices or other
means to accelerate the defrosting process, other than
those recommended by the manufacturer.

WARNING! To avoid any hazard resulting from poor
stability of the appliance, make sure it is installed as
instructed.



Danger of frostbite

Never put frozen food in your mouth and avoid touching
frozen food as this may cause frostnip or frostbite.

Safety of children and vulnerable persons

This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or metal capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved.

Do not let the children play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

Remove the packaging intended to protect the appliance
or particular parts during transport and keep it outside the
reach of children.

It presents danger of injury or suffocation.

Warning regarding the refrigerant

The appliance contains a small amount of an
environmentally friendly yet flammable gas R600a. Make
sure that no parts of the cooling system are damaged. A
gas leak is not hazardous to the environment, but it could
cause eye injury or fire.

In case of a gas leak, ventilate the room thoroughly,
disconnect the appliance from the power mains, and call a
service technician.



IMPORTANT INFORMATION ON THE USE
OF APPLIANCE

ﬂ WARNING! Keep ventilation openings, in the
appliance enclosure or in the built-in structure, clear of
obstruction.

The appliance may not be used outdoors and it may not be
exposed to rain.

Do not store explosive substances such as aerosol cans
with a flammable propellant in this appliance.

If the appliance will be out of use for an extended period of
time, switch it off using the relevant button, and unplug it
from the power mains. Empty the appliance, defrost it, clean
it, and leave the door ajar.

In case of an error or power supply failure do not open the
freezer compartment unless the freezer has not operated
for over 16 hours. After this period, use the frozen food or
provide sufficient cooling (e.g. a replacement appliance).



88

Technical information on the appliance

Rating plate can be found in the appliance interior. It
indicates data on voltage, gross and net volume, type

and amount of refrigerant, and information on the climate
classes.

If the language on the rating plate is not the language of
your choice or the language of your country, replace it with
the one supplied.

B2 ENVIRONMENT PROTECTION

Packaging is made of environmentally friendly materials
that can be recycled, disposed of, or destroyed without any
hazard to the environment.

Removing an obsolete appliance

To protect the environment, take the obsolete appliance to
an authorized home appliance collection centre.

Before doing so, do the following:

« disconnect the appliance from the power mains;

« do not allow children to play with the appliance.

ﬂ WARNING! Do not damage the refrigerant circuit.
This will also prevent pollution.

The symbol on the product or its packaging indicates that the product

should not be treated as normal household waste. The product should be
== taken to an authorized collection centre for waste electric and electronic

equipment processing. Correct disposal of the product will help prevent
any negative effects on the environment and health of people which could
occur in case of incorrect product removal. For detailed information on
removal and processing of the product, please contact the relevant municipal
body in charge of waste management, your waste disposal service, or the
store where you bought the product.



ADVICE FOR SAVING POWER
WITH REFRIGERATION
APPLIANCES

Install the appliance as specified in the instruction manual.

Do not open the door more often than necessary.

Occasionally make sure air circulation underneath the appliance is
unobstructed.

Condenser unit on the rear wall should be kept clean (see chapter Cleaning
the appliance).

If the gasket is damaged or does not provide a perfect seal for any reason,
have it replaced as soon as possible.

Store the food in tightly sealed containers or appropriate packaging.
Before placing the food in the refrigerator, allow it to cool down to room
temperature.

Defrost frozen food in the refrigerator compartment.

To make use of the entire freezer compartment interior volume, remove
some of the drawers as described in the instruction manual.

Defrost your conventional freezer when an approximately 3-5 millimetre
layer of frost or ice has built up on the refrigerated surfaces.

Make sure the layout of shelves in the compartment is uniform and that
the food is placed so that the air can freely circulate in the appliance
interior (observe the recommended placement of food as described in the
instructions).

In appliances with a fan, do not block the fan slots or vents.

If you do not need the fan or the ionizer, switch them off to reduce power
consumption.
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INSTALLATION AND
CONNECTION

SELECTING THE ROOM

Install the appliance in a dry and well ventilated room. The appliance will
operate correctly if the environment temperature is in the interval specified in
the table. The appliance class is indicated on the rating plate / label with the
basic information on the appliance.

Class Temperature Relative Humidity
SN (subnormal) from +10 °C to +32 °C

N (normal) from +16 °C to +32 °C <75%

ST (subtropical) from +16 °C to +38 °C s

T (tropical) from +16 °C to +43 °C

ﬂ + Do not place an appliance in a room where temperature can drop to
below 5 °C as this may cause abnormal appliance operation or failure!

o After the installation, the appliance mains plug should be accessible!

* Do not place the appliance near appliances or devices radiating heat, such as
a cooker, a stove, a radiator, water heater etc., and do not expose it to direct
sunlight. The appliance should stand at least 3 cm away from an electric or gas
cooker or at least 30 cm away from an oil or solid fuel stove. If the distance
between such source of heat and the appliance is smaller, use an insulating
panel.

Note: Place the appliance in a sufficiently large room. There should be at least

1 m?* of space per 8 grams of refrigerant. Amount of refrigerant is indicated on

the rating plate in the appliance interior.

* There should be an opening or a vent of at least 200 cm? behind the
appliance, and the clearance between the appliance and any cabinet above it
should be at least 5 cm, to allow cooling of the condenser unit.

Warning: When installing appliances next to each other (side by side) that
are taller than 1700 mm, an anti-condensation kit needs to be purchased and
installed, should the humidity in the room where the appliances are installed
exceed 70%. For safety reasons, dew prevention kit may only be installed by
an authorized service technician!

Order code: 376078 (appliances higher than 1,700 mm)



CONNECTING THE APPLIANCE

» Connect the appliance to the power
mains using the power cord. The wall
outlet should be fitted with a ground
contact (safety socket). Nominal
voltage and frequency are indicated
on the rating plate/label with basic
information on the appliance.

* The appliance must be connected
to the power mains and grounded
in compliance with the effective
standards and regulations. The
appliance will withstand short-term
deviations from the nominal voltage,
but not more than +/- 6%.

CHANGING THE DOOR OPENING DIRECTION AND
INTEGRATING THE APPLIANCE INTO A CABINET
The process of changing the appliance door opening and integrating the

appliance into a cabinet is described on a separate sheet supplied in the bag
with the instruction manual.
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APPLIANCE DESCRIPTION

Appliance interior equipment may change according to the appliance model.

A Refrigerator

1
2
3

o Ul A

B
9

Control unit

LED lighting

Fan with air ionizer
(+ on/off switch)
Bottle rack

Glass shelves

Fruit and vegetables
drawer with humidity
control

Low door shelves
Bottle shelve

Freezer

Upper freezing and
storage drawer

10 Deep SpaceBox

1

drawer for freezing
and storage
Lower storage drawer

12 Glass shelves



OPERATING THE APPLIANCE
WITH MECHANICAL CONTROLS

&

A

w-—=O0

A Temperature setting and on/off knob
Use the dial to switch the appliance on or off , set the temperature, and control
the ECO and intensive freezing (freezer boost) function.

B Lighting on/off key
Lighting will switch on automatically when you open the refrigerator
compartment door, and it will switch off when you close it.

SWITCHING THE APPLIANCE ON/OFF

Switching on: To switch on: rotate the
A dial clockwise.

Switching off: Rotate the A dial in
the counter-clockwise direction until
the arrow is aligned with the symbol
® (Warning: appliance will remain
A powered, i.e. there will still be electric
current in the appliance.)
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ADJUSTING THE TEMPERATURE IN THE APPLIANCE

» After the appliance is switched on, it may take several hours for the set
temperature to be reached. Do not place any food into the refrigerator
before the temperature drops to the selected setting.

* To set the desired temperature,
rotate the A dial in clockwise
direction.

» Recommended setting of the A dial
is on the save position (see figure).

* A change in the environment
temperature will affect the

A temperature in the appliance.

Adjust the setting with the A dial
accordingly. Positions towards the

thicker part of the sign mean a

lower temperature in the appliance

(cooler). Settings towards the

thinner part of the sign mean a

higher temperature (warmer).

If the temperature of the room where
the appliance is installed is below 16°C,
we recommend setting the A dial
temperature to the thickest part of the
sign.




SETTING THE TEMPERATURE INSIDE THE APPLIANCE IN
CASE OF NEED FOR INTENSIVE COOLING OR FREEZING

* We recommend using this setting before cleaning the appliance or 24 hours
before inserting a large amount of food. Activating this function will make sure
the food is cooled or frozen faster to retain vitamins, minerals, nutrients, and
flavour, and to extend its freshness.

» Switching on the intensive cooling
and freezing: Rotate the A dial to
position as indicated in the figure.

« When the intensive cooling/freezing
function is activated, the appliance
will operate with maximum power.

I During this time, operation may be

A somewhat louder.

« After the end of the intensive cooling/freezing cycle, rotate the A dial back to
the desired setting.
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APPLIANCE INTERIOR

EQUIPMENT

(* EQUIPMENT DEPENDS ON THE MODEL)

SHELF

.J

v

WIRE BOTTLE RACK*

* Empty shelves can be distributed
as you see fit across the guides in
the refrigerator interior without
having to remove the shelf from the
refrigerator.

To only move the shelf to a different
height/guide, lift it at the front, hold
it at the back, and move it higher

or lower. To take the shelf from the
refrigerator, first lift it at the front
part, hold it at the back part, and pull
it out from the appliance.

Store quickly perishable food at

the back of the shelf where the
temperature is the lowest.

* Some models also feature a wire
bottle holder. It is protected against
being inadvertently pulled out. It can
only be pulled out when it is empty.
To pull it out, lift it slightly at the
front and pull it towards you. Place
the bottle holder so that the length
of the bottles does not prevent
proper closing of the door.

The holder can take a maximum load of 9 0.75-litre bottles or 13 kilograms of
total weight - see label on the right side in the appliance interior.
* Cans may also be placed on the bottle rack (lengthwise or crosswise).



FRUIT AND VEGETABLE BIN WITH
HUMIDITY CONTROL
* The bin at the bottom of the refrigerator is intended for storing fruit and

vegetables. It provides humidity and prevents the food from drying out. The
bin has integrated humidity regulator which allows setting the humidity level.

Slider position to the right: closed
vents, higher humidity in the bin

lower humidity in the bin

If you observe droplets accumulating
below the glass shelf, open the vents
and wipe the shelf (see chapter
TROUBLESHOOTING).

* Pulling out the bin:
- Pull out the bin as far as it will go.
Then, lift the front part and pull it
out completely.

Slider position to the left: open vents,

11788
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INTERIOR SIDE OF THE REFRIGERATOR DOOR

The shelves mounted on the interior side of the refrigerator door are intended
for storing cheese, butter, eggs, yoghurt and other smaller packages, tubes,
cans, etc. There is a bottle shelf at the lower end of the door.

ADJUSTABLE DOOR SHELVES

Interior side of the refrigerator door is
fitted with shelves intended for storing
cheese, butter, eggs, yoghurt, and
other smaller packages, tubes, cans
etc.

The height of the shelves is adjustable.
Simply lift the shelf from the groove
and place it to desired position.

Maximum load on each door shelf is
5kag.

« |f the tray is used as an egg tray,
place it directly on the bottom of a
door shelf.

o |f the tray is used as an ice tray, fill it
with water and place it in the freezer
in a horizontal position.



FAN*

* The fan contributes to more even temperature distribution and faster cooling,
and reduces dew (or condensate) accumulation on the storage surfaces.

* We recommend switching on the fan as an extra function in the following
cases:
- when the room temperature is higher (over 30 °C);
- when humidity is higher or when dew (condensate) accumulates on the

shelves;

- when inserting a large amount of food (rapid cooling).

Note: When the fan is activated, power consumption is increased, temperature
in the refrigerator is lowered, and as a result, the temperature in the freezer
changes as well.

To maintain the same temperature in the refrigerator compartment as before
the fan was activated, we recommend rotating the A knob slightly towards the
thinner part of the sign. Adjustment of temperature in the refrigerator directly
affects the freezer temperature.

AIR IONIZER (lonAir)*

* Advanced fan system with dynamic cooling evenly distributes the ionized air
and equalizes the temperature throughout the entire refrigerator. Air enriched
with extra negative ions mimics the natural microclimate that keeps the food
fresh for longer. Moreover, the any type of food can be placed on any shelf in
the fridge as there are not temperature differences.

» To switch the air ionizer on and off , use the switch located on the fan housing.

Switching the fan and ionizer on and off:

On= éISS off= O

When the fan is switched on, a red dot will be visible on the switch.
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RECOMMENDED DISTRIBUTION
OF FOOD IN THE APPLIANCE

Sections in the refrigerator compartment:

- Upper part: canned food, bread, wine, pastry etc.

- Middle part: dairy products, ready-made meals, desserts, soft drinks, beer,
cooked food, etc.

- Fruit and vegetable bin: fresh fruit, vegetables, salads, root vegetables,
potatoes, onions, garlic, tomatoes, sauerkraut, turnips etc.

/7
\ ~——~ /
=
e If=Ya'as
DIDIE .5 Q/JT Sections in the refrigerator

compartment door:

- upper/middle door bins: eggs,
butter, cheese etc.

- lower door bins: beverages, cans,
bottles etc.

- Do not store fruit (bananas,
pineapples, papaya, citruses) and
vegetables (zucchini, eggplant,
cucumbers, bell peppers,
tomatoes, and potatoes) sensitive
to low temperatures in the
refrigerator.

Freezer sections:
- freezing, storing frozen food (see chapter Freezing and storing frozen food).

Do not store the following in the freezer: lettuce, eggs, apples, pears,
grapes, peaches, yoghurt, soured milk, sour cream, and mayonnaise.

20



STORING FOOD IN THE
REFRIGERATOR

IMPORTANT WARNINGS REGARDING FOOD STORAGE

maintaining the right temperature, and observing the food
hygiene standards have a decisive impact on the quality
of food storage.

ﬂ Correct use of the appliance, appropriate packaging,

Observe the expiry dates for the food, indicated on the
packaging.

Food stored in the refrigerator should be kept in closed
containers or in appropriate packaging to prevent it from
emitting or receiving odours and humidity.

Do not store inflammable, volatile, and explosive
substances in the refrigerator.

Bottles with high alcohol content should be tightly sealed
and stored in an upright position.

Some organic solutions, essential oils in lemon and orange
peel, butter acid, etc. may damage the plastic surfaces

in case of a prolonged contact, causing damage and
premature ageing of these materials.

Unpleasant odour warns of lacking cleanliness of the
appliance or perished contents (see chapter Cleaning the
Appliance).

If you are leaving home for a longer period of time,
remove perishables from the refrigerator.

21



STORING FOOD

TYPE OF FOOD

Pork

Beef

Lamb

Chicken

Fish

Mollusc
Wet-aged beef

Dairy products
(yoghurt, sour
cream, butter,
soft cheese,
cheese spreads
etc.)

Beetroot
Broccoli
Cabbage, young
Carrots, ripe
Lettuce, winter
Garlic

Kohlrabi
Brussels sprouts

Cabbage,
Chinese

Cabbage, late
varieties

Carrots
Cauliflower
Celery, regular
Swiss chard
Radicchio

Corn, sweet

22

Optimum
storage

temperature (°C)

-1to 4
Oto4
Oto4
Oto4
Oto4
Oto4
1,5

2to 4

o O O O O O o O o

O O O O O O O

Optimum

Approximate

storage humidity storage time

level (%)
95
95
95
95
95
95
95

955

95
95-100
98-100
98-100
95-100

65-70
98-100
90-95

95-100

98-100

95-100
95-98
98-100
95-100
95-100
95-98

3 days
up to 3 weeks
14 days
3 days
3 to 10 days
2 days

16 weeks

7 to 10 days

3 to 5 months
10 to 14 days
3 to 6 weeks
4 to 5 months
2 to 3 weeks
6 to 7 months
2 to 3 months

3 to 5 weeks

2 to 3 months

3 to 4 months

2 weeks
2 to 4 weeks
2 to 3 months
10 to 14 days
2 to 4 weeks
5 to 8 days



TYPE OF FOOD

Leeks
Mushrooms
Parsley
Parsnip
Radish, winter
Horseradish
Cauliflower
Onions
Asparagus
Peas, green

Vegetables,
chopped

Brussels sprout
Gooseberries
Cucumbers
Potatoes
Avocado, unripe
Bell peppers
Tomatoes
Beans, seeds
Pears

Apricots
Strawberries
Raspberries
Currants
Blueberries
Cherries
Grapes

Kiwi, ripe

Peaches

Optimum
storage
temperature (°C)

0

O O O O

)
Oto?2
Oto?2
Oto?2
Oto?2

Oto2

Oto?2
Oto?2
4 to 10
7 to 10
7 to 10
7 to 10
10 to 12
<15

Optimum
storage humidity
level (%)

95-100
95
95-100
98-100
95-100
98-100
90-95
65-70
95-100
95-98

C0=815

90-95
90-95
95
90-95
85-95
90-95
85-90
40-50
90-95
90-95
90-95
90-95
90-95
90-95
90-95
85
90-95
90-95

Approximate
storage time

2 to 3 months
3 to 4 days
2 to 3 days
4 to 6 months
2 to 4 months
10 to 12 months
2 to 4 weeks
6 to 7 months
2 to 3 weeks

1to 2 weeks
up to 5 days

1to 2 weeks
3 to 4 weeks
10 to 14 days
up to 9 months
up to 6 weeks
2 to 3 weeks
4 to 7 days
6 to 10 months
2 to 7 months
1to 3 weeks
3 to 7 days
2 to 3 days
1to 4 weeks
14 days
2 to 3 weeks
2 to 8 weeks
1to 3 months

2 to 4 weeks
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STORING FOOD IN THE
FreshZone DRAWER

(Only some models are fitted with this drawer)

In the FreshZone compartment, food stays fresh longer than in a conventional

refrigerator, retaining more flavour and nutrients.

Decay and loss of mass are slowed down; therefore, fruit and vegetables remain

fresh and natural longer. For optimum performance, the drawer should be fully

closed.

* When buying food, make sure it is fresh as this will determine the quality of
the food, as well as how long it will keep in the fridge.

» Store the food in closed containers or appropriate packaging to prevent it
from emitting or receiving odours.

» Take the food from the drawer 30 to 60 minutes before use to allow the aroma
and flavour develop at room temperature.

» Food sensitive to low temperature and not appropriate for storage in the
FreshZone drawer includes the following: pineapples, avocado, bananas,
olives, potatoes, eggplant, cucumbers, beans, peppers (capsicum), melons,
watermelons, pumpkins, squash, zucchini etc.

I ~ * To remove the drawer:

- Pull out the drawer until it is
blocked.

1 - Lift it at the front and pull out
\ completely.

o]
o]
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FREEZING AND STORING FROZEN
FOOD

FREEZING PROCEDURE

Maximum amount of fresh food that may be inserted
at once is specified on the appliance rating plate. If

ﬂ the amount of food to be frozen exceeds the indicated
amount, the quality of freezing will be inferior; in addition,
the quality of the food already frozen will deteriorate.

* To make use of the entire freezer volume, remove all drawers. Place the food
directly on the shelves and on the freezer bottom.

* Activate the super freeze function 24 hours before freezing fresh food:
- rotate the A dial towards the thickest part of the marking.

Then, insert the fresh food into the freezer compartment.

Make sure the fresh food is not in contact with the food that is already frozen.

The most suitable place for freezing a large amount of fresh food is the upper

section of the freezer.

* When freezing smaller amounts of food (1-2 kilograms), activating the super freeze
function is not required.

o After 24 hours, the food can be moved to other freezer compartments and the
freezing process can be repeated as necessary.

» After the freezing process, rotate the A knob back to the desired setting.

26



IMPORTANT WARNINGS ON FREEZING

Only use the freezer to freeze food appropriate for freezing.
ﬂ Always use quality and fresh food.
Select the most suitable packaging for the food and use the
packaging correctly.

Make sure the packaging is air and water tight so that the
food does not dry out and loose its vitamins.

Indicate the type of food, amount, and date of freezing on
the packaging.

It is important that the food freezes quickly. Therefore,
smaller packages are recommended. Refrigerate the food
before freezing.

STORING INDUSTRIALLY FROZEN FOOD

* When storing and using frozen food, observe the manufacturer's instructions.
Temperature and expiry date are indicated on the packaging.

* Only choose food with undamaged packaging, stored in freezers at
temperatures of
-18 °C or lower.

* Do not purchase food covered in frost as this indicates it has been partly
thawed several times and that it is of inferior quality.

* Protect the food from thawing during transport. In case of an increase in
temperature, storage time will be shorter and quality will deteriorate.

27
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FROZEN FOOD STORAGE TIME

RECOMMENDED STORAGE TIME IN THE FREEZER

smoked sausage, fatty fish

Type of food Time
fruit, beef from 10 to 12 months
vegetables, veal, poultry from 8 to 10 months
Venison from 6 to 8 months
Pork from 4 to 6 months
finely chopped or ground meat 4 months
bread, pastry, cooked meals, lean fish 3 months
entrails 2 months

1 month

DEFROSTING FROZEN FOOD

Freezing the food does not kill the microorganisms. After the food is defrosted
or thawed, bacteria are re-activated and the food spoils quickly. Use the

partially or completely defrosted food as soon as possible.

Partial thawing decreases the nutritive value of the food, particularly fruit,

vegetables, and ready-to-eat food.
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DEFROSTING THE APPLIANCE

AUTOMATIC REFRIGERATOR DEFROSTING

Refrigerator does not need defrosting because the ice on the back interior wall
is thawed automatically.

Any accumulated ice will melt when the compressor unit is inactive. Drops will
flow through an opening in the refrigerator rear wall into a tray fitted above the
compressor, from where they will evaporate.

Make sure the opening in the back wall in the refrigerator interior is never
blocked by food or any other object.

If an excessive layer of ice is formed on the rear wall of refrigerator interior
(3-5 mm), switch off the appliance and defrost the appliance manually.

DEFROSTING A CONVENTIONAL FREEZER

» Defrost the freezer when an approximately 3-5 millimetre layer of frost or ice has
built up.

* 24 hours before defrosting, activate the super freeze function to additionally
cool the food (see section Freezing procedure).

After this period, remove the food from the freezer and protect them from

defrosting.

» Switch off the appliance (see chapter Switching the appliance on/off) and
unplug the power cord.

* Do not use a knife or any other sharp object to remove the frost, as you may
damage the cooling system.

* Do not use a knife or any other sharp object to remove the frost, because you
may damage a pipe of the cooling system.

» To speed up the defrosting process, place a pot of hot water on the glass shelf.

* Clean and dry the appliance interior (see chapter Cleaning the Appliance).

29
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CLEANING THE APPLIANCE

Before cleaning, unplug the appliance from the power mains - switch off
the appliance (see chapter Switching the Appliance On/Off) and unplug
the power cord from the wall outlet.

» Use a soft cloth to clean all surfaces. Cleaners that contain abrasive
substances, acids, or solvents are not suitable for cleaning as they may
damage the surface.

Clean the appliance exterior with water or a mild solution of suds.
Lacquer-coated and aluminium surfaces may be cleaned with lukewarm water
to which you have added a mild detergent. Use of cleaners with low alcohol
content is allowed (e.g. window cleaners). Do not use cleaners containing
alcohol for cleaning plastic materials.

Appliance interior can be cleaned with lukewarm water to which you can

add some vinegar.

they may be damaged.
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* Do not wash the parts of appliance interior equipment in a dishwasher as

A gutter and an opening for
discharging the water from thawed
frost deposits are located underneath
the cooling panel that cools the
refrigerator interior. The gutter and the
opening may not be clogged. Inspect
them often and clean if necessary (e.g.
with a plastic straw).

Frost or ice build-up, 3-5 mm thick,
will increase power consumption.
Therefore, it should be regularly
removed. Do not use any sharp
objects, solvents, or sprays.

The condenser unit mounted on the
(exterior) back wall should always be
kept clean, free of dust or deposits
resulting from kitchen smoke or
fumes. Occasionally clean the dust
using a soft non-metal brush or a
vacuum cleaner.

After cleaning, switch the appliance
back on and insert the food.



TROUBLESHOOTING

Problem:

Cause or remedy

» Make sure there is voltage in the power outlet and
that the appliance is switched on.

Appliance is connected
to the power mains but

it does not work.

Cooling system
operates continuously
for a long period of
time:

W\

Excessive build-up of
ice on the back wall
of refrigerator interior
can be a result of the
following:

Build-up of ice or frost
in the freezer interior
may be a result of the
following:

Condensate (dew) on
the shelf above the
drawers:

Water is dripping/
leaking from the
refrigerator:

» Too high environment temperature.

* Door opened too frequently or too long.

* Door not closed correctly (possible impurities on
the seal, misaligned door, damaged seal etc.).

* Too much fresh food inserted at once.

* Sensor in the refrigerator (A) blocked by fresh
food. Make sure the air can circulate around the
sensor (only with some models).

* Insufficient compressor and condenser unit
cooling. Check for sufficient air circulation behind
the appliance and clean the condenser unit.

* Door opened too frequently or too long.

* Warm food placed in the refrigerator.

* Food or containers in contact with the back
interior wall of the refrigerator.

* Poor door sealing.

* If the seal is dirty or damaged, clean or replace it.

* Door opened too frequently or too long.

* Door not properly closed.

* Poor door sealing.

* |If the seal is dirty or damaged, clean or replace it.

* This is transient phenomenon which cannot be
entirely avoided in periods of high environment
temperature and humidity. It subsides when
temperature and humidity are normalized. We
recommend cleaning the drawers more frequently
and wiping the droplets occasionally.

* Open the humidity control slider.

* Place the food in to bags or other airtight packaging.

* Clogged water discharge opening or water
dripping past the water gutter.

* Clean the blocked opening, e.g. using a plastic straw.

« If a thick layer of ice builds up, defrost the
appliance manually (see Defrosting the Appliance).
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Problem: Cause or remedy

Door is difficult to open: ¢ If you are trying to open the freezer door after

just having closed it, this could be difficult to do.
As you open the door, some cool air escapes from
the appliance and it is replaced by warm air from
the environment. When this air is cooled, negative
pressure is generated which results in problems as
you try to open the door. After a few minutes, the
condition is normalized and the door can be easily
opened again.

LED lighting does not » Refrigerator compartment door may have been
work: open for too long. Try closing and re-opening the
door.
« If LED lighting still does not work, call a service
technician.

* Do not attempt a repair of the LED lighting
yourself, as there is danger of contact with high
voltage!

If the above tips do not resolve your problem, call the nearest authorized service
centre and state the type, model, and serial number indicated on the appliance
rating plate or label located in the appliance interior.
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INFORMATION ABOUT
APPLIANCE NOISE

Cooling in refrigerator freezers is made possible by a cooling system that also
includes a compressor (and a fan with some appliances), which generates some
noise. The level of noise depends on installation, proper use, and age of the
appliance.

* After connecting the appliance to the power mains, compressor operation,
or the sound of flowing liquid, may be somewhat louder. This is not a sign
of malfunction and it will not affect the useful life of the appliance. In time,
appliance operation and this noise will become quieter.

*« Sometimes, unusual or loud noises may appear during appliance operation;
these are mostly the result of improper installation:

- The appliance must stand level and stable on a solid base.

- The appliance may not be in contact with a wall or adjacent furniture.

- Make sure the interior equipment sits firmly in its place and that the noise is
not caused by rattling cans, bottles or other containers placed next to each
other.

* Due to the higher workload on the cooling system when the door is opened
more frequently or for a longer time, when a large amount of fresh food is
introduced or when intensive freezing or cooling functions are activated, the
appliance can temporarily generate more noise.

WE RESERVE THE RIGHT TO CHANGES THAT DO NOT AFFECT THE
APPLIANCE FUNCTIONALITY.

33
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Nous vous remercions vivement de la confiance que vous
nous avez manifestée en achetant un appareil de notre marque, concu pour
vous simplifier la vie. Afin de vous faciliter I'utilisation de ce produit, nous vous
fournissons un mode d'emploi détaillé et une notice d'installation séparée. Ces
instructions vous permettront de vous familiariser rapidement avec votre nouvel
appareil.

Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir lors de son utilisation.

L'appareil est destiné exclusivement a un usage ménager.

Le réfrigérateur est prévu pour la conservation des aliments frais a une
température supérieure a 0°C.

Le congélateur est destiné a la congélation des aliments frais et a la conservation a
long terme des surgelés (jusqu’a un an, selon la nature des produits).

Venez visiter notre site web ou vous pourrez entrer le numéro de modeéle de votre
appareil, indigqué sur sa plague signalétique ou sur le certificat de garantie ; vous y

trouverez aussi une description détaillée de votre appareil, des conseils d'utilisation
et de dépannage, des informations sur le service aprés-vente, un mode d'emploi, etc.

Mise en garde concernant la sécurité

Informations générales et conseils
Protection de I'environnement

Ne pas nettoyer dans un lave-vaisselle
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RECOMMANDATIONS
IMPORTANTES ET PRECAUTIONS

ﬂ AVANT D'UTILISER L'APPAREIL
POUR LA PREMIERE FOIS

Avant de raccorder votre appareil au réseau electrique,
prenez le temps de lire attentivement cette notice. Elle
décrit 'appareil et la maniere de s’en servir correctement
en toute sécurité. Elle a été rédigée pour différents modéles
et il est donc possible gu’elle décrive des fonctions et des
accessoires qui ne sont pas disponibles sur votre appareil.
Nous vous recommandons de conserver cette notice pour
vous y référer ultérieurement et de la joindre a l'appareil si
vous le vendez plus tard.

Vérifiez si votre appareil est en bon état. Si vous constatez
gu'il est endommage, signalez-le au revendeur a qui vous
l'avez achete.

Avant de brancher l'appareil au réseau électrique, laissez-
le en position verticale pendant 2 heures au moins ; vous
réduirez ainsi les risques de dysfonctionnement dus a
I'influence du transport et de la manutention sur le systeme
de réfrigération.



CONSIGNES DE SECURITE

L'appareil doit étre raccordé au réseau électrique et mis a la
terre selon la reglementation et les normes en vigueur.

Avant de nettoyer 'appareil, déconnectez-le du réseau
electrigue en le débranchant de la prise secteur.

Si le cordon secteur est endommagé, il faut le faire
remplacer par un technicien du Service Aprés-Vente ou par
un professionnel qualifié.

Si I'éclairage LED ne fonctionne pas, faites appel a un
technicien du service apres-vente. N'essayez pas de le
réparer vous-meéme, car vous risqueriez d'entrer en contact
avec un courant a haute tension.

ATTENTION : n'utilisez pas d’appareils électriques
dans le réfrigérateur ou le congélateur, exceptés ceux
autorisés par le fabriguant de ce produit.

ATTENTION : pour accélérer le dégivrage de I'appareil,
N'utilisez aucun accessoire meécanigue ni aucun autres
moyen gue ceux recommandes par le constructeur.

ATTENTION : pour éviter tout risque dU a une stabilité
insuffisante, veillez a installer I'appareil comme indigqué
dans la notice.



Risque de brilures dues au froid

Ne portez pas a la bouche d'aliments congelés et évitez de
les toucher, car le froid extréme peut causer des brullures.

Sécurité des enfants et des personnes vulnérables

Les enfants a partir de 8 ans et les personnes disposant
de capacités physiques, sensorielles ou mentales reduites,
ou manguant d'expérience et de connaissances, peuvent
utiliser cet appareil sous surveillance, a condition d'avoir
recu des instructions sur la maniere de s'en servir en
toute sécurité et d'avoir compris les risques auxquels ils
s'exposent.

Retirez 'emballage qui protégeait I'appareil ou certaines de
ses pieces durant le transport et gardez-le hors de la portee
des enfants, car il présente un risque de suffocation.

Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appareil.

Les enfants ne doivent pas accomplir sans surveillance des
taches concernant le nettoyage ou l'entretien de l'appareil.

Lorsque vous mettrez I'appareil au rebut, débranchez le
cable secteur, enlevez les portes, mais laissez les clayettes
en place : cela empéchera les enfants de s'enfermer a
l'intérieur.

Mise en garde concernant le réfrigérant

L'appareil contient une petite quantité de gaz R600a3,
respectueux de I'environnement mais inflammable. Veillez
a ne pas endommager le systeme de réfrigération. Une
fuite de gaz ne nuirait pas a I'environnement mais pourrait
occasionner des Iésions oculaires et s'enflammer.

En cas de fuite de gaz réfrigérant, aérez bien la piece,
débranchez 'appareil du réseau électrique et contactez le
service apres-vente.



RECOMMANDATIONS IMPORTANTES
CONCERNANT L'UTILISATION DE
L'APPAREIL

ATTENTION : les ouvertures de ventilation de I'appareil
ou du meuble dans lequel il est encastré ne doivent
jamais étre obstruées.

L’'appareil ne doit pas étre utilisé en plein air ou exposeé aux
intempeéries.

Ne rangez pas dans cet appareil des substances explosives
telles que les bombes aérosol contenant un agent
propulseur inflammable.

Si vous prévoyez de ne pas utiliser votre appareil pendant
une longue période, mettez-le a l'arrét avec le bouton
convenable, puis débranchez-le. Videz-le, dégivrez-le,
nettoyez-le et laissez ses portes entrouvertes.

En cas de panne d'électricité, n'ouvrez pas le compartiment
congélateur, sauf s'il n'a pas fonctionné pendant plus de 16
heures. Au-dela, utilisez les surgelés ou rangez-les dans un
congélateur de remplacement.



Caractéristiques techniques de I'appareil

La plague signalétique est apposée a l'intérieur de I'appareil.
Elle indigue la tension, le poids brut et net, le type et Ia
guantité de réfrigérant et les classe climatiques. Si elle n’est
pas dans la langue de votre choix ou celle de votre pays,
collez par-dessus I'étiquette adhésive jointe.

. PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

L’emballage est constitué de matériaux écologiques qui
peuvent étre recyclés, remis aux ordures meénageres ou
détruits sans nuire a I'environnement.

Mise au rebut de 'appareil usage

Lorsque votre appareil sera parvenu a la fin de sa vie utile,
remettez-le a une déchéterie qui collecte les eéquipements
electromeénagers ; vous protégerez ainsi 'environnement.

Auparavant, faites ceci :

* déconnectez l'appareil du réseau électrique ;

* ne laissez pas les enfants jouer avec l'appareil.

ATTENTION : veillez a ne pas endommager le circuit du
fluide frigorigene. Cela évitera aussi une pollution.

Le symbole de la poubelle barrée figure sur le produit ou sur son
emballage en application de la directive européenne 2002/96/CE sur les
= Déchets d’Equipement Electrique et Electronique (DEEE). Cette directive
sert de réglement cadre a la reprise, au recyclage et a la valorisation des
appareils ménagers usagés dans toute I’Europe.
Ce produit ne peut donc pas étre jeté avec les ordures ménagéres, mais
doit faire I'objet d’une collecte sélective. Lorsque vous ne l'utiliserez plus,
remettez-le a un service de ramassage spécialisé ou a une déchéterie -
municipale ou privée - qui traite les DEEE ; vous contribuerez ainsi a éviter
des conséquences néfastes pour la santé et I'environnement.
Pour tout renseignement sur la mise au rebut et le recyclage de ce produit,
veuillez contacter la mairie ou le service de la propreté de votre commune, ou
encore le magasin dans lequel vous lI'avez acheté.



ﬂ CONSEILS POUR LES
ECONOMIES D'ENERGIE
DANS LES APPAREILS
FRIGORIFIQUES

Installez I'appareil comme indiqué dans la notice.

N'ouvrez pas les portes plus souvent que nécessaire.

Vérifiez de temps en temps que l'air circule correctement sous l'appareil.

Le condenseur a l'arriére de l'appareil doit étre toujours propre (Voir le chapitre
Nettoyage de I'appareil).

Si le joint est endommagé ou n'est plus étanche pour une raison quelcongue,
faites-le remplacer rapidement.

Conservez vos aliments dans des récipients fermeés hermétiqguement ou tout
autre emballage approprié.

Laissez refroidir les aliments a la température ambiante avant de les ranger dans
le réfrigérateur.

Décongelez les surgelés dans le réfrigérateur.

Enlevez quelques tiroirs du congélateur comme décrit dans la notice afin
d'utiliser la totalité de I'espace disponible.

Dégivrez votre congélateur conventionnel quand la couche de glace sur les
parois atteint 3a 5 mm d'épaisseur.

Veillez a ce que les clayettes soient réparties régulierement et que l'air circule
facilement entre les aliments (observez les recommandations de la notice
concernant le rangement des aliments).

Si votre appareil est équipé d’'un ventilateur, n'obstruez pas les arrivées d'air.

Si vous n'avez pas besoin du ventilateur et de l'ioniseur, mettez-les a l'arrét pour
réduire votre consommation d'électricité.
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INSTALLATION &
RACCORDEMENT

CHOIX DE L'EMPLACEMENT

Placez l'appareil dans un endroit sec et bien aéré. L'appareil fonctionnera
correctement si la température ambiante se situe dans la plage indiquée
dans le tableau ci-dessous. La classe climatique de 'appareil figure sur sa
plague signalétique, avec d'autres caractéristiques techniques.

Classe climatique Température Humidité relative
SN (subnormale) de +10°C g +32°C
N | de +16°C a +32°C
(norma e). e %1 <759%
ST (subtropicale) de +16°C a +38°C
T (tropicale) de +16°C a +43°C

ﬂ +  Ne placez pas I'appareil dans une piéce oU la température peut

descendre au-dessous de 5°C car cela pourrait entrainer un
fonctionnement anormal ou une panne.

Aprés installation, la prise secteur de I'appareil doit rester accessible.

Ne placez pas I'appareil pres d'une source de chaleur telle que cuisiniére,
poéle, radiateur, chauffe-eau, etc. et évitez de I'exposer au rayonnement
solaire direct. L'appareil doit étre au moins a 3 cm d'une cuisiniere électrique
ou a gaz et au moins a 30 cm d'un poéle a pétrole ou a combustible solide.
Si la distance est inférieure, il faudra installer une plague d’isolation entre le
réfrigérateur et la source de chaleur.

Note : installez I'appareil dans une piece assez grande. Il faut compter au moins T m?
pour 8 g de fluide frigorigéne. La quantité de réfrigérant contenue dans l'appareil est
indiguée sur sa plague signalétique apposée a l'intérieur.

Pour assurer une bonne circulation de I'air, il faudra ménager un espace libre
de 200 cm? dans le bas du meuble d'encastrement.

L'air est évacué par le haut de I'appareil ; il ne faudra donc par couvrir les
ouvertures d'aération.

Si vous ne respectez pas ces recommandations, I'appareil pourra étre endommagé.

Attention : Si vous installez cote a cote des appareils qui mesurent plus de 1700 mm
de haut et si 'numidité de la piece dans laquelle ils se trouvent est supérieure a 70%,
il faudra acheter et installer un kit anticondensation. Pour des raisons de sécurité, ce
kit devra étre mis en place exclusivement par un technicien du service aprés-vente
agréé.

N° de commande : 376078 (appareils d'une hauteur supérieure a1 700 mm).
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RACCORDEMENT DE L'APPAREIL

Raccordez I'appareil au réseau
électrique avec le cordon
d’alimentation. La prise secteur
doit étre reliée a la terre pour
assurer la sécurité. La tension
nominale et la fréquence

sont indiquées sur la plaque
signalétique de l'appareil.

e raccordement au réseau
électrique et la mise a la terre de
'appareil doivent étre réalisés
conformément a la réglementation
et aux normes en vigueur.
L’appareil peut tolérer des
fluctuations de tension de courte
durée, mais au maximum de +/-6%.

INVERSION DU SENS D'OUVERTURE DES PORTES ET
ENCASTREMENT DANS UN MEUBLE

Les opérations concernant l'inversion du sens d'ouverture des portes et
I'encastrement de I'appareil dans un meuble sont décrites dans une notice
séparee, fournie dans le sachet contenant le manuel d'utilisation.
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DESCRIPTION DE L'APPAREIL

Les équipements de l'appareil peuvent varier en fonction du modéle.

A Réfrigérateur

1 Bandeau de
commandes

2 Eclairage LED

3 Ventilateur avec
joniseur (interrupteur
Marche/Arrét)

4 Clayette porte-
bouteilles

5 Clayettes en verre

6 Bac a légumes avec
régulateur d’'humidité

7 Balconnets

8 Compartiment a
bouteilles

B Congélateur

9 Tiroir supérieur
pour congélation et
conservation

10 Tiroir grand volume
pour congélation et
conservation

11 Tiroir inférieur pour
conservation

12 Clayettes en verre



FONCTIONNEMENT DE
L’APPAREIL AVEC COMMANDES
MECANIQUES

&

O

wele

A

A Bouton du thermostat : réglage de la température et Marche/Arrét
Utilisez ce bouton pour mettre I'appareil en marche ou a l'arrét, régler
la température, commander les fonctions ECO et Super Congélation
(Congélation rapide)

B Touche Marche/Arrét de I'éclairage intérieur
L'éclairage s'allume automatiquement lorsque vous ouvrez la porte du
compartiment réfrigérateur et s'éteint lorsque vous la refermez.

MISE EN MARCHE ET ARRET DE L'APPAREIL

Pour mettre I'appareil en marche,
tournez le bouton A dans le sens des
aiguilles d’'une montre.

Pour le mettre a I’arrét, tournez

le bouton A en sens inverse et
positionnez le curseur en face de

A l'icone @ (Attention : I'appareil
demeure sous tension, c’est-a-dire
que le courant électrique est toujours
présent).
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REGLAGE DE LA TEMPERATURE DE L'APPAREIL

ﬂ * Apres avoir mis lI'appareil en marche, vous devrez attendre plusieurs

heures pour qu'il atteigne la température réglée. Ne rangez aucun aliment
dans le réfrigérateur tant que la température n'est pas descendue a la
valeur réglée.

» Pour régler la température voulue,
tournez le bouton A dans le sens des
aiguilles d’'une montre.

* Le réglage recommandé est la
position save (voir la figure).

» Les variations de la température
ambiante ont une incidence sur la

A température de l'appareil. Réglez-le

en conséguence avec le bouton A. En

positionnant le curseur vers la partie
large du symbole, vous obtiendrez
une température plus basse (plus
froide) dans I'appareil ; si vous le
tournez vers la partie plus fine, la
température sera plus élevée (plus
chaude).

Si la température de la piece

dans laguelle I'appareil est installé

est inférieure a 16°C, nous vous
recommandons de régler le bouton du
thermostat A vers la partie plus large
du symbole.




REGLAGE DE LA TEMPERATURE DE L'APPAREIL
LORSQUE LA REFRIGERATION RAPIDE OU LA
CONGELATION RAPIDE EST NECESSAIRE

* Nous vous recommandons d'utiliser ce réglage avant de nettoyer l'appareil et
24 heures avant d'introduire une grande quantité de denrées. En activant cette
fonction, vous serez sdrs que les aliments refroidiront ou congeéleront plus vite

et conserveront ainsi leurs vitamines, minéraux, nutriments et saveur ; en outre,

ils garderont plus longtemps l'aspect de la fraicheur.

A

* Pour activer la fonction Super
Réfrigération et Super Congélation,
tournez le bouton »A« sur la position
indiguée sur la figure.

* Lorsque le bouton est réglé sur cette

position, I'appareil fonctionne au
maximum de sa puissance et peut
étre un peu plus bruyant durant cette
période.

» Lorsque le cycle de Super Réfrigération/Congélation est terminé, tournez le

bouton A sur le réglage voulu.
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EQUIPEMENTS INTERIEURS DE
L’APPAREIL

(* LES EQUIPEMENTS VARIENT SELON LES MODELES)

CLAYETTES

LU * Vous pouvez répartir les clayettes
vides, comme vous pouvez le voir sur

J.[ﬁ la figure, en les placant sur les taquets
YZ fixés a l'intérieur du réfrigérateur

et sans les enlever totalement de

I'appareil. Si vous voulez seulement
placer une clayette a un niveau
différent, soulevez-la a 'avant, tenez-la
a l'arriere, et posez-la plus haut ou plus
bas. Pour enlever complétement une
clayette du réfrigérateur, soulevez-la
d'abord a l'avant, tenez-la a l'arriére,
puis tirez-la hors de l'appareil.
Placez les denrées rapidement
périssables vers l'arriere des
clayettes, a I'endroit ou la
température est la plus basse.

CLAYETTE PORTE-BOUTEILLES EN FIL *

» Certains modeles comportent aussi
une clayette porte-bouteilles en fil. Elle
est protégée contre le basculement
accidentel et vous ne pouvez I'enlever
que si elle est vide. Pour ce faire,
soulevez-la légérement a l'arriere et
tirez-la vers vous. Placez les grandes
bouteilles de facon a ce qu'elles
n‘empéchent pas la porte de se fermer.

Cette clayette peut contenir au maximum 9 bouteilles de 0,75 | ou supporter
13 kg au total (voir I'étiquette sur le coté droit a l'intérieur de I'appareil).

* Vous pouvez aussi ranger des cannettes sur cette clayette (dans le sens de la
longueur ou de la largeur).



BAC A LEGUMES AVEC REGULATEUR
D'HUMIDITE

* e bac dans le bas du réfrigérateur est destiné a la conservation des fruits
et légumes. Il assure un degré d’humidité adéquat et évite gu’ils ne se
dessechent.

Le bac a légumes comporte un régulateur qui permet de régler le niveau
d’humidité.

Tirette vers la droite : évents fermés,
haut niveau d'humidité dans le bac.

Tirette vers la gauche : évents ouverts,
peu d'humidité dans le bac.

Si vous voyez que de la buée se forme
sous la clayette en verre, ouvrez les
évents et essuyez la clayette (voir le
chapitre GUIDE DE DEPANNAGE) :

* Pour enlever le bac a légumes :
- Tirez-le aussi loin gqu'il peut aller,
puis soulevez-le a I'avant et sortez-
le complétement.

=

CONTRE-PORTE DU REFRIGERATEUR

La contre-porte du réfrigérateur est équipée de balconnets destinés a la
conservation du fromage, du beurre, des ceufs, yaourts et autres petits sachets,
tubes et conserves. Le bas de la porte comporte un compartiment a bouteilles.
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68LLLL

BALCONNETS COULISSANTS REGLABLES

Il

BAC A (EUFS OU A GLACONS

La contre-porte du réfrigérateur est
quipée de balconnets destinés a la
conservation du fromage, du beurre,
des ceufs, yaourts et autres petits
sachets, tubes et conserves, etc.

Chaque balconnet peut supporter un
poids maximum de 5 kg.

* Sivous utilisez le bac en tant
que support a ceufs, placez-le
directement dans un balconnet.

» Si vous utilisez le bac pour fabriquer
des glacons, remplissez-le d'eau et
placez-le en position horizontale
dans le congélateur.



VENTILATEUR*

* Le ventilateur contribue a une répartition plus homogéne du froid et a une
réfrigération plus rapide ; il réduit aussi la condensation (buée) sur les surfaces
de rangement.

* La ventilation est une fonction complémentaire qu’il est recommandé d’activer
dans les circonstances suivantes :

-température ambiante élevée (plus de 30°C)

- humidité élevée ou accumulation de buée sur les clayettes

- lorsgque vous rangez une grande gquantité de provisions dans le réfrigérateur
(Super Réfrigération).

Note : quand le ventilateur fonctionne, la consommation électrique augmente,
la température du réfrigérateur baisse et, par voie de conséquence, celle du
congélateur change aussi.

Pour garder dans le compartiment réfrigérateur la méme température qu'avant
I'activation du ventilateur, tournez légérement le bouton A vers 'extremite la
plus etroite du symbole.

Le réglage de la température du réfrigérateur a une incidence directe sur celle
du congélateur.

IONISEUR D'AIR (lonAir)*

* Le systeme de ventilation avancé avec refroidissement dynamique répartit l'air
ionisé et égalise la température dans tout le compartiment réfrigérateur. L'air
enrichi d'ions a charge électrigue négative reproduit un microclimat naturel
qui conserve plus longtemps la fraicheur des aliments. De plus, il est possible
de placer n'importe quel aliment sur n'importe quelle clayette du réfrigérateur
puisqu'elles sont toutes a la méme température.

* On peut mettre I'ioniseur en marche ou a l'arrét avec le commutateur situé sur
le logement du ventilateur.

Mise en marche et arrét du ventilateur et de l'ioniseur :

Marche = % Arrét = (o}

Lorsque le ventilateur est en marche, un point rouge est visible sur l'interrupteur.

19
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COMMENT RANGER LES
ALIMENTS DANS L'APPAREIL

Partie réfrigérateur - Clayettes et tiroirs :

- en haut : conserves, pain, vin, gateaux, etc.

- au milieu : produits laitiers, plats cuisinés, desserts, jus de fruits, biere,
aliments cuits, etc.

- bac a légumes : fruits frais, légumes, salade, légumes racines, pommes de
terre, oignons, ail, tomates, fruits tropicaux, choucroute, navets, etc.

Contre-porte du réfrigérateur :

- en haut / au milieu : ceufs, beurre et
fromage, etc.

- en bas: boissons, cannettes,
bouteilles.

ﬂ Ne rangez pas dans le
réfrigérateur les fruits (bananes,
ananas, papayes, citrons)
et les légumes (courgettes,
aubergines, concombres, poivrons,
tomates et pommes de terre)

1 qui sont sensibles aux basses

températures.

Partie congélateur :
- congélation et conservation des surgelés (voir le chapitre : Congélation des
aliments frais et stockage des surgelés).

Ne rangez pas les produits suivants dans le congélateur : laitue, ceufs,
pommes, poires, raisins, péches, yaourts, kéfir, creme fraiche ou aigre et
mayonnaise.
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CONSERVATION DES ALIMENTS
DANS LE REFRIGERATEUR

PRECAUTIONS ET CONSEILS

L’utilisation correcte de I'appareil, l'emballage soigneux

ﬂ des aliments, le maintien d’'une température adéquate
et le respect des regles d’hygiéne sont essentiels pour
sauvegarder la qualité des aliments conservés dans le
réfrigérateur.

Respectez toujours la date limite de consommation indiquée
sur les emballages.

Conservez vos aliments dans des récipients fermés ou
emballez-les soigneusement pour gu’ils ne s’imprégnent pas
mutuellement des différentes odeurs ou prennent I'lhumidité.

Ne conservez pas de matiéres inflammables, volatiles ou
explosives dans votre réfrigérateur.

Les bouteilles contenant des boissons fortement alcoolisées
doivent étre fermées hermétiquement et rangées en position
verticale.

Certaines solutions organiques, les huiles essentielles
d'agrumes, I’acide du beurre et des matiéres grasses peuvent
causer le vieillissement prématuré des matiéres plastiques si
ces derniéres sont exposées longtemps a leurs effets.

Une odeur désagréable signifie qu’un aliment se gate ou que
le réfrigérateur n’est pas propre (voir le chapitre Nettoyage
de l'appareil).

Si vous vous absentez de votre domicile pour une
longue période, retirez les denrées périssables de votre
réfrigérateur.
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CONSERVATION DES ALIMENTS

ALIMENT

Porc

Boeuf
Agneau
Poulet
Poisson
Fruits de mer

Boeuf maturé
sous vide

Produits laitiers
(yaourts, créme
fraiche ou aigre,
beurre, fromage
a pate molle,
fromage en
tranches, etc.)

Betterave
Brocoli
Chou, jeune

Carottes a
maturite

Laitue d'hiver
All
Navets

Choux de
Bruxelles

Chou chinois

Chou, variété
tardive

Carottes
Chou-fleur
Céleri branche
Bettes
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Température
optimale de
stockage (°C)

l1a4
O0a4
Oa4
Oa4
O0a4
Oa4

1.5

2a4

o O o o o O o Oo o o o oo

Taux d’humidité

optimal de
stockage (%)

955
95
95
955
95
95

95

95

95
95-100
98-100

98-100

95-100
65-70
98-100

90-95
95-100
98-100

95-100
95-98
98-100
95-100

Durée
approximative de
stockage

3 jours
jusqu'a 3 semaines
14 jours
3 jours
3a 10 jours

2 jours

16 semaines

7 a 10 jours

3 a5 mois
10 a 14 jours
3 a 6 semaines
4 3 5 mois
2 a 3 semaines
6 a 7 mois

2 a 3 mois

3 a 5 semaines
2 a 3 mois
3 a4 mois

2 semaines
2 a 4 semaines
2 a 3 mois

10 a 14 jours



ALIMENT

Chicorée rouge
Mais doux
Poireaux
Champignons
Persil

Panais

Radis d'hiver
Raifort
Chou-fleur
Oignons
Asperges
Petits pois
Légumes coupeés

Choux de
Bruxelles

Groseilles a
maquereau

Concombres
Pommes de terre

Avocats, avec
peau

Poivrons
Tomates
Graines

Poires

Abricots

Fraises
Framboises
Groseilles, cassis
Myrtilles

Cerises

Raisins

Température
optimale de
stockage (°C)

0

O O O O O O

0az
0a?2
0a2
0az
0a?2
O0az2
0a2
4a10
7310

7a10

Taux d’humidité
optimal de
stockage (%)

95-100
95-98
95-100
95
95-100
98-100
95-100
98-100
©0=8)5
65-70
95-100
95-98
90-95

90-95

90-95

95
90-95

85-95

90-95
85-90
40-50
90-95
90-95
S0=8)5
90-95
90-95
C0=8)5
90-95
85

Durée
approximative de
stockage

2 a 4 semaines
5a 8 jours
2 a 3 mois
3 a4 jours
2 a 3 jours
4 3 6 mois
2 a 4 mois
10 a 12 mois
2 a 4 semaines
6 a 7 mois
2 a 3 semaines
1a 2 semaines
jusqu'a 5 jours

1a 2 semaines

3 a4 semaines

10 a 14 jours

jusgqu'a 9 mois

jusgu'a 6 semaines

2 a 3 semaines
4 37 jours
6 a 10 mois
2 a 7 mois
1a 3 semaines
3 a7 jours
2 a 3 jours
1a 4 semaines
14 jours
2 a 3 semaines

2 a 8 semaines
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CONSERVATION DES ALIMENTS
DANAS LE TIROIR MAXI
FRAICHEUR (FreshZone)

(Uniquement sur certains modeéles)

Les produits conservés dans le tiroir Maxi Fraicheur restent frais plus longtemps
que dans un réfrigérateur conventionnel ; leur saveur et leurs nutriments sont
préserveés, ils s'altérent moins rapidement et les pertes de poids sont ralenties.
Les fruits et Iégumes gardent 'aspect de leur prime fraicheur.

Pour une efficacité optimale, le tiroir doit étre bien fermé.

» Lorsque vous faites vos courses, veillez a acheter des produits bien frais : leur
qualité nutritionnelle et leur durée de conservation au réfrigérateur en dépend.

* Rangez vos aliments dans des récipients fermés ou enveloppez-les
convenablement pour qu’ils ne s'impregnent pas mutuellement de leurs
odeurs.

* Environ 30 a 60 minutes avant utilisation, retirez les aliments du tiroir pour
laisser leur arbme et leur saveur s'épanouir a la température ambiante.

» || est préférable de ne pas conserver dans le tiroir Maxi Fraicheur les aliments
trés sensibles aux basses températures : ananas, avocats, bananes, olives,
pommes de terre, aubergines, concombres, haricots verts, poivrons, melons,
pasteques, potirons, courges, courgettes, etc.

* Pour enlever le tiroir :

E - tirez-le vers vous jusqu’a ce gu'il
arrive en butée ;

1 - soulevez-le a I'avant puis retirez-le
\ complétement.

©
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CONGELATION DES ALIMENTS
FRAIS ET STOCKAGE DES
SURGELES

PROCEDURE DE CONGELATION

La quantité maximale d’aliments frais que vous pouvez
congeler en une seule fois est indiquée sur la plaque

ﬂ signalétique de I’'appareil. Si vous congelez une plus
grande quantité, cela nuira a la qualité de la congélation
et des aliments qui sont déja congelés.

» Pour utiliser la totalité de I'espace disponible dans le congélateur, enlevez tous
les tiroirs. Placez les aliments directement sur les clayettes et dans le bas du
congélateur.

* 24 heures avant de congeler des aliments frais, activez la fonction Super
Congélation :

- tournez le bouton A sur la partie la plus large du symbole.

Lorsque les 24 heures sont écoulées, répartissez les aliments frais dans les deux
tiroirs destinés a la congélation.

Veillez a ce que les aliments frais ne touchent pas ceux qui sont déja congelés.

* Sivous congelez seulement de petites quantités (1a 2 kg) il n‘est pas nécessaire
d’activer au préalable la fonction Super Congélation.

* 24 heures plus tard, vous pouvez déplacer dans un autre compartiment ou tiroir
les aliments que vous venez de congeler, et recommencer si besoin une nouvelle
procédure de congélation.

* Lorsque la congélation est terminée, tournez le bouton A sur le réglage voulu.
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PRECAUTIONS A PRENDRE POUR LA
CONGELATION

Ne congelez que les aliments adaptés aux basses
températures. Les produits destinés a la congélation doivent
étre frais et de bonne qualité.

Choisissez ’emballage convenant a chaque type de produit
et emballez correctement les denrées.

L’emballage doit étre étanche a I’air et a Plhumidité pour
éviter le dessechement et la perte des vitamines des aliments
congelés.

Indiquez sur les emballages la date de congélation, la
quantité et la nature du produit.

Il est primordial que les aliments congélent le plus vite
possible. Les portions ne doivent donc pas étre trop grosses.
Laissez-les séjourner au réfrigérateur avant de les congeler.

CONSERVATION DES SURGELES DU
COMMERCE

* Respectez les instructions du fabricant pour la conservation et 'utilisation
des surgelés. La température de stockage et la date limite de consommation
figurent sur les emballages.

» Choisissez seulement des surgelés correctement emballés, comportant un
étiguetage réglementaire, et conservés a une température toujours inférieure a
-18°C.

* N'achetez pas de produits recouverts de givre, car cela indigue qu’ils ont déja
commencé a décongeler plusieurs fois ; ces surgelés sont de qualité inférieure.

* Sur le trajet vers votre domicile, protégez les surgelés contre la décongélation,
car I'élévation de la température raccourcit leur durée de conservation et altére
leurs qualités nutritionnelles.

27



DUREE DE CONSERVATION DES
SURGELES

DUREE DE CONSERVATION RECOMMANDEE DANS LE

CONGELATEUR

Aliments Durée de conservation
Fruits, boeuf de 10 a 12 mois
Légumes, veau, volaille de 8 3 10 mois
Gibier de 6 a 8 mois
Porc de 4 3 6 mois
Viande hachée ou en morceaux 4 mois
rli;a{;%rgeiteaux, plats cuisinés, poissons 2 mois

Tripes 2 mois
Saucisses fumeées, poisson gras 1 mois

DECONGELATION DES SURGELES

La congélation ne détruit pas les micro-organismes qui redeviennent trés

vite actifs aprés la décongélation et peuvent gater les produits. Il faut donc
consommer ou cuisiner le plus rapidement possible les aliments partiellement
ou totalement décongelés. Une décongeélation partielle réduit la valeur
nutritionnelle des aliments, particulierement des fruits, des légumes et des plats

cuisinés.
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DEGIVRAGE DE L'APPAREIL

DEGIVRAGE AUTOMATIQUE DU REFRIGERATEUR

Il N’est pas nécessaire de dégivrer le réfrigérateur, car la pellicule de glace qui se
dépose sur la paroi arriere s’élimine automatiquement.

Pendant les périodes d'inactivité du compresseur, le givre fond et I'eau s’écoule
par un orifice situé sur la paroi arriere, puis elle est recueillie dans le collecteur
monté au-dessus du compresseur d’ou elle s’évapore.

Veillez a ce que l'orifice d'écoulement de I'eau de dégivrage, sur la paroi arriere a
l'intérieur du réfrigérateur, ne soit jamais obstrué par des aliments ou autres débris.

Si une couche de givre excessive (3 a 5 mm) se forme sur la paroi arriere, a l'intérieur
du réfrigérateur, mettez I'appareil a l'arrét et dégivrez-le manuellement.

DEGIVRAGE D'UN CONGELATEUR CONVENTIONNEL

* Lorsque la couche de givre atteint 38 5 mm d'épaisseur, il faut dégivrer le
congélateur.

» 24 heures avant de procéder au dégivrage, refroidissez au maximum vos
surgelés en activant la fonction Super Congélation (voir le chapitre : Procédure
de congélation).

Lorsque les 24 heures sont écoulées, retirez vos aliments du congélateur et

protégez-les contre la décongélation.

* Arrétez le congélateur (voir le chapitre Mise en marche et arrét de I'appareil)
et débranchez le cordon secteur.

* N'utilisez pas d’aérosols destinés au dégivrage car ils peuvent endommager les
pieces en plastique ou étre préjudiciables a la santé.

* Ne vous servez pas d'un couteau ou d'autres ustensiles pointus pour
enlever le givre, car vous pourriez endommager les tubulures du systeme de
réfrigération.

* Pour accélérer le dégivrage, placez une casserole d'eau chaude sur une
clayette en verre.

* Nettoyez et essuyez I'intérieur de 'appareil (voir le chapitre Nettoyage de
'appareil).

29
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NETTOYAGE DE L'APPAREIL

Avant de commencer le nettoyage, mettez I’'appareil hors tension :
arrétez-le (voir le chapitre Mise en marche et arrét de l'appareil) et
débranchez le cordon d’alimentation de la prise secteur.

» Utilisez un chiffon doux pour nettoyer toutes les surfaces. Les détergents
contenant des substances abrasives, des acides, ou des solvants ne
conviennent pas car ils abimeraient I'appareil.

Nettoyez PPextérieur de 'appareil avec de I'eau et un détergent léger. Pour
les surfaces laguées ou en aluminium, vous pouvez utiliser de I'eau tiede
additionnée d’'un peu de détergent liquide ou un produit faiblement dosé en
alcool (nettoyant pour les vitres). Par contre, n'employez pas de détergent
contenant de 'alcool pour nettoyer les piéces en plastique.

Lavez Pintérieur de I'appareil avec de I'eau tiede vinaigrée.

* Ne nettoyez pas les pieces des équipements intérieurs dans un lave-
vaisselle, car cela pourrait les endommager.

ﬂj * Une gouttiére et un orifice par
= lesquels s'écoule I'eau de dégivrage

sont situés sous le panneau
réfrigérant ; ils ne doivent pas étre
obstrués. Inspectez-les

1[ périodiquement et nettoyez-les si

— ! nécessaire (par exemple avec une
paille en plastique).

* Sila couche de givre dépasse
3 a5 mm d’épaisseur, elle augmente
la consommation d’énergie ; il
faut donc dégivrer l'appareil
régulierement. N'utilisez pas pour
cela d’'objets pointus, de solvants, ni
d’aérosols.
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* Le condenseur placé sur la paroi

arriere (a I'extérieur) doit toujours
étre propre, exempt de poussiéere
et de dépdts gras provenant de
fumeées de cuisson. Dépoussiérez-le
régulierement avec une brosse non
métallique ou un aspirateur.

* Lorsque vous avez terminé le

nettoyage, remettez 'appareil en
marche et rangez les aliments a
l'intérieur.
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GUIDE DE DEPANNAGE

Probléme

’appareil est branché
au réseau électrique
mais ne fonctionne pas :

Le systeme de
réfrigération
fonctionne en continu
sans interruptions
intermédiaires :

A
W\

Un dépot excessif

de givre sur la paroi
arriere du réfrigérateur
peut avoir les causes
suivantes :

Un dépot excessif

de givre sur la paroi
arriere du congélateur
peut avoir les causes
suivantes :

Condensation (buée)
sur la clayette au-dessus
des tiroirs :

32

Cause ou solution

« \Vérifiez si la prise secteur est alimentée en
électricité et si l'appareil a été mis en marche.

* La température ambiante est tres élevée.

* La porte a été ouverte trop souvent ou trop
longtemps.

* La porte est mal fermée (porte cabossée, joint sale
ou endommage, etc.).

* VVous avez introduit une trop grande quantité
d'aliments dans l'appareil.

* La sonde du réfrigérateur (A) est obstruée par des
aliments. Veillez a ce que I'air puisse circuler autour
de la sonde (uniguement sur certains modeles).

* Le compresseur et le condenseur ne refroidissent
pas suffisamment. VVérifiez si I'air circule
correctement derriere I'appareil et nettoyez le
condenseur.

* La porte a été ouverte trop souvent ou trop
longtemps.

*\Vous avez introduit des plats chauds dans le
réfrigérateur.

* Les aliments ou les récipients touchent la paroi
arriere du réfrigérateur.

* Mauvaise étanchéité de la porte. Si le joint est sale
ou endommageé, nettoyez-le ou remplacez-le.

* La porte a été ouverte trop souvent ou trop
longtemps.

» Porte mal fermée.

* Mauvaise étanchéité de la porte. Si le joint est sale
ou endommageé, nettoyez-le ou remplacez-le.

» Ceci est un phénoméne transitoire qui ne peut étre
complétement évité en périodes de forte chaleur
et d'humidité. Il se dissipe lorsque la température
et I'numidité redeviennent normales. Nous vous
recommandons de nettoyer plus souvent les tiroirs
et d'essuyer la buée de temps en temps.

* OQuvrez les aérations du régulateur d'humidité.

* Mettez les aliments dans des sachets en plastique
ou autre emballage hermétique.



Probléme

De l'eau s'écoule du
réfrigérateur :

La porte est difficile a
OuVrir :

L'éclairage LED ne
fonctionne pas :

Cause ou solution

* orifice de vidange est bouché, I'eau de dégivrage
ne peut pas s’écouler normalement dans la
gouttiéere.

* Nettoyez l'orifice bouché, par exemple avec une
paille en plastique.

* Si une épaisse couche de givre s'est formeée,
dégivrez I'appareil manuellement (voir le chapitre
Dégivrage de l'appareil).

* VVous pouvez avoir des difficultés a ouvrir la porte
du congélateur gue vous venez juste de fermer.
Lorsgu’on ouvre la porte, l'air froid qui s’échappe
de la cuve est remplacé par de l'air a température
ambiante. Pendant le refroidissement de cet air
chaud, une dépression se forme, du vide se crée
et la porte devient difficile a ouvrir. Au bout de
guelgues minutes, la pression normale se rétablit
dans le congélateur et vous pouvez ouvrir la porte
facilement.

* Si |'éclairage LED ne fonctionne pas, contactez un
technicien du service aprés-vente.

* N'essayez pas de le réparer vous-méme, car vous
risqueriez d'entrer en contact avec un courant a
haute tension.

Si vous ne parvenez pas a résoudre le probleme malgré les conseils ci-dessus,
contactez le service apres-vente agréé le plus proche et indiquez le type, le
modele et le numéro de série figurant sur la plaque signalétique apposée a

l'intérieur de l'appareil.
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INFORMATIONS SUR LE BRUIT
DE L'APPAREIL

Dans les réfrigérateurs congélateurs, la production de froid est réalisée par

un systéme de réfrigération qui comporte un compresseur (et quelquefois un
ventilateur) dont le fonctionnement peut produire un certain bruit. L'intensité
du bruit dépend de la stabilité, de I'age, et de l'utilisation - correcte ou non - de
'appareil.

Apres le raccordement au réseau électrique, le fonctionnement du

compresseur et la circulation du fluide frigorigéne peuvent étre un peu

bruyants. Ceci n'est pas un signe de dysfonctionnement et n’a aucune

influence sur la longévité de I'appareil. Avec le temps, I'intensité de ces bruits

diminue.

Quelguefois, on peut entendre aussi des bruits inhabituels assez forts qui sont

dus le plus souvent au positionnement incorrect de 'appareil.

- Il doit étre stable et parfaitement horizontal sur un sol plan et dur.

-1l ne doit pas toucher le mur ou les éléments adjacents.

- Vérifiez si les aménagements intérieurs tiennent bien en place, ou bien si les
boites, bouteilles ou autres récipients ne s’entrechoquent pas.

Le fonctionnement de l'appareil peut étre temporairement plus bruyant

lorsque le systeme de réfrigération est plus sollicité ; ceci se produit pendant

les périodes ou I'on ouvre la porte plus souvent ou plus longtemps, ou quand

on introduit une grande quantité d'aliments frais, ou encore lorsque la Super

Congélation ou la Super Réfrigération est active.

NOUS NOUS RESERVONS LE DROIT DE PROCEDER A DES MODIFICATIONS
QUI N'ONT PAS D'INCIDENCE SUR LES FONCTIONNALITES DE L’APPAREIL.
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INSTRUCCIONES
DETALLADASPARA
EL USO DEL
REFRIGERADOR Y
CONGELADOR




Le agradecemos la confianza que ha mostrado con la compra de
nuestro electrodoméstico que ha sido disefiado para simplificarle la vida. Este
manual de instrucciones detallado y el manual de instalacion adjunto en una hoja
separada se suministran para facilitar el uso de este producto. Las instrucciones le
permiten conocer su nuevo electrodomeéstico lo mas rapido posible.

Esperamos que su uso pueda satisfacer sus deseos.

Este aparato esta pensado exclusivamente para el uso doméstico.

El refrigerador estd pensado para el almacenamiento de alimentos frescos a
temperaturas superiores a 0O°C.

El congelador se utiliza para congelar alimentos frescos y para el
almacenamiento a largo plazo de alimentos congelados (hasta un afo,
dependiendo del tipo de alimento).

Visite nuestro sitio web, en el cual al introducir el cédigo del modelo de su
electrodoméstico que estd indicado en la placa de identificacion o en la
garantia se puede encontrar la descripcion detallada de su electrodoméstico,

asesoramiento sobre el uso, solucidon de problemas, informacién de los servicios,
instrucciones de uso...

A Advertencias importantes de seguridad

Informaciones generales y consejos

Proteccion del medio ambiente

No lave en el lavavajillas
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ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ﬂ ANTES DEL PRIMER USO

Antes de conectar el electrodomeéstico, es necesario leer
cuidadosamente las instrucciones de uso que describen

el electrodomeéstico vy su uso correcto vy seguro. Estas
instrucciones estdn adaptadas a distintos tipos/modelos
de aparatos, por lo tanto es posible que contengan
descripciones de funciones y componentes que su
electrodomeéstico no tiene. Recomendamos que almacene
las instrucciones y asegurese de que en el posible caso de
venta se mantengan con el aparato.

Comprobar posibles danos y anomalias en el sistema. Si
encuentra que su aparato esta danado, debera informar de
ello al vendedor al que le compro el electrodomeéstico.

Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, deje que

el electrodomeéstico se asiente en posicion vertical por

unas 2 horas. Esto reducira la posibilidad de fallos de
funcionamiento por el efecto del transporte en el sistema de
refrigeracion.



IMPORTANTES ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD

El electrodomeéstico debe estar conectado a la red
eléctrica y conectado a tierra de acuerdo con las normas vy
reglamentaciones vigentes.

Antes de limpiar el electrodoméstico, desenchufelo de la
red eléctrica (desconectar el cable de alimentacion de la
toma de corriente).

Si el cable de alimentacion esta dafnado, debe ser sustituido
por un técnico de servicio u otra persona debidamente
capacitada.

Si la iluminacion LED no funciona, debe Ilamar al servicio
técnico. iNo intente realizar la reparacion de la iluminacion
LED usted mismo, ya que existe peligro de contacto con
alta tension!

IADVERTENCIA! No utilice aparatos eléctricos dentro
del electrodomeéstico, a menos que sean del tipo
recomendado por el fabricante del aparato frigorifico.

IADVERTENCIA! No utilice dispositivos mecanicos
u otros medios para acelerar el proceso de
descongelamiento, a menos que sean los recomendados
por el fabricante.

IADVERTENCIA! Para evitar riesgos debido a la
inestabilidad del electrodoméstico, debe ser instalado
de acuerdo con las instrucciones.



Riesgo de congelacion

Nunca introduzca los alimentos congelados en la boca.
También, evite el contacto con los alimentos congelados, ya
gue esto puede causar congelacion.

Seguridad de los ninos y de las personas vulnerbles

Este aparato puede ser utilizado por nifos de 8 aflos 0 mas
y personas con facultades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o con falta de experiencia y conocimiento,

a Menos que sea bajo supervision o siguiendo las
instrucciones relativas al uso del electrodomeéstico de una
manera segura y comprendiendo los peligros existentes.

Retire el embalaje destinado a la proteccion del
electrodomeéstico o las piezas especiales durante el
transporte.

Existen riesgos de lesiones o asfixia. Los nifos no deben
jugar con el electrodomeéstico.

Los nifos no deben limpiar el electrodoméstico ni deben
realizar mantenimientos del mismo sin la supervision
adecuada.

Al desechar un electrodomeéstico usado, desconecte el
cable de alimentacion, retire las puertas y deje los estantes
en el interior del aparato. Esto evitara que los ninos se
suban al electrodoméstico y este se cierre.

Advertencia con respecto al refrigerante

El electrodomeéstico contiene una pequena cantidad de gas
R600a gue es ecologico, pero combustible. Tenga cuidado
de no dafar los componentes del sistema de refrigeracion.
La fuga de gas no es peligroso para el medio ambiente,
pero puede dafar los 0jos 0 encenderse.

Si hay una fuga de gas, ventilar la zona, desconectar el
electrodomeéstico de la red y llame a un técnico de servicio.



INFORMACIONES IMPORTANTES SOBRE
EL USO DEL ELECTRODOMESTICO

IADVERTENCIA! Mantener las aberturas de ventilacion
libres de obstaculos en la carcasa del electrodoméstico
o en la estructura integrada.

El electrodomeéstico no se puede utilizar al aire libre ni
puede estar expuesto a la lluvia.

No guarde sustancias explosivas en este electrodomeéstico,
como latas de aerosol con propelente inflamable.

Si el electrodomeéstico va a estar fuera de uso por un
periodo prolongado de tiempo, apaguelo con el boton
correspondiente y desconecte el electrodoméstico de la
red eléctrica. Vacie el electrodomeéstico, descongélelo y
limpielo, luego debe dejar la puerta entreabierta.

En caso de averia o corte de energia, no abra el congelador
a menos que la interrupcion dure mas de 16 horas.

Después de este tiempo utilice los alimentos congelados

O asegure una refrigeracion adecuada (por ejemplo un
electrodomeéstico sustituto).

Datos técnicos del electrodomeéstico

La placa de caracteristicas se puede encontrar en el interior
del electrodoméstico. Contiene informaciones sobre la
tension, el volumen bruto y neto, el tipo vy la cantidad de
refrigerante y la informacion sobre las clases de clima.

Si la placa no es el idioma de su eleccion o el idioma de su
pals, sustitUyala por el que se suministra.



PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

El ambalaje esta hecho de materiales ecoldogicos que se
pueden reciclar, deshechar o destruir sin ningun peligro
para el medio ambiente.

Eliminacion del electrodoméstico usado

Para proteger el medio ambiente lleve el electrodoméstico

usado a un centro autorizado de recogida de

electrodomesticos.

Antes de realizar esto:

» desconecte el aparato de la red eléctrica;

* no permita que los ninos jueguen con el
electrodomeéstico usado.

IADVERTENCIA! Durante la instalacion, la limpieza y
la eliminacion del aparato tenga cuidado de no dafar
el aislamiento o las partes del sistema de refrigeracion.
Esto evita la contaminacion del medio ambiente.

El simbolo en el producto o en su embalaje indica que el producto no

debe ser tratado como residuo doméstico normal. El producto debe ser
== !levado a un centro de recogida autorizado para residuos eléctricos y

procesamiento de equipos electrénicos. La eliminacion correcta del
producto ayudara a prevenir los posibles efectos negativos sobre el medio
ambiente y la salud de las personas que podrian ocurrir en caso de eliminaciéon
incorrecta del producto. Para obtener informacién detallada sobre la
extraccién y el procesamiento del producto, péngase en contacto con el
organismo municipal responsable de la gestién de residuos, su servicio de
eliminacién de residuos o la tienda donde adquirié el producto.



CONSEJOS PARA AHORRAR
ENERGIA ELECTRICA CON
APARATOS DE REFRIGERACION
Y CONGELACION

* Instale el aparato como se especifica en el manual de instrucciones.

* No abra la puerta con mas frecuencia de la necesaria.

* Devez en cuando asegurese de que la circulacion de aire detras del aparato no
esté obstruida.

* El condensador en la parte posterior siempre debe mantenerse limpio (véase el
capitulo Limpieza del electrodoméstico).

* Silajunta estd daflada o no proporciona un sellado perfecto cambiela tan
pronto como sea posible.

*  Guarde la comida en recipientes bien cerrados o en un embalaje adecuado.

*  Antes de colocar un alimento en el aparato enfrielo a temperatura ambiente.

*  Descongele los alimentos congelados en el compartimiento del refrigerador.

*  Retire algunos de los cajones del compartimiento del congelador como se
describe en el manual de instrucciones, con el fin de poder usar de todo el
interior.

*  Descongele el congelador convencional cuando haya una capa de
aproximadamente 3-5 milimetros de de escarcha o hielo acumulada en las
superficies refrigeradas.

*  AsegUrese de que la disposicion de los estantes en el compartimiento sea
uniforme y que la comida se encuentre colocada de modo que el aire pueda
circular libremente (observe la colocaciéon recomendada de los alimentos como
se describe en las instrucciones).

» Paralos aparatos que tienen ventilador, asegurese de que las ranuras de los
ventiladores no se encuentren cubiertas.

*  Siusted no necesita el ventilador o el ionizador, apaguelos para reducir el
consumo de energia.




INSTALACION Y CONEXION

SELECCION DEL LUGAR

* Instale el electrodoméstico en un lugar seco vy bien ventilado. El
electrodomeéstico funciona correctamente si la temperatura ambiente
es la especificada en la tabla. La clase de electrodoméstico se indica en
la placa/etiqueta de caracteristicas con la informacion basica sobre el
electrodomeéstico.

Clase Temperatura Hume'dad
relativa
SN (subnormal) de +10 °C a +32 °C
N + o + o
(normal) ‘ de +16 °C a +32 °C <75%
ST (subtropical) de +16 °C a +38 °C
T (tropical) de +16 °C a +43 °C

ﬂ * No colocar el electrodoméstico en una habitacion donde la
temperatura es inferior a los 5°C, ya que esto puede causar un mal
funcionamiento o dafos en el aparato.

*  Durante su montaje o instalacion el enchufe del electrodoméstico debe
estar accesible.

* No exponer el electrodoméstico a la luz solar directa y no lo coloque cerca
de fuentes de calor, como una cocina, radiador o calentador de agua.
El electrodomeéstico debe estar al menos 3 cm de distancia de la estufa
eléctrica o de gas, o por lo menos 30 cm del horno de aceite o una estufa
de combustible sdélido. Para distancias mas pegquefas, es necesario usar una
placa aislante.

Advertencia: Instale el electrodomeéstico en un lugar suficientemente grande.

Debe haber al menos 1 m?* de espacio por 8 gramos de refrigerante. La

cantidad de refrigerante se indica en la placa de caracteristicas en el interior del

electrodomeéstico.

« Enlabase del mueble destinado a la instalacion del aparato integrado,
debe haber un orificio de al menos 200 cm?, para la entrada del aire para la
refrigeracion. En la parte superior del mueble se encuentra la salida de aire,
por lo tanto asegurese de no cubrir la apertura del canal de ventilacion.

El incumplimiento de esta advertencia puede causar dafos en el aparato.

Advertencia: al instalar aparatos para que estén uno al lado del otro (side by side)
se debe adquirir e instalar el juego de reparacion contra el rocio. iPor razones de
seguridad, puede ser instalado por un técnico cualificado!

Caddigo para el pedido: 376078 (electrodomésticos mayores a los 1700 mm)
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CONEXION DEL ELECTRODOMESTICO

Conectar el aparato a la red
eléctrica con el cable de conexion.
La toma de corriente debe estar
equipada con un contacto de tierra
(enchufe de seguridad). La tension
y la frecuencia nominal se indica en
la placa/etiqueta de caracteristicas
con la informacion basica sobre el
electrodomeéstico.

El electrodoméstico debe estar
conectado a la red eléctrica y
conectado a tierra de acuerdo con
las normas y reglamentaciones
vigentes. El electrodomeéstico
puede soportar desviaciones a
corto plazo de la tension nominal,
pero no mas del +/- 6%.

CAMBIO DE LA DIRECCION DE LA APERTURA DE LA
PUERTA E INSTALACION DEL ELECTRODOMESTICO EN

EL MUEBLE

El procedimiento del cambio la direccion de la apertura de la puerta y la
instalacion del electrodoméstico en el mueble se describe en una hoja separada
suministrada en la bolsa con las instrucciones de uso.



DESCRIPCION DEL
ELECTRODOMESTICO

El equipamiento interior del aparato puede cambiar segun el modelo del
electrodomeéstico.

] A Refrigerador
Unidad de control

1

2 lluminacion LED

: 3 Ventilador con

(R ionizador

: (+ interruptor de

puesta en marcha/

paro)

Rejilla para botellas

Estantes de vidrio

Cajon para frutas y

verduras CrispZone

con regulador de

humedad

7 Estantes bajos de la
puerta

o Ul A

8 Estantes para las
botellas

B Congelador

9 Cajon superior
10 Cajon profundo
11 Cajon inferior

12 Estantes de vidrio




CONTROL DEL
ELECTRODOMESTICO CON
REGULACION MECANICA

&

A

@)
|
B

A Botén A para encender y apagar el electrodoméstico y el ajuste de la
temperatura en el aparato; es posible manipular la funcion ECO ademas del
enfriamiento/congelacién intensiva.

B Tecla para el encendido/apagado de la iluminacidn
La iluminacion se enciende de manera automatica, al abrir la puerta y se
apaga cuando se cierra.

ENCENDIDO/APAGADO DEL ELECTRODOMESTICO

Encendido: gire el boton A en el
sentido de las agujas del reloj.

Apagado: gire el botdon A hacia atras,
de manera que la posicion de la

flecha se encuentre en el simbolo ©
(atencion: el electrodoméstico todavia
A se encuentra bajo tension eléctrica).




SELECCION DE LA TEMPERATURA DEL
ELECTRODOMESTICO

» Después de conectar el electrodoméstico puede tardar varias horas en
alcanzar la temperatura establecida, por eso no se recomienta almacenar
alimentos antes de que alcence la temperatura.

* Ajuste la temperatura deseada con el
boton A en el sentido de las agujas
del reloj.

* Se recomienda el ajuste del
termostato en la zona eco (como se
muestra en la ilustracion).

* Los cambios de la temperatura

A ambiente influyen en la temperatura

dentro del aparato. De acuerdo con

ello ajuste el botdn A. Las posiciones
hacia la parte mds gruesa del
simbolo indican temperaturas mas
bajas en el aparato (mas frio), las
posiciones hacia la parte mas fina
del simbolo indican temperaturas
mas alta (mas caliente).

» Sila temperatura en el local donde
esta colocado el aparato es inferior a
16°C, es aconsejable ajustar el botdn
del termostato hacia parte mas
gruesa del simbolo.




CONGELACION Y REFRIGERACION INTENSIVA

* Le recomendamos que utilice esta configuracion antes de realizar la limpieza
del electrodoméstico o 24 horas antes guardar de una gran cantidad
de alimentos. Con esto se asegura que la comida se enfria o se congela
rapidamente y con ello conserva las vitaminas, los minerales, el valor nutritivo
y el sabor, ademas de mantenerse fresca durante mas tiempo.

* Encendido de la congelacién y
refrigeracién intensiva: Girar el
botdn A en la posicidn como se
muestra en la ilustracion.

* Cuando la congelacion intensiva
estd encendida, el electrodomeéstico

I opera con la capacidad mas alta

A y, por lo tanto, durante un tiempo

puede hacer un poco mas de ruido.

» Luego de la congelacion/refrigeracion intensiva vuelva a girar el boton A al
valor deseado.




EQUIPAMIENTO INTERIOR DEL
ELECTRODOMESTICO

(* EL EQUIPAMIENTO DEPENDE DEL MODELO)

ESTANTE

LU » Los estantes vacios se pueden
ajustar para adaptarlos a sus

ﬂ preferencias utilizando las guias
\Zg en el interior del refrigerador, sin

sacarlos del electrodoméstico.

Si desea simplemente moverlo,
levantar primero la parte delantera,
sosteniendo la parte trasera
muévalo hacia arriba o hacia abajo;
pero lo quiere sacar de la nevera,
primero levante la parte delantera,
sosteniendo la parte trasera y luego
tire del estante.
Almacene los alimentos perecederos
en la parte posterior del estante
donde la temperatura es mas baja.

REJILLA PARA BOTELLAS*

* Algunos modelos tienen rejilla para
botellas. Estan protegidas contra la
extraccion accidental. Se la puede
extraer Unicamente si estad vacia, de
manera que al levantar la parte
frontal tire de la misma hacia usted.
Coloqgue la rejilla de manera que el
largo de las botellas no impida el
cierre de la puerta.

La rejilla puede tener una carga maxima de 9 botellas de 0,75 litros o bien 13
kilogramos de peso total - ver la etiqueta en la parte derecha en el interior del
electrodomeéstico.

* Las latas también se pueden colocar en la rejilla para botellas (de manera
longitudinal o transversal).



CAJON PARA FRUTAS Y VERDURAS CON

REGULADOR DE HUMEDAD

* El cajon en la parte inferior del refrigerador es para el almacenamiento de
frutas y verduras. Proporciona humedad vy evita que los alimentos se sequen.
El cajon tiene integrado un regulador de humedad que permite el ajuste de

humedad.

La posicion del deslizador a la
derecha: orificios cerrados - mayor
humedad en el contenedor.

La posicidon del deslizador a la
izquierda: orificios abiertos
- menor humedad en el contenedor.

Cuando en el interior de los estantes
de vidrio se acumulan gotas, abra
los orificios y limpie el estante (ver
SOLUCION A LOS PROBLEMAS)

» Extraccion del contenedor:
- Tirar del contenedor hasta el
blogueo, después levantar la parte
frontal y extraer hacia afuera.



LADO INTERIOR DE LA PUERTA DEL REFRIGERADOR

Se encuentra equipada con compartimentos (estantes o contenedores) para
almacenar queso, mantequilla, huevos, yogur y otros paquetes mas pequenos,
tubos, latas, etc. En el extremo inferior de la puerta hay un estante para botellas.

CONTENEDORES AJUSTABLES DE LA PUERTA

La parte interior de la puerta del
refrigerador se encuentra equipada
con compartimentos (estantes o
contenedores) para almacenar queso,
mantequilla, huevos, yogur y otros
paquetes mas pequenos, tubos, latas,
etc.

La carga maxima en cada estante de la
puerta es de 5 kg.

Il

BANDEJA PARA HUEVOS/CUBITOS DE HIELO

» Si desea utilizar la bandeja como
base de apoyo para los huevos,
coléquela directamente sobre el

Sy estante de la puerta.
\./ » Si se desea utilizar la bandeja como
\/ cubetera llene de agua los orificios y

coléquela en posicion horizontal en
el congelador.




VENTILADOR *

» El ventilador garantiza que la temperatura se distribuya de manera
mas uniforme y reduce la condensacion (rocio) en las superficies de
almacenamiento.

* Se recomienda encender el ventilador como una funcion adicional:
- cuando la temperatura ambiente aumenta (por encima de los 30°C),
- cuando aumenta la humedad y se acumulan de gotitas en los estantes,
- al almacenar grandes cantidades de alimentos (enfriamiento rapido).

Advertencia: cuando el ventilador esta encendido, aumenta el consumo de
energia, se reduce la temperatura en el refrigerador e, indirectamente, también
cambia la temperatura en el congelador.

Si desea mantener la misma temperatura que tenfa antes de la activacion del
ventilador en el refrigerador, se recomienda que se gire el botdn A hacia la parte
menos gruesa del simbolo. La configuracion de la temperatura en el refrigerador
tiene un efecto directo sobre la temperatura en el congelador.

IONIZADOR (IONAIR)*

* El ionizador de aire instalado en el compartimiento del refrigerador mantiene
el aire fresco de forma permanente. Como resultado los alimentos se
mantienen frescos y sabrosos mas tiempo.

* El ionizador de aire se puede conectar y desconectar mediante el interruptor
situado en la caja del ventilador.

Puesta en marcha/paro del ventilador y del ionizador

Encendido = % Apagado = o

Cuando el ventilador se encuentra encendido es posible ver un punto rojo en el
interruptor.




RECOMENDACIONES PARA LA
DISTRIBUCION DE LOS
ALIMENTOS EN EL
ELECTRODOMESTICO

Secciones del refrigerador:

- parte superior: alimentos enlatados, pan, vino, pasteleria,...

- parte media: productos lacteos, platos preparados, postres, refrescos,
cerveza, alimentos cocinados,...

- Cajon para frutas y hortalizas: fruta fresca, verduras, ensaladas, verduras de
rafz, patatas, cebollas, ajos, tomates, frutas tropicales, chucrut, nabos, etc.

I Y7a'a¥ Secciones en la puerta del

D)) - refrigerador:

- parte superior/del medio de la
puerta: huevos, mantequilla, queso,...

- parte inferior de la puerta: bebidas,
latas, botellas

ﬂ En el refrigerador no debe
almacenar este tipo de frutas
(platanos, pifas, papaya vy citricos)
y verduras (calabacin, berenjenas,
pepinos, pimientos, tomates y
patatas), que son sensibles a las
bajas temperaturas.

\

Secciones del congelador:
- congelacion, conservacion de alimentos congelados (ver Congelacion y
conservacion de alimentos congelados).

En el congelador no almacene lechugas, huevos, manzanas, peras, uvas,
melocotones, yogur, leche agria, crema agria y mayonesa.
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ALMACENAMIENTO
DE ALIMENTOS EN EL
REFRIGERADOR

ADVERTENCIAS IMPORTANTES PARA EL
ALMACENAMIENTO DE ALIMENTOS

el mantenimiento de la temperatura adecuada y el
cumplimiento de las normas de higiene alimentaria tienen
un impacto decisivo en la calidad de la conservacién de los
alimentos.

ﬂ El uso correcto del electrodoméstico, el embalaje apropiado,

Tenga en cuenta las fechas de caducidad de los alimentos
que se especifican en el envase.

Los alimentos almacenados en el refrigerador deben
mantenerse en recipientes cerrados o en el embalaje
apropiado para evitar que emitan o reciban olores y
humedad.

No almacene sustancias inflamables, volatiles y explosivos en
el refrigerador.

Las botellas con alto contenido de alcohol deben estar
perfectamente cerradas y almacenadas en posicién vertical.

Algunas soluciones organicas, aceites esenciales de las
cascaras del limoén y de naranja, acido de la mantequilla,
etc. pueden daiar las superficies de plastico en caso de
un contacto prolongado, causando dafio y la caducidad
prematura de estos materiales.

El olor desagradable advierte sobre la falta de limpieza del
electrodoméstico o sobre contenidos vencidos (consulte
Limpieza del electrodoméstico).

Si debe ausentarse de su casa por un periodo mas largo de
tiempo retire los alimentos perecederos del refrigerador.
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ALMACENAMIENTO DE ALIMENTOS

TIPO DE
ALIMENTO

Carne de cerdo
Carne de res
Carne de cordero
Pollo

Pescados
Moluscos

Carne de res
madurada al vacio

Productos lacteos
(yogur, crema
agria, mantequilla,
queso fresco,
queso para untar,...)

Remolacha
Brocoli
Repollo joven

Zanahorias,
maduras

Lechuga, de
invierno

Ajo

Colirrédbano
Coles de Bruselas
Repollo chino
Repollo, tardio
Zanahorias
Coliflor

Apio

Acelga

Achicoria

Maiz dulce

22

Temperatura
6ptima de
almacenamiento
(6o}

-la4d
Oa4
Oa4
Oa4
Oa4
Oa4

1.5

2a4

o O O O

O O O O O O O O O O o O

Humedad

del entorno
6ptima para el
almacenamiento
de alimentos(%)

95
95
95
95
95
95

95

95

95
95-100
98-100

98-100

95-100

65-70
98-100
90-95
95-100
98-100
95-100
95-98
98-100
95-100
95-100
95-98

Tiempo
aproximado de
almacenamiento
de alimentos

3 dias
hasta 3 semanas
14 dias
3 dias
de 3 hasta 10 dias
2 dias

16 semanas

de 7 hasta 10 dias

de 3 a 5 meses
de 10 hasta 14 dias

de 3 a 6 semanas

de 4 a 5 meses

de 2 a 3 semanas

de 6 a 7 meses
de 2 a 3 meses
de 3 a 5 semanas
de 2 a 3 meses
de 3 a 4 meses
2 semanas
de 2 a 4 semanas
de 2 a 3 meses
de 10 hasta 14 dias
de 2 a 4 semanas
de 5 a 8 dias



TIPO DE
ALIMENTO

Puerro
Setas
Perejil

Pastinaca

Rabano, de invierno
Rabano picante
Coliflor

Cebolla
Esparragos
Guisantes

Hortalizas
cortadas

Coles de Bruselas
Grosellas espinosas
Pepinos
Patatas

Aguacate, no
maduro

Pimientos
Tomates
Judias

Peras
Albaricoques
Fresas
Frambuesas
Grosellas
Arandanos
Cerezas
Uvas

Kiwi maduro

Melocotones

Temperatura
optima de
almacenamiento
O

o O O O O

0Oa2
Oaz2
O0a?2
O0a2

OaZ2

O0a?2
O0a2
4 a0
7al0

7al10

O0a2
O0a2
Oaz2
O0a?2
0Oa2
Oaz2

Humedad

del entorno
optima para el
almacenamiento
de alimentos(%)

95-100
95
95-100
98-100
95-100
98-100
90-95
65-70
95-100
95-98

90-95

90-95
90-95
95
90-95

85-95

90-95
85-90
40-50
90-95
90-95
90-95
90-95
90-95
90-95
90-95
85
90-95
90-95

Tiempo
aproximado de
almacenamiento
de alimentos

de 2 a 3 meses
3 a4 dias
de 2 a 3 dias
de 4 a 6 meses
de 2 a 4 meses
de 10 hasta 12 meses

de 2 a 4 semanas

de 6 a 7 meses
de 2 a 3 semanas

de 1a 2 semanas
hasta 5 dias

de 1a 2 semanas
de 3 a 4 semanas
de 10 hasta 14 dias

hasta 9 meses
hasta 6 semanas

de 2 a 3 semanas
de 4 a 7 dias
de 6 a 10 meses
de 2 a 7 meses
de 1a 3 semanas
de 3 a 7 dfas
de 2 a 3 dias
de 1a 4 semanas
14 dias
de 2 a 3 semanas
de 2 a 8 semanas
de 1a 3 meses

de 2 a 4 semanas
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ALMACENAMIENTO DE )
ALIMENTOS EN EL CAJON
FreshZone

(Unicamente en algunos modelos)

El cajon FreshZone permite almacenar alimentos que se mantienen frescos por
mas tiempo, conservando el sabor vy los nutrientes.

Se reduce la descomposicion vy la pérdida de masa, por lo que la fruta y la
verdura se mantienen frescas y naturales por mas tiempo. Para un rendimiento
optimo, el cajon debe estar completamente cerrado.

En la compra de alimentos asegurese de que sean frescos, ya que esto
determinara la calidad y la durabilidad de los mismos.

Los alimentos almacenados en el refrigerador deben mantenerse en
recipientes cerrados o en el embalaje apropiado para evitar que emitan o
reciban olores y humedad.

Sacar los alimentos del cajon 30-60 minutos antes de su uso para permitir que

adqguieran su aroma y desarrollen su sabor a temperatura ambiente.

Los alimentos sensibles a las bajas temperaturas que no son apropiados para
almacenar en el cajon FreshZone son: pifia, aguacate, platanos, aceitunas,
patatas, berenjenas, pepinos, judias, pimientos (capsicum), melones, sandias,
zapallos, etc.

» Extraccion del cajon:

P - Sacar el cajon hasta que se
bloguea;

1 - levantelo de la parte frontal vy tire
\ de él hasta sacarlo.
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CONGELACION Y
CONSERVACION DE ALIMENTOS
CONGELADOS

PROCESO DE CONGELACION

La cantidad maxima de alimentos frescos que se puede
insertar al mismo tiempo se especifica en la placa de
caracteristicas del electrodoméstico.

ﬂ Si la cantidad de alimentos para congelar supera la
cantidad indicada, la calidad de la congelacion sera
inferior y ademads se deteriorara la calidad de los
alimentos ya congelados.

» Para hacer uso de todo el volumen del congelador saque todos los cajones.
Cologue los alimentos directamente en las estanterias y en la parte inferior del
congelador.

» Active la funcion de congelacidon intensiva 24 horas antes de congelar
alimentos frescos:

- gire el botdn A hacia la parte mas gruesa del simbolo;

Después de este tiempo ponga los alimentos frescos en el compartimento de
congelacion.

iLos alimentos frescos no deben estar en contacto con la comida que ya esta
congeladal

El lugar mas adecuado para la congelacion de una gran cantidad de alimentos
frescos es la seccidn superior del congelador.

» Al congelar cantidades mas pequefas de alimentos (1-2 kilogramos), no es
necesario activar la funcion de congelacion intensiva.

* Después de 24 horas la comida se puede mover a otros compartimentos del
congelador vy el proceso de congelacion se puede repetir segln sea necesario.

* Después del proceso de congelacion girar el botdn A hacia el ajuste deseado.
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ADVERTENCIAS IMPORTANTES SOBRE LA
CONGELACION DE LOS ALIMENTOS

congelador.
Asegurese de que la comida que se congela es de calidad y
fresca.

ﬂ Sdlo congele alimentos aptos para la congelacion en el

Escoja un embalaje adecuado y utilice el contenedor
correctamente.

El contenedor no debe ser permeable a la humedad, debe
ser hermético para evitar que los alimentos se sequen y
pierdan vitaminas.

Etiquete la comida, indicar el tipo de alimento, la cantidad y
la fecha de congelacion.

Es importante que los alimentos se congelen lo mas
rapidamente posible, por eso haga paquetes mas pequefios.
Enfrie los alimentos antes de congelarlos.

ALMACENAMIENTO DE ALIMENTOS
CONGELADOS INDUSTRIALMENTE

* Al almacenar y utilizar alimentos congelados, observar las instrucciones del
fabricante. La temperatura y la fecha de caducidad se indican en el envase.

* Solo escoja alimentos con el embalaje intacto almacenados en congeladores a
temperaturas de -18°C o inferiores.

* No compre alimentos cubiertos de escarcha ya que esto indica que han sido
parcialmente descongelados varias veces y que son de calidad inferior.

» Proteja los alimentos de la descongelacion durante el transporte. En caso de
un aumento de la temperatura, el tiempo de almacenamiento serd mas corto y
la calidad se deteriorara.
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TIEMPO DE ALMACENAMIENTO DE
ALIMENTOS CONGELADOS

TIEMPO DE ALMACENAMIENTO RECOMENDADO EN EL
CONGELADOR

Tipo de alimento Tiempo
fruta, carne de res de 10 a 12 meses
verduras, carne de ternera, aves de

de 8 a 10 meses
corral
carne de caza de 6 a 8 meses
carne de cerdo de 4 a 6 meses
carne picada 4 meses

pan, pasteleria, comidas listas para

3 meses
comer, pescado magro
entrafas 2 meses
salchichas ahumadas, pescado graso 1 mes

DESCONGELAMIENTO DE ALIMENTOS
CONGELADOS

El congelamiento de la comida no mata los microorganismos. Después de que la
comida se descongela o se derrite, las bacterias se reactivan y los alimentos se
descomponen rapidamente. Por eso debe utilizar el alimento descongelado total
o parcialmente en el menor tiempo posible.

La descongelacion parcial disminuye el valor nutritivo de los alimentos,
especialmente en las frutas, verduras, y alimentos listos para el consumo.
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DESCONGELAR EL
ELECTRODOMESTICO

DESCONGELAR AUTOMATICAMENTE EL
ELECTRODOMESTICO

El refrigerador no necesita ningun procedimiento de descongelacion especial,
porque el hielo en la pared trasera del interior se descongela automaticamente.
El hielo que se forma se derrite automaticamente durante la inactividad del
compresor. Las gotas fluyen a través de una abertura en la pared trasera del
refrigerador hacia un contenedor por encima del compresor donde se evaporan.

Aseglrese de no obstruir la abertura en la pared trasera del interior del
refrigerador con alimentos u otros objetos.

En el caso de que en la pared posterior en el interior del refrigerador haya una
capa de hielo (3-5 mm), desconecte el aparato y derrita el hielo manualmente.

DESCONGELAMIENTO DEL CONGELADOR CONVENCIONAL

» Descongele el congelador convencional cuando haya una capa de
aproximadamente 3-5 milimetros de de escarcha o hielo.

» 24 horas antes de la descongelacion active la congelacion intensiva para
enfriar aun mas la comida (ver "Proceso de congelacion”).

Después de este tiempo, retire los alimentos congelados del congelador vy

asegurese de que permanezcan congelados.

» Desconectar el electrodoméstico (véase capitulo Apagar/Encender el
electrodomeéstico) y desconectar el cable de alimentacion de la toma de
corriente de la pared.

» Al retirar la escarcha o hielo no puede utilizar cuchillos u otros objetos
punzantes, ya que esto puede dafar el sistema de refrigeracion.

» Al retirar la escarcha o hielo no puede utilizar cuchillos u otros objetos
punzantes, ya que esto puede dafar el tubo del sistema de refrigeracion.

» Para descongelar mas rapido puede colocar una olla con agua caliente en el
estante de vidrio.

* Limpie y seque el interior del electrodoméstico (consulte Limpieza del
electrodomeéstico).
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LIMPIEZA DEL
ELECTRODOMESTICO

Antes de limpiar el electrodoméstico, desenchufelo de la red eléctrica
- apagar el electrodoméstico (véase capitulo Apagar/Encender el
electrodoméstico) y desconectar el cable de alimentacion de la toma de
corriente de la pared.

» Utilice un pano suave para limpiar todas las superficies. Los limpiadores que
contengan sustancias abrasivas, acidos o disolventes no son adecuados para
la limpieza, ya que pueden dafar la superficie.

Limpie el exterior del electrodomeéstico con agua o con una solucion suave de
agua de lavado.

Las superficies revestidas de laca vy las superficies de aluminio se pueden
limpiar con agua tibia a la que se ha anadido un detergente suave. El uso

de limpiadores con bajo contenido de alcohol estd permitido (por ejemplo,
limpiadores de ventanas).

No utilice limpiadores que contengan alcohol para la limpieza de materiales

plasticos.

El interior del electrodomeéstico se puede limpiar con agua tibia a la que
se puede anadir un poco de vinagre.

* No lave el equipamiento interior del electrodoméstico en el lavavajillas, ya
que podria dafarlo.

ﬂj * Debajo del panel de refrigeracion
= que enfria el interior del refrigerador
hay un conducto y una abertura por
la que pasa el agua del hielo
descongelado. El conducto vy la
1[ abertura no deben estar obstruidos.
— ! Inspeccione con frecuencia y limpie
si es necesario (por ejemplo, con una
pajita de plastico).
* La escarcha o la acumulacion
de hielo de 3-5 mm de espesor
aumentaran el consumo de
energia. No utilice objetos afilados,
disolventes o aerosoles.
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* El condensadoren la pared posterior

siempre debe mantenerse limpio,
libre de polvo o depdsitos resultantes
del humo de la cocina o los gases.
De vez en cuando limpie el polvo con
un suave cepillo no metalico o una
aspiradora.

* Después de la limpieza encienda

el aparato y vuelva a guardar los
alimentos.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema:

El electrodoméstico
estd conectado a la
red eléctrica, pero no
funciona:

El sistema de
refrigeracion funciona
de forma continua
durante un largo
periodo de tiempo:

A
W\

El exceso de
acumulacion de hielo
en la pared trasera del
interior del refrigerador
puede ser el resultado
de:

La acumulacion de hielo
o escarcha en el interior
del congelador puede
ser el resultado de:

Condensacion (rocio)
en el estante sobre los
cajones:

32

Causa o solucidn

* Asegurese de que haya tension en la toma de
corriente y de que el electrodomeéstico esté
encendido.

* La temperatura del medio ambiente es demasiado
alta.

* La puerta se abre con demasiada frecuencia o
durante demasiado tiempo.

* La puerta no cierra correctamente (posibles
impurezas en el sello, puerta desalineada, verificar
si el sello se encuentra danado, etc.).

* Exceso de alimentos frescos que se guardaron.

* Sensor en el refrigerador (A) blogueado por la
comida fresca. Asegurese de gue el aire circule
alrededor del sensor (sélo en algunos modelos).

* Refrigeracion insuficiente del compresor y del
condensador. Asegurese de que el aire circule detras
del electrodoméstico vy limpie el condensador.

* |la puerta se abre con demasiada frecuencia o
durante demasiado tiempo.

* colocacion de comida caliente en el refrigerador,

* alimentos en contacto con la pared interior trasera
del refrigerador,

* mal sellado de la puerta.

* Si la junta esta sucia o dafiada, debe limpiarla o
reemplazarla.

* |la puerta se abre con demasiada frecuencia o
durante demasiado tiempo.

* puerta mal cerrada,

*mal sellado de la puerta,

*Si la junta esta sucia o danada, debe limpiarla o
reemplazarla.

* Se trata de un fendmeno transitorio que no se
puede evitar por completo en los periodos de
alta temperatura ambiente y de humedad. Esto
desaparece cuando la temperatura vy la humedad se
normalizan. Recomendamos limpiar los cajones con
mas frecuencia y secar las gotas de vez en cuando.

* Abra el regulador de humedad.

» Almacene los alimentos en bolsitas u otros
embalajes que se encuentren bien sellados.



Problema:

Fuga de agua del
refrigerador:

La puerta se abre con
dificultad:

La iluminacion LED no
funciona:

Causa o solucién

* Apertura de descarga de agua obstruida o agua
que gotea a través del conducto de agua.

* Limpie la abertura obstruida, por ejemplo
utilizando una pajita de plastico.

*Si se acumula una gruesa capa de hielo,
descongele el electrodoméstico manualmente (ver
Descongelar el electrodoméstico).

* Si usted esta tratando de abrir la puerta del
aparato inmediatamente después de haberla
cerrado, esto es dificil de hacer. Al abrir la puerta
se escapa un poco de aire frio del aparato que es
reemplazado por el aire caliente del ambiente.
Cuando se enfria este aire, se genera un vacio
lo cual es la causa de la dificultad para abrir la
puerta.

Después de unos minutos la condicion se

normaliza y la puerta se puede abrir de nuevo con
facilidad.

* Si la iluminacion LED no funciona, llame a un
técnico de servicio.

*iNo intente realizar la reparacion de la iluminacion
LED usted mismo, ya que existe peligro de
contacto con alta tension!

Si ninguna de las instrucciones anteriores soluciona el problema, llame al centro
de servicio autorizado mas cercano e indigue el tipo, el modelo y el niUmero de
serie que se encuentran en la placa/etiqueta de caracteristicas que esta en el
interior del electrodomeéstico.
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INFORMACION SOBRE EL RUIDO
DEL ELECTRODOMESTICO

La refrigeracion en los refrigeradores y congeladores es posible gracias a un

sistema de enfriamiento que incluye también un compresor (y un ventilador

en algunos electrodomeésticos) que generan algo de ruido. El nivel de ruido

depende de la instalacion, el uso adecuado vy la edad del aparato.

* Después de conectar el aparato a la red eléctrica, el funcionamiento del
compresor o el sonido del flujo de liquido puede ser un poco mas fuerte. Esto
no es un signo de mal funcionamiento y no afectara la vida util del aparato.
Con el tiempo vy con el funcionamiento del aparato este ruido se reducira.

» A veces puede haber ruidos inusuales o fuertes durante el funcionamiento del

electrodomeéstico; estos se deben principalmente a una instalacion incorrecta:

- El electrodomeéstico debe estar nivelado y estable sobre una base sdlida.

- El aparato no puede estar en contacto con una pared o un mueble
adyacente.

- Verificar que el equipamiento interior se asiente firmemente en su lugar y
que el ruido no es causado por latas, botellas u otros recipientes colocados
uno junto a otros.

El electrodoméstico puede generar temporalmente mas ruido por una mayor

carga de trabajo en el sistema de refrigeracion cuando la puerta se abre

con mas frecuencia o durante mas tiempo, cuando se introduce una gran

cantidad de alimentos frescos o cuando se activan las funciones intensivas de

congelacion o enfriamiento.

NOS RESERVAMOS EL DERECHO DE HACER CAMBIOS QUE NO AFECTAN
LA FUNCIONALIDAD DEL ELECTRODOMESTICO.
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AUSFUHRLICHE
GEBRAUCHSANLEITUNG
FUR KUHL- UND
GEFRIERGERATE




CI8IL

Wir bedanken uns fur das Vertrauen, das Sie uns mit dem Kauf
unseres Gerats erwiesen haben. Um |hnen den Gebrauch des Produkts zu
erleichtern, haben wir eine detaillierte Anleitung zum Gebrauch und zur
Installation des Gerats verfasst. Diese soll Innen helfen, sich so schnell wie
moglich mit Ihrem neuen Gerat anzufreunden.

Wir winschen Ihnen viel Vergntgen beim Gebrauch lhres neuen Gerats.

Das Gerét ist ausschlieBlich fir den Gebrauch im Haushalt bestimmt.

Der Kiihlschrank ist zur Lagerung von frischen Lebensmitteln bei Temperaturen
Uber O°C bestimmt.

Der Gefrierschrank ist zum Einfrieren von frischen Lebensmitteln und

zur langfristigen Lagerung (bis zu einem Jahr, abhangig von der Art der
Lebensmittel) von gefrorenen Lebensmitteln bestimmt.

Besuchen Sie auch unsere Internetseite, wo Sie nach Eingabe des Modells des
Gerats, das auf dem Typenschild oder auf der Garantiekarte angegeben ist, eine

detaillierte Beschreibung des Gerats sowie Tipps zum Gebrauch, zur Beseitigung
von Stérungen, Serviceinformationen sowie Gebrauchsanleitungen finden.

Wichtige Sicherheitshinweise!

a Allgemeine Informationen und Tipps

Umweltschutz

Nicht in der Geschirrspulmaschine reinigen!
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WICHTIGE HINWEISE

ﬂ VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH

Bevor Sie das Gerat an das Stromnetz anschliel3en, sollten
Sie sorgfaltig die Gebrauchsanleitung, die das Gerat und
seine fachgerechte und sichere Bedienung beschreibt,
durchlesen. Die Gebrauchsanleitung ist an verschiedene
Geratetypen/Modelle angepasst, deswegen kdédnnen auch
Funktionen und Zubehdr beschrieben sein, die Ihr Gerat
nicht enthalt. Wir empfehlen Ihnen, die Gebrauchsanleitung
aufzubewahren und im Fall einer eventuellen VeraulRerung
des Gerats dem Kaufer Ubergeben.

Uberprifen Sie das Gerat auf eventuelle Transportschaden.
Falls Sie einen Transportschaden feststellen, treten Sie bitte
umgehend mit der Verkaufsstelle in Verbindung, bei der Sie
das Gerat gekauft haben.

Lassen Sie das Gerat vor dem Anschluss an das Stromnetz
mindestens zwei Stunden in aufrechter Position ruhen.
Dadurch kann eine durch den Transport hervorgerufene
Fehlfunktion des Kuhlsystems vermieden werden.



WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Der Anschluss an das Stromnetz und die Erdung des
Gerats sind gemaf den gultigen Normen und Vorschriften
auszufuhren.

Trennen Sie das Gerat vor dem Reinigen vom Stromnetz
(ziehen Sie den Stecker des Anschlusskabels aus der
Wandsteckdose).

Falls das Anschlusskabel beschadigt ist, darf es nur vom
Hersteller, einem Kundendienstfachmann oder einer fachlich
befahigen Person ausgetauscht werden.

Falls die LED-Beleuchtung nicht funktioniert, rufen Sie
bitte den Kundendienst an. Versuchen Sie nicht, die LED-
Beleuchtung selbst zu reparieren, weil Sie in Kontakt mit
Hochspannung geraten kénnen!

HINWEIS! Verwenden Sie im Gerateinneren keine
elektrischen Gerate auf3er denen, die vom Kuhl- und
Gefriergeratehersteller zugelassen sind.

HINWEIS! Verwenden Sie beim Abtauen des Gerats

keine mechanischen Hilfsmittel oder andere Methoden
aulBer denen, die vom Hersteller empfohlen sind.

HINWEIS! Um Gefahren wegen der Unstabilitat des
Gerats aus dem Weg zu gehen, muss das Gerat in
Einklang mit den Einbauhinweisen eingebaut werden.



Gefahr von Erfrierungen

Geben Sie gefrorene Lebensmittel niemals in den Mund.
Vermeiden Sie den Kontakt mit dem Gefriergut, da dies zu
Erfrierungen fUhren kann.

Sicherheit von Kindern und empfindlichen Personen

Dieses Gerat kann von Kindern ab acht Jahren sowie von
Personen mit verminderten korperlichen, sensorischen

und geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/
oder Wissen bedient werden, wenn sie entsprechend
beaufsichtigt werden oder eine Unterweisung zum sicheren
Gebrauch des Gerats erhalten haben und die damit
verbundenen Gefahren verstehen.

Entfernen Sie die Verpackung, die zum Schutz des Gerats bzw.
der einzelnen Teile des Gerats wahrend des Transports dient.
Es besteht Verletzungs- bzw. Erstickungsgefahr. Kinder
sollten mit dem Gerat nicht spielen.

Kinder durfen ohne Aufsicht von Erwachsenen das Gerat
nicht reinigen.

Wenn Sie das gebrauchte Gerat entsorgen mochten, schneiden
Sie das Netzkabel ab, nehmen Sie die Geratetlr ab und lassen
Sie die Ablagen im Gerat. Dadurch ké&nnen Sie verhindern, dass
sich Kinder im Gerat einschliel3en. Erstickungsgefahr!

Hinweis zum Kihlmittel

Das Gerat enthalt eine geringe Menge des
umweltfreundlichen jedoch brennbaren Gases R600a.
Stellen Sie sicher, dass es zu keiner Beschadigung der Teile
des Kuhlsystems kommt. Ein Ausstromen des Gases ist fur
die Umwelt nicht gefahrlich, kann sich jedoch entziinden
oder den Augen schadigen!

Falls das Gas ausstrémen sollte, lUften Sie den Raum, trennen Sie
das Gerat vom Stromnetz und rufen Sie den Kundendienst an!



WICHTIGE HINWEISE ZUM GEBRAUCH DES
GERATS

B} HINWEIS! Die Luftungsoffnungen am Geréat bzw.
Einbauelement mussen immer sauber und frei passierbar
sein.

Das Gerat darf nicht im Freien verwendet und Regen
ausgesetzt werden.

Im Gerat keine explosivern Stoffe (z.B. Spraydosen mit
Aerosolen und entztndlichem Treibgas) lagern.

Falls das Gerat Uber langere Zeit nicht verwendet wird,
schalten Sie es durch Betatigung der AUS-Taste ab

und unterbrechen Sie die Stromzufuhr. Leeren Sie das
Gerateinnere, tauen sie eventuelle Eisschichten ab, reinigen
Sie das Gerat und lassen Sie die Geratetlr einen Spalt breit
gedffnet.

Im Fall einer Stdrung oder bei Stromausfall sollten Sie das
Gefriergerat nicht 6ffnen, aul3er der Stromausfall dauert
langer als 16 Stunden. Nach Ablauf dieser Zeit sollten Sie die
gefrorenen Lebensmittel verzehren oder in einem anderen
Gefriergerat lagern.

Technische Angaben

Das Typenschild mit den Grunddaten des Gerats befindet
sich im Gerateinneren. Es enthalt Informationen Uber die
Spannung, das Brutto- und Netto-Volumen, die Art und
die Menge des Kaltemittels sowie Informationen Uber die
Klimaklasse.

Falls das Typenschild nicht in Ihrer Sprache ist, Uberkleben
Sie es mit dem entsprechenden beigelegten Etikett.



B8 UMWELTSCHUTZ

Zum Verpacken unserer Produkte werden nur
umweltfreundliche Materialien verwendet, die ohne Gefahr
fUr die Umwelt wiederverwertet, entsorgt oder vernichtet
werden kdnnen.

Entsorgung des ausgedienten Gerats

Um die Umwelt zu schonen, Ubergeben Sie das ausgediente
Gerat einem autorisierten Entsorgungsunternehmen fur
Elektro- und Elektronikaltgerate.

Vorbereitung:
* Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz.
* Untersagen Sie Kindern, mit dem Gerat zu spielen.

ﬂ HINWEIS! Achten Sie darauf, dass bei der Aufstellung,
beim Reinigen, oder bei der Entsorgung des Gerats die
Dammung bzw. Teile des Kuhlsystems nicht beschadigt
werden. Dadurch leisten auch Sie einen wertvollen
Beitrag zum Umweltschutz.

dass das Produkt nicht als gewdéhnlicher Haushaltsmiill entsorgt werden
=mm darf. Bringen Sie Ihr ausgedientes Gerét zu einer Sammelstelle fir die

Wiederverwertung von elektrischen und elektronischen Altgeraten.
Durch die fachgerechte Entsorgung des Geréats leisten Sie lhren Beitrag zur
Vermeidung von eventuellen negativen Folgen und Einfliissen auf die Umwelt
und die Gesundheit von Mensch und Tier, die im Fall von unsachgemaBer
Entsorgung des Geréats entstehen kdnnen. Flir detaillierte Informationen lber
die Entsorgung und Wiederverwertung des Produkts wenden Sie sich bitte an
die zustandige stadtische Stelle flir Abfallentsorgung, an das
Kommunalunternehmen oder an das Geschaft, in welchem Sie lhr Gerat
gekauft haben.

E Das Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung deutet darauf hin,



TIPPS ZUM ENERGIESPAREN
BEI KUHL- UND
GEFRIERGERATEN

Stellen Sie das Gerat laut den Hinweisen in der Gebrauchsanleitung auf.
Offnen Sie die TUr nicht &fter als notwendig.

Uberprifen Sie gelegentlich, ob die Luftzirkulation an der Geratertckseite
unbehindert ist.

Der Kondensator an der Geraterlckseite muss sauber gehalten werden
(siehe Kapitel ,Reinigung des Gerats").

Lassen Sie undichte oder beschédigte Dichtungen umgehend ersetzen.
Lebensmittel in verschlossenen Behaltern oder entsprechender Verpackung
aufbewahren.

KUhlen Sie Lebensmittel vor der Einlagerung im Kuhlgerat auf
Zimmertemperatur.

Tauen Sie gefrorene Lebensmittel im Kuhlraum auf.

Sie kdnnen einige Facher aus dem Gefriergerat entfernen (wie in

der Gebrauchsanleitung beschrieben), um den Gefrierraum optimal
auszunutzen.

Tauen Sie das klassische Gefriergerat ab, wenn sich an den Wanden eine
ungefahr 3-5 mm dicke Reifschicht gebildet hat.

Die Anordnung der Ablagen und der Lebensmittel im KUhlgerat sollte
gleichmaBig sein, sodass eine ungestorte Luftzirkulation méglich ist
(beachten Sie die in der Gebrauchsanleitung empfohlene Anordnung der
Lebensmittel).

Stellen Sie bei Geraten mit Ventilator sicher, dass die LUftungsschlitze nicht
zugedeckt sind.

Falls Sie den Ventilator oder den lonisator nicht bendtigen, schalten Sie
diese aus, damit nicht zusatzliche Energie verbraucht wird.
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AUFSTELLUNG UND ANSCHLUSS

AUSWAHL DES AUFSTELLUNGSPLATZES

* Stellen Sie das Gerat in einem trockenen und gut bellfteten Raum auf.
Das Gerat funktioniert stérungsfrei nur bei den in der Tabelle angefUhrten
Umgebungstemperaturen. Die Klasse ist am Typenschild mit den Geratedaten
angegeben.

Klasse Temperatur Relativ.e .
Luftfeuchtigkeit

SN (subnormal) von +10°C bis +32°C

N (normal) _ von +16°C b.|s +32°C <75%

ST (subtropisch) von +16°C bis +38°C

T (tropisch) von +16°C bis +43°C

ﬂ » Stellen Sie Gerate mit der Klimaklasse SN nicht in Raumen auf, in welchen
die Temperatur unter 5° C sinkt, da dies zu Funktionsstérungen oder
Beschadigung des Gerats fUhren kann!

* Nach dem Einbau bzw. Aufstellung des Gerats mufR der Geratstecker frei
zuganglich sein!

» Stellen Sie das Gerat nicht in die N&ahe von Geraten, die Warme strahlen wie
z.B. Kochherd, Heizkdrper, Wassererhitzer u. A. und setzen Sie es nicht direkter
Sonnenbestrahlung aus. Das Gerat muss mindestens 3 cm von einem Elektro-
oder Gasherd bzw. mindestens 30 cm von einem Olofen oder einem Holzherd
entfernt aufgestellt werden. Bei geringerem Abstand ist zu Isolationszwecken
eine Warmedammplatte zu verwenden.

Hinweis: Stellen Sie das Gerat in einem ausreichend groBen Raum auf. Auf 8 g
KUhImittel sollte mindestens 1 m* Raum zur Verflugung stehen. Die Menge des
KUhImittels im Gerat ist auf dem Typenschild im Gerateinneren angefuhrt.

» Der Abstand der Ruckseite des Gerats von der Wand muss mindestens 5 cm
betragen oder es muss eine Offnung im Einbauelement mit dem Durchmesser
ca. 200 cm? vorhanden sein. Ein eventuell oberhalb des Gerats eingebautes
Klchenelement muss vom oberen Teil des Gerats mindestens 5 cm entfernt
sein, damit eine ausreichende Luftung des Kondensators gewahrleistet wird.

Achtung: Wenn Gerate nebeneinander in Klichenelemente eingebaut werden
(Side by Side), ist ein zusatzlicher Service- Set gegen Kondenswasserbildung
zu kaufen und einzubauen! Wegen lhrer eigenen Sicherheit darf dieses Set nur
von einem autorisierten Kundendienstfachmann eingebaut werden!

Bestellnummer: 376078 (fUr Gerdte mit einer Hohe Uber 1700 mm)
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ANSCHLUSS AN DAS STROMNEZT

» Schlie3en Sie das Gerat mit dem
eingebauten Anschlusskabel an das
Stromnetz an. Die Steckdose muss
Uber einen geerdeten Schutzkontakt
verflgen (Sicherheitssteckdose). Die
vorgeschriebene Nennspannung und
Frequenz sind auf dem Typenschild
mit den Gerategrunddaten
angegeben.

» Der Anschluss an das Stromnetz
und die Erdung des Gerats sind
geman den gultigen Normen
und Vorschriften auszufthren.

Das Gerat halt kurzfristige
Spannungsschwankungen aus,
jedoch max. zwischen -6% und +6%.

WECHSEL DES TURANSCHLAGS UND EINBAU DES
GERATS IN EIN KUCHENELEMENT
Der Wechsel des Turanschlags und die Montage des Gerats in einen

Klchenschrank sind auf einer separaten Anleitung beschrieben, die dem Beutel
mit der Gebrauchsanleitung beigefugt ist!
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BESCHREIBUNG DES GERATS

Die Innenausstattung des Gerats kann je nach Modell variieren.

A Kiihlgerat

1
2
3

(SN

7
8

Bedieneinheit
LED-Beleuchtung
Ventilator m lonisator
(+ Ein-/Aus-Schalter)
Flaschentrager*
Ausziehbare
Glasablage
(héhenverstellbar)
Obst-/

GemuUsefach mit
Feuchtigkeitsregler
Niedrige Turablagen
Flaschenablage

B Gefriergerat

9

Obere Schublade

10 Tiefe Schublade
11 Untere Schublade
12 Glasablagen



BEDIENUNG DES GERATS
MITMECHANISCHER STEUERUNG

&

A

O

wele

A Knebel zum Ein-/Ausschalten des Geréts und zur Temperatureinstellung
Knebel zum Ein-/Ausschalten des Gerats bzw. zur Temperatureinstellung;
mit ihm werden auch die Funktionen ECO und Intensivkuhlen gesteuert.

B Taste zum Ein-/Ausschalten der Beleuchtung
Die Beleuchtung wird automatisch eingeschaltet, wenn die GeratetlUr des
KUhlteils gedffnet wird und abgeschaltet, wenn die Geratetlr geschlossen
wird.

EIN-/AUSSCHALTEN DES GERATS

Einschalten: Drehen Sie den Knebel A
im Uhrzeigersinn.

Ausschalten: Drehen Sie den Knebel
A gegen den Uhrzeigersinn, sodass
der Pfeil auf die Markierung ® zeigt
(Achtung: das Gerat steht noch immer
A unter Spannung).
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EINSTELLUNG DER TEMPERATUR IM GERATEINNEREN

ﬂ * Nach dem Einschalten des Gerats kann es mehrere Stunden dauern, bis
in die eingestellte Temperatur erreicht ist, stellen Sie deshalb noch keine

Lebensmittel in das Gerat.

» Stellen Sie die gewlnschte
Temperatur mit dem Knebel A ein,
indem Sie ihn im Uhrzeigersinn
drehen.

* Die empfohlene Einstellung des
Thermostatknebels A ist auf der
Position save.

+ Die Anderung der
Umgebungstemperatur beeinflusst
die Temperatur im Gerateinneren.
Stellen Sie dementsprechend das
Gerat mit dem Knebel A ein. Die
Positionen in Richtung des dickeren
Teils der Markierung bedeuten
niedrigere Temperaturen (kalter),
Positionen in Richtung des diinneren
Teils der Markierung bedeuten
hoéhere Temperaturen im Gerat
(warmer).

Wenn die Temperatur der Umgebung,
in welcher das Gerat aufgestellt ist,
niedriger ist als 16°C, empfehlen wir,
den Thermostatknebel auf die Position
Max. zu stellen.



INTENSIVKUHLEN UND INTENSIVGEFRIEREN

* Wir empfehlen, diese Einstellung vor der Reinigung des Gerats oder 24
Stunden vor der Einlagerung von grofReren Mengen von Lebensmitteln zu
verwenden. Dadurch wird sichergestellt, dass die Lebensmittel schneller
abgekUhlt oder gefroren werden und die Vitamine, Mineralien, der Nahrwert
und Geschmack sowie die Frische erhalten bleiben.

* Einschalten der Funktion
Intensivkihlen bzw.
Intensivgefrieren: Drehen Sie den
Knebel A auf die Position wie in der
Abb. dargestellt

* Beim Einschalten der Funktion

| Intensivkihlen/Intensivgefrieren

A arbeitet das Gerat mit der hochsten

Kapazitat und kann eine Zeit lang

etwas lauter sein.

» Drehen Sie nach Beendigung der Funktion Intensivkihlen/Intensivgefrieren
den Knebel A wieder auf die gewlnschte Position zurtck.
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INNENEINRICHTUNG DES GERATS

(* Die Ausstattung des Gerats ist vom Modell abhangig)

ABLAGE

17

* Sie kdnnen eine leere Ablage auf den
— Fuhrungen im Kuhlgerat verstellen,

J_LE ohne diese aus dem Gerat nehmen
\2 zU mussen.

Falls Sie eine Ablage verstellen
mochten, heben Sie sie zuerst vorne
an, halten Sie sie fest und verstellen
Sie sie in die hdéhere oder tiefere
Lage; wenn Sie die Ablage aus dem
KUhlgerat herausnehmen méchten,
heben Sie sie vorne an, halten Sie sie
hinten fest und ziehen Sie sie heraus.
Lagern Sie leicht verderbliche
Lebensmittel auf dem hinteren Teil
der Ablage an der Geratertckwand,
wo die Temperaturen am niedrigsten
sind.

DRAHTHALTERUNG FUR FLASCHEN*

* Einige Modelle verflgen Uber eine
Drahthalterung fur Flaschen. Diese ist
gegen ungewolltes Herausziehen
gesichert. Die Flaschenhalterung
[&sst sich nur unbeladen aus dem
KUhlgerat entfernen. Heben Sie sie
vorn an und ziehen Sie sie heraus.
Stellen Sie die Flaschenhalterung so
in das Kuhlgerat, dass das Schlie3en
der GeratetUr durch die Flaschen
nicht behindert wird.

Die maximale Belastung der Flaschenhalterung betragt 9 Flaschen zu
0,75 | bzw. 13 kg Gesamtgewicht - siehe Etikette auf der rechten Seite des
Gerateinnenraums.

* Sie kdnnen auf die Flaschenhalterung auch Dosen stellen (der Breite oder der
Tiefe nach).



OBST-/GEMUSEFACH MIT
FEUCHTIGKEITSREGLER

* Das Fach am Gerateboden dient zur Lagerung von Obst und GemuUse. Es
gewahrleistet gentigend Feuchtigkeit und bewahrt das Obst/Gemuse vor dem
Austrocknen. Das Fach verflugt Uber einen Feuchtigkeitsregler, mit dem Sie
die Feuchtigkeit hinsichtlich der Menge des eingelagerten Obstes/Gemuises

einstellen kdnnen.

Position des Feuchtigkeitsreglers
rechts: geschlossen - gréi3ere
Feuchtigkeit im Fach.

Position des Feuchtigkeitsreglers
links: offen - geringere Feuchtigkeit im
Fach.

Wenn sich auf der Glasablage
Kondenswasser ansammelt, 6ffnen
Sie die Schlitze und wischen Sie
die Ablage trocken (siehe Kapitel
BESEITIGUNG VON STORUNGEN).

» Fach herausziehen:

- Ziehen Sie das Fach bis zum
Anschlag heraus, heben Sie es
vorne etwas an, dann kénnen Sie
es vollstandig herausziehen.
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INNENSEITE DER TUR DES KUHLGERATS

Die Innenseite der TUr des Kuhlgerats ist mit Ablagen oder Behéaltern
ausgestattet, die zur Lagerung von Kase, Butter, Eiern, Jogurt und anderen
kleineren Packungen, Tuben, Konserven, u. A. bestimmt sind. Im unteren Teil der

TUr ist die Flaschenhalterung.

EINSTELLBARE TURABLAGEN

e 1 || |

EIER-/EISUNTERSATZ

Die Innenseite der Tur des Kuhlgerats
ist mit Ablagen oder Behaltern
ausgestattet, die zum Lagern von
Kase, Butter, Eiern, Yoghurt und
anderen kleineren Packungen, Tuben,
Konserven u. A. bestimmt sind.

Die maximale Belastung jeder
TUrablage betragt 5 kg.

* Wenn Sie den Untersatz als Eier-
bzw. Eisablage verwenden mdchten,
stellen Sie es direkt auf den Boden
der TUrablage.

* Wenn Sie den Untersatz als
Eisablage verwenden mochten,
gieBen Sie Wasser in die Locher
und stellen Sie es waagrecht in das
Gefriergerat.



VENTILATOR *

» Der eingebaute Ventilator tragt zur gleichmaBiigeren Verteilung der
KUhltemperatur und zur schnelleren Kihlung bei und verringert die Bildung
von Kondenswasser an den Ablagen.

» Das Einschalten des Ventilators wird als Zusatzfunktion empfohlen und zwar:
- bei erhdhter Raumtemperatur (Uber 30°C),

- bei erhodhter Luftfeuchtigkeit bzw. Entstehen von Wassertropfen auf den
Ablagen,

- bei Einlagerung einer groéBReren Menge von Lebensmitteln (schnelles
Abkuhlen).

Hinweis: Wahrend des Ventilatorbetriebs steigt der Energieverbrauch des
Gerats, die Temperatur im Kuhlgerat und im Gefriergerat andert sich.

Wenn Sie im Kuhlgerat die gleiche Temperatur aufrechterhalten méchten,
die vor dem Einschalten des Ventilators im Kuhlraum herrschte, empfehlen
wir Thnen, den Drehknebel A in Richtung des schmalen Endes der Signatur zu
drehen. Die Temperatureinstellung im Kuhlgerat beeinflusst unmittelbar die
Temperatur im Gefriergerat.

IONISATOR (IONAIR)*

» Der lonisator der Luft, der im Kuhlteil eingebaut ist, gewahrleistet immer
frische Luft im Gerateinneren. Die Lebensmittel bewahren ldngere Zeit ihre
Frische und ihren Geschmack.

* Der lonisator kann mit dem auf dem Ventilatorgehduse angebrachten Schalter
ein- bzw. ausgeschaltet werden.

Ein-/Ausschalten des Ventilators und lonisators:

Einschalten= % Ausschalten= O

Wenn der Ventilator eingeschaltet ist, ist auf dem Schalter ein roter Punkt
sichtbar.
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EMPFOHLENE ANORDNUNG
DER LEBENSMITTEL IM GERAT

Kiihlzonen im Kiihlgerat:

- oberer Teil: konservierte Speisen, Brot, Wein, Geback, ...

- mittlerer Teil: Milchprodukte, zubereitete Lebensmittel, SUBspeisen, Safte,
Bier, Fertiggerichte ...

- Obst-/Gemiusefach: frisches Obst, GemUse, Salate, Wurzelgemuise, Kartoffeln,
Zwiebeln, Knoblauch, Tomaten, tropische Frichte, Sauerkraut, weil3e Rube, ...

/7
N —— 7
= . Y= Kiihlzonen in der Tiir des Kiihlgeréts:
M - Obere/mittlere Kiihlzone in der Tur
des Kiihlgerats: Eier, Butter, Kase, ...
I - Untere Kiihlzone in der Tiir des
| Kihlgerats: Getranke, Dosen,
i Flaschen, ...
Josi || S Lagern Sie im Kiihlgerét keine
_ Obstsorten (Bananen, Ananas,
‘k\’! — Papaya undﬂ Zitrusfrichte) o
_ sowie Gemusesorten (Zucchini,
e Auberginen, Gurken, Paprika,
‘%“ Tomaten und Kartoffeln), die
@ auf niedrige Temperaturen
@ empfindlich sind.
—J|

Kihlzonen im Gefriergerat:
- Gefrieren, Lagerung von gefrorenen Lebensmitteln (siehe Kapitel Gefrieren
und Lagerung von gefrorenen Lebensmitteln).

Lagern Sie im Gefriergeréat keinen griinen Salat, Eier, Apfel, Birnen,
Trauben, Pfirsiche, Yoghurt, saure Milch, Sauerrahm und Mayonnaise.
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LAGERUNG VON
LEBENSMITTELN IM KUHLGERAT

WICHTIGE HINWEISE ZUR LAGERUNG VON LEBENSMITTELN

Die fachgerechte Verwendung des Geréts, die entsprechende
Verpackung der Lebensmittel, die Aufrechterhaltung der
geeigneten Temperatur, sowie die Einhaltung der Hygiene
der Lebensmittel beeinflussen entscheidend die Qualitét der
Lagerung der Lebensmittel.

Beachten Sie das Haltbarkeitsdatum der Lebensmittel, das
auf der Lebensmittelverpackung angegeben ist.

Lebensmittel, die im Kihlgerat gelagert werden, miissen
in geschlossenen Behaltern bzw. entsprechenden
Verpackungen verpackt sein, damit sie keinen Geruch
bzw. Feuchtigkeit aufnehmen/abgeben.

Lagern Sie im Kiihlgerat niemals entziindliche, fllichtige
oder explosive Stoffe!

Flaschen mit hohem Alkoholgehalt sind dicht verschlossen
und in senkrechter Stellung zu lagern.

Einige organische L&sungen, atherische Ole in Zitronen-
und Orangenschalen, Buttersaure u. A. kdnnen bei
langerem Kontakt mit Kunststoffoberflachen oder
Dichtungen Beschadigungen und ein vorzeitiges Altern
der Materiale hervorrufen.

Unangenehme Geriiche weisen auf Unreinheiten im Gerat
bzw. verdorbene Lebensmittel hin (siehe Kapitel ,,Reinigung
und Pflege®).

Wenn Sie lhre Wohnung fiir ldngere Zeit verlassen, sollten

Sie leicht verderbliche Lebensmittel aus dem Kiihlgerat
entfernen.
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LAGERUNG VON LEBENSMITTELN

LEBENSMITTEL

Schweinefleisch
Rindfleisch
Lamm
Huhnchen

Fisch
Weichtiere

Im Vakuum
gereiftes
Rindfleisch

Milchprodukte
(Yoghurt,
Sauerrahm,
Butter,
Weichkase,
Kaseaufstriche,.

Rote Beete
Broccoli
friher Kohl
reife Mohrrtben
Wintersalat
Knoblauch
Kohlrabi
Rosenkohl
Chinakohl
Spater Kohl
Mohrriben
Blumenkohl
Zellerknolle

Mangold

22

)

Optimale

Lagerungstemperatur

(G1®)

-1 bis
O bis
O bis
O bis
O bis
O bis

N N N NN

1,5

2 bis 4

O O O O O O o o o o o o o o

Optimale Durchschnittliche
Feuchtigkeit Lagerungszeit
der Umgebung,

in welcher die

Lebensmittel

gelagert werden

(%)

95 3 Tage

95 bis 3 Wochen

95 14 Tage

95 3 Tage

95 310 Tage

95 2 Tage

95 16 Wochen

95 7 bis 10 Tage

95 3 bis 5 Monate
95-100 10 bis 14 Tage
98-100 3 bis 6 Wochen
98-100 4 bis 5 Monate
95-100 2 bis 3 Wochen
65-70 6 bis 7 Monate
98-100 2 bis 3 Monate
90-95 3 bis 5 Wochen
95-100 2 bis 3 Monate
98-100 3 bis 4 Monate
95-100 2 Wochen
95-98 2 bis 4 Wochen
98-100 2 bis 3 Monate
95-100 10 bis 14 Tage



LEBENSMITTEL Optimale Optimale Durchschnittliche
Lagerungstemperatur Feuchtigkeit Lagerungszeit
0 der Umgebung,
in welcher die
Lebensmittel
gelagert werden

(%)
Chicoree 0) 95-100 2 bis 4 Wochen
stBer Mais ) 95-98 5 bis 8 Tage
Lauch 0) 95-100 2 bis 3 Monate
Pilze 0) 95 3 bis 4 Tage
Petersilie ) 95-100 2 bis 3 Tage
Pastinak @) 98-100 4 bis 6 Monate
Winterrettich 0) 95-100 2 bis 4 Monate
Meerrettich ©) 98-100 10 bis 12 Monate
Blumenkohl O bis 2 9@295 2 bis 4 Wochen
Zwiebeln O bis 2 65-70 6 bis 7 Monate
Spargel O bis 2 95-100 2 bis 3 Wochen
Erbsen O bis 2 95-98 1 bis 2 Wochen
Seegzgfwiet,ten 0 bis 2 90-95 bis zu 5 Tagen
Rosenkohl O bis 2 90-95 1 bis 2 Wochen
Stachelbeeren O bis 2 9@©295 3 bis 4 Wochen
Gurken 4 bis 10 95 10 bis 14 Tage
Kartoffeln 7 bis 10 90-95 bis zu 9 Monaten
Avokado, unreif 7 bis 10 85-95 bis zu 6 Wochen
Paprika 7 bis 10 90-95 2 bis 3 Wochen
Tomaten 10 bis 12 85-90 4 bis 7 Tage
Bohnen <15 40-50 6 bis 10 Monate
Birnen =3 90-95 2 bis 7 Monate
Aprikosen -1 90-95 1 bis 3 Wochen
Erdbeeren ) 90-95 3 bis 7 Tage
Himbeeren O bis 2 90-95 2 bis 3 Tage
Johannisbeeren O bis 2 90-95 1 bis 4 Wochen
Heidelbeeren O bis 2 90-95 14 Tage
Kirschen O bis 2 90-95 2 bis 3 Wochen

o
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LAGERUNG VON LEBENSMITTELN
IM FreshZone-FACH

(nur bei einigen Modellen)

Im FreshZone-Fach bleiben Lebensmittel dreimal langer frisch, als in einem

klassischen Kuhlgerat, der Geschmack und die N&ahrwerte werden erhalten.

Das Auftreten von Faulnis und Masseschwund wird verringert, deswegen bleibt

Obst und GemuUse frischer und nattrlicher. FUr optimale Ergebnisse muss das

FreshZone-Fach vollstandig geschlossen sein.

« Uberprifen Sie beim Kauf von Lebensmitteln, ob diese frisch sind, weil davon
die Qualitat und Haltbarkeit der Lebensmittel im Klhlgerat abhangig ist.

* Lagern Sie Lebensmittel in verschlossenen Behdaltern oder entsprechenden
Verpackungen, damit sie keine Gerlche und Feuchtigkeit abgeben bzw.
aufnehmen.

* Nehmen Sie die Lebensmittel 30-60 Minuten vor dem Verzehr aus dem Fach
heraus, damit sich ihr Geschmack und ihr Aroma bei Zimmertemperatur voll
entfalten kénnen.

* Lebensmittel, die auf niedrige Temperaturen empfindlich sind und fur die
Lagerung im FreshZone-Fach nicht geeignet sind: Ananas, Avocado, Bananen,
Oliven, Kartoffeln, Auberginen, Gurken, Bohnen, Paprika, Zuckermelonen,
Wassermelonen, Klrbisse,...

» Fach entfernen:
- ziehen Sie das Fach bis zum
Anschlag heraus
- heben Sie es vorne etwas an und
ziehen Sie es vollstadndig heraus

o
@
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EINFRIEREN UND LAGERUNG VON
GEFRORENEN LEBENSMITTELN

EINFRIEREN VON LEBENSMITTELN

Die maximale Menge von frischen Lebensmitteln, die Sie
auf einmal einfrieren kénnen, ist auf dem Etikett mit den
Geratedaten angegeben. Falls Sie gréoBere Mengen von
Lebensmitteln einfrieren méchten, wird die Qualitat des
Einfrierens sowie die Qualitat der bereits eingefrorenen
Lebensmittel beeintrachtigt.

» Falls Sie den gesamten nutzbaren Raum des Gefriergerats nutzen mdchten,
kédnnen Sie alle Facher herausnehmen. Stellen Sie die Lebensmittel direkt auf
die Ablagen und auf den Boden des Gefriergerats.

* Schalten Sie 24 Stunden vor dem Einfrieren von frischen Lebensmitteln die
Funktion ,Intensivgefrieren” ein:

- drehen Sie den Knebel A in Richtung des dicken Teils der Signatur.

Legen Sie nach Ablauf dieser Zeit die frischen Lebensmittel in den Gefrierraum.

Die frischen Lebensmittel dUrfen die schon eingefrorenen Lebensmittel nicht
berthren!

GréRere Mengen von Gefriergut werden am besten in der oberen
Gefrierraumzone gefroren.

* Zum Gefrieren von kleineren Mengen von Lebensmitteln (1-2 kg) ist die
Verwendung der Intensivgefrierfunktion nicht notwendig.

* Nach Ablauf von 24 Stunden kdnnen Sie die eingefrorenen Lebensmittel
in den unteren Teil des Gefriergerats stellen und die Prozedur nach Bedarf
wiederholen.

* Drehen Sie nach Beendigung des Intensivgefrierens den Knebel A wieder auf die
gewlnschte Position zurtck.
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WICHTIGE HINWEISE ZUM EINFRIEREN
VON FRISCHEN LEBENSMITTELN

Im Gefriergerat sollten nur Lebensmittel eingefroren werden,
die dazu geeignet sind. Die Lebensmittel sollten immer frisch
und von guter Qualitat sein.

Wahlen Sie immer eine fiir das jeweilige Lebensmittel
geeignete Verpackung aus und verpacken Sie es
fachgerecht.

Die Verpackung muss luft- und feuchtigkeitsundurchlassig
sein, um ein Austrocknen des Inhalts und Vitaminverluste zu
verhindern.

Versehen Sie die verpackten Lebensmittel mit einem Etikett
mit Angaben liber die Art und Menge der Lebensmittel sowie
mit dem Datum des Einfrierens.

Es ist wichtig, dass die Lebensmittel so schnell wie mdglich
einfrieren, deswegen sollten die Packungen so klein wie
moglich gehalten werden. Die Lebensmittel vor dem
Einfrieren abkiihlen.

LAGERUNG VON INDUSTRIELL
GEFRORENEN LEBENSMITTELN

» Beachten Sie bei der Lagerung von industriell gefrorenen Lebensmitteln
die Anweisungen des Herstellers. Auf der Verpackung industriell gefrorener
Lebensmittel sind die Lagerungsdauer und die Lagerungstemperatur
angegeben.

» Kaufen Sie nur gut verpackte gefrorene Lebensmittel, die mit allen
Daten ausgestattet sind und in Gefriertruhen gelagert wurden, die eine
Mindesttemperatur von -18°C oder niedriger haben.

» Kaufen Sie keine gefrorenen Lebensmittel, die mit Reif umgeben sind, da diese
wahrscheinlich mehrmals aufgetaut worden sind.

» Sichern Sie gefrorene Lebensmittel beim Transport vor dem Auftauen. Ein
Temperaturanstieg kann ihre Lagerungszeit verklrzen und ihre Qualitat
beeintrachtigen.

o
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LAGERUNGSZEITEN VON GEFRORENEN
LEBENSMITTELN

EMPFOHLENE LAGERUNGSZEITEN IM GEFRIERGERAT

Lebensmittel Zeit
Obst, Rindfleisch 10 bis 12 Monate
Gemuse, Kalbfleisch, Geflugel 8 bis 10 Monate
Wildbret 6 bis 8 Monate
Schweinefleisch 4 bis 6 Monate
Hackfleisch 4 Monate
'EzsirsitHGeback, Fertiggerichte, magerer 2 Monate
Innereien 2 Monate
geraucherte Wurste, fetter Fisch 1 Monat

AUFTAUEN VON GEFRORENEN
LEBENSMITTELN

Durch das Einfrieren der Lebensmittel werden Mikroorganismen nicht
vernichtet. Nach dem Auftauen werden sie besonders aktiv und verderben die
Lebensmittel in kurzer Zeit. Verzehren Sie deshalb aufgetaute Lebensmittel so
bald wie maéglich.

Teilweises Auftauen von Lebensmitteln verringert inren Nahrwert, besonders bei
Obst und GemUse sowie bei Fertigspeisen.
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ABTAUEN DES GERATS

AUTOMATISCHES ABTAUEN DES KUHLGERATS

Sie brauchen das Kuhlgerat nicht abzutauen, weil das auf der Ruckwand
gebildete Eis automatisch abgetaut wird.

Die entstandene Eisschicht taut wahrend des Stillstands des Kompressors ab.
Das Tauwasser flieRt in Form von Tropfen durch die Offnung in der Rickwand
des Gerats in einen Behélter oberhalb des Kompressors, wo es verdampft.

Sorgen Sie daflr, dass die Offnung in der Ruckwand des Kihlgerats nicht durch
Lebensmittel oder Gegenstande zugedeckt ist.

Falls sich an der RUuckwand des Kuhlgerats eine Ubermaiig dicke Eisschicht
(3-5 mm) bilden sollte, schalten Sie das Klhlgerat aus und tauen Sie es manuell
ab.

ABTAUEN DES KLASSISCHEN GEFRIERGERATS

* Tauen Sie das Gefriergerat ab, wenn sich eine ungefahr 3-5 mm dicke Eisschicht
gebildet hat.

* Aktivieren Sie 24 Stunden vor dem Abtauen des Gerats die Funktion
LIntensivgefrieren®, damit die eingelagerten Lebensmittel zusatzlich abgekuhlt
werden (siehe Kapitel ,Einfrieren von Lebensmitteln™).

Nehmen Sie nach Ablauf dieser Zeit die gefrorenen Lebensmittel aus dem

Gefriergerat heraus und bewahren Sie sie vor dem Auftauen.

» Schalten Sie das Gerat ab (siehe Kapitel Bedienung, Ein-/Ausschalten des
Gerats) und ziehen Sie den Stecker des Anschlusskabels aus der Steckdose.

* Beim Entfernen von Reif oder Eis durfen keine scharfen Gegenstande oder
Messer benutzt werden, weil dadurch das Kuhlsystem beschadigt werden
kdnnte.

* Beim Entfernen von Reif oder Eis durfen keine scharfen Gegenstande oder
Messer benutzt werden, weil dadurch das Rohr des Kuhlsystems beschadigt
werden kénnte.

* Zum schnelleren Abtauen kébnnen Sie einen Topf mit heiBem Wasser auf die
Glasablage stellen.

* Reinigen Sie den Innenraum des Gerats mit einem weichen Tuch und wischen
sie ihn dann trocken (siehe Kapitel ,,Reinigung und Pflege™).

o
@
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REINIGUNG UND PFLEGE

Trennen Sie das Gerat vor dem Reinigen vom Stromnetz - schalten Sie
das Gerat aus (siehe Kapitel Ein-/Ausschalten des Gerats) und ziehen Sie
den Stecker des Anschlusskabels aus der Steckdose.

* Benutzen Sie zum Reinigen der Oberflachen des Gerats ein weiches Tuch.
Grobe bzw. scheuernde Reinigungsmittel, Sduren oder Lésungsmittel sind
zum Reinigen des Geréats nicht geeignet, da sie die Oberflache des Gerats
beschadigen!

Reinigen Sie die AuBenflache des Gerats mit Wasser und einer milden
Seifenlauge.

Reinigen Sie lackierte Oberflachen und Aluminiumoberflachen mit einem
weichen Tuch und einem milden Reinigungsmittel. Es durfen auch leicht
alkoholhaltige Reinigungsmittel (z.B. Glasreiniger) verwendet werden.
Kunststoffteile durfen nicht mit alkoholhaltigen Reinigungsmitteln gereinigt
werden.

Reinigen Sie den Innenraum des Gerats mit lauwarmem Wasser mit etwas
Essig.

* Teile des Zubehors auf keinen Fall in der Geschirrspllmaschine reinigen,
da sie dadurch beschadigt werden kénnen!

ﬁ * Unter der Kuhlplatte, die das
Gerateinnere kuhlt, befinden sich eine

Rinne und eine Offnung, in die das
Tauwasser abfliet. Die Rinne und die
Offnung durfen nicht verstopft sein,

1[ deswegen sollten Sie diese ofter
L I untersuchen und nach Bedarf
reinigen (z.B. mit einem Kunststoff-
Strohhalm).
* 3-5 mm dicke Reif- bzw.
Eisablagerungen erhéhen den
Stromverbrauch, deswegen mussen
Sie diese regelmaBig entfernen.
Verwenden Sie zum Entfernen
der Eisschicht keine scharfen
Gegenstande, Losungsmittel oder
Sprays.
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* Der Kondensator an der Ruckwand

des Gerats muss immer sauber
gehalten werden und frei von

Staub oder Ablagerungen aus der
KUchenluft sein. Entfernen Sie Staub
von Zeit zu Zeit mit einer weichen
nichtmetallischen BUrste oder einem
Staubsauger.

* Schalten Sie das Gerat nach dem

Reinigen wieder ein und legen Sie die

Lebensmittel hinein.
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BESEITIGUNG VON STORUNGEN

Stoérung:

Das Gerat funktioniert
nach dem Anschluss an
das Stromnetz nicht:

Das Kuhlsystem arbeitet
schon seit langerer Zeit
ununterbrochen:

A
W

UbermaRige
Eisablagerung an

der Rickwand im
Gerateinneren entsteht:

Falls es im Gefrierraum
zU Eis- oder Reifbildung
kommt, ist dies die
Folge von:
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Ursache bzw. Beseitigung der Stérung

» Uberprifen Sie, ob in der Steckdose Spannung
vorhanden ist und ob das Gerat eingeschaltet ist.

* Zu hohe Umgebungstemperatur.

« Zu haufiges Offnen bzw. zu lange gedffnete
Geratetur.

» Schlecht geschlossene Tur (Fremdkorper zwischen
der Tur und dem TuUrrahmen, hangende TuUr,
Uberprifen Sie die Dichtung).

* Einlagerung einer zu groRen Menge von frischen
Lebensmitteln.

* Der Fuhler im Kuhlgerat (A) ist mit frischen
Lebensmitteln bedeckt. Ermdglichen Sie eine
normale Luftzirkulation um den Fuhler (nur bei
einigen Modellen).

* Ungenltgendes Kuhlen des Kompressors und des
Kondensators. Uberpriifen Sie die Luftzirkulation
hinter dem Gerat und reinigen Sie den
Kondensator.

« bei zu haufigem Offnen der Geratetir bzw. zu
lange gedffnete Geratetlr;

* bei der Einlagerung von warmen Speisen im
Kuhlgerat;

* wenn Lebensmittel oder Behalter die Rickwand
des Kuhlgerats berthren;

* bei mangelhaftem Dichten der Geratetdr.

* Falls die Dichtung verschmutzt oder beschadigt
ist, reinigen Sie sie oder lassen Sie sie austauschen.

+ zu haufigem Offnen der Geratetlr bzw. zu lange
gedffneter Geratetlr;

* mangelhaft geschlossener Geratetur;

* mangelhaftem Dichten der Geratetdr.

* Falls die Dichtung verschmutzt oder beschadigt
ist, reinigen Sie sie oder lassen Sie sie austauschen.



Stoérung: Ursache bzw. Beseitigung der Stérung

Tauwasser auf der * Das ist eine vorubergehende Erscheinung, die
Ablage oberhalb des im Fall von hohen Umgebungstemperaturen und
Faches: Feuchtigkeit im Raum nicht ganzlich vermieden

werden kann. Diese Erscheinung verschwindet von
selbst, wenn sich die Temperaturen normalisieren.
Wir empfehlen Ihnen, die F&cher 6fter zu reinigen
und das Kondenswasser wegzuwischen.

Offnen Sie den Feuchtigkeitsregulator.

Bewahren Sie Lebensmittel in Beuteln oder
anderen dichten Verpackungen auf.

Die Abflussoffnung fur Tauwasser ist verstopft
bzw. tropft das Tauwasser an der Sammelrinne
vorbei.

Reinigen Sie die verstopfte Abflussoffnung mit
einem Kunststoff-Strohhalm.

Tauen Sie zu dicke Eisschichten manuell ab (siehe
Kapitel ,,Abtauen des Gerats").

Wasser flieBt aus dem
Kuhlgerat:

Falls Sie die gerade oder vor kurzem geschlossene
TUr des Gefriergerats erneut 6ffnen mochten, kann
es passieren, dass das Offnen der Tur erschwert
ist. Beim Offnen der Tur entweicht namlich etwas
kalte Luft aus dem Gerat, die durch die warme Luft
aus der Umgebung ersetzt wird. Beim Abkuhlen
der Luft entsteht ein Unterdruck, was die Ursache
fur das erschwerte Offnen der Tur ist. Nach einigen
Minuten normalisiert sich der Zustand und die Tur
lasst sich wieder mUhelos 6ffnen.

Erschwertes Offnen der
Geratetur:

Die LED-Beleuchtung * ZU lange gedffnete Tur des Kuhlteils; schlieRen Sie
funktioniert nicht: die Geratetlr und 6ffnen Sie sie noch einmal.
* Falls das LED-Indikatorlampchen trotzdem nicht
funktioniert, rufen Sie bitte den Kundendienst an.
* Versuchen Sie nicht, die LED-Beleuchtung
selbst zu reparieren, weil Sie in Kontakt mit
Hochspannung geraten kénnen!

Wenn keine der obigen Ursachen zutrifft und Sie die Stdrung nicht selbst beheben
kdédnnen, treten Sie mit dem nachstgelegenen Kundendienst in Verbindung und
geben Sie ihm die Daten (Geratetyp, Modell, Seriennummer) vom Typenschild
bekannt, das sich im Gerateinneren befindet.

o
@
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INFORMATIONEN UBER DIE
GERAUSCHENTWICKLUNG

Das Kuhlen in Kuhl-/Gefriergeraten wird durch ein Kihlsystem mit einem
Kompressor (einige Gerate besitzen auch einen Ventilator) bewerkstelligt, der
einen gewissen Larm verursacht. Die Gerauschintensitat ist vom Aufstellungsort,
vom ordnungsgemafien Gebrauch und vom Alter des Gerats abhangig.

* Nach der Inbetriebnahme des Gerats kann der Betrieb des Kompressors
(FlieBgerausch) bzw. das Stromen der KuhlflUssigkeit etwas lauter sein. Das
ist kein Zeichen fur eine Stérung und Ubt keinen Einfluss auf die Lebensdauer
des Gerats aus. Nach einer gewissen Betriebszeit werden die Gerausche etwas
leiser.

« Manchmal sind wahrend des Betriebs ungewdhnliche oder lautere Gerdusche
horbar, die fur das Gerat unublich sind und oft die Folge einer unzutreffenden
Aufstellung sind:

- Das Gerat muss gerade und stabil auf einer festen Unterlage stehen.

- Das Gerat darf die Wand oder die benachbarten Elemente nicht berUhren.

- Uberprufen Sie, ob sich die Inneneinrichtung des Gerats auf ihrem Platz
befindet, bzw. ob eventuell Dosen, Flaschen oder andere Behalter Gerdusche
verursachen, weil sie einander berUhren.

* Aufgrund der gréfReren Beanspruchungen des Kuhlsystems bei haufigem
Offnen der Geratetlr, bei zu lange gedffneter Geratetir, Einlagerung von
gréBeren Mengen von Gefriergut, Verwendung der Funktion Intensivgefrieren
oder Intensivkihlen, kann das Betriebsgerdusch des Gerats vorubergehend
lauter werden.

WIR BEHALTEN UNS DAS RECHT ZU ANDERUNGEN VOR, DIE AUF DIE
FUNKTION DES GERATS KEINEN EINFLUSS AUSUBEN.
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NOAPOBHAA UHCTPYKLUUA
10 SKCNAYATALINA
XONOANNABHO-
MOPOSBMABHOIO LLIKADA
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baa ropapmm BaC sa posepre v nosapasasem ¢ nprobpeternem Hosoro npubopa.

Aas 6oaee yA0BHOro 1 NPOCTOro NOAb30BaHMA MPUOOPOM Mbl MOArOTOBUAK MOAPOOHYHO
MHCTPYKLMIO MO 3KCnAyaTaumn. OHa noMoxeTt Bam BbicTpee No3HaKOMMUTLCSA ¢ HOBbIM MPHOOPOM.
Takxe Ha OTAEAbHOM AWCTE MPUAAraeTCst MHCTPYKLIMS MO YCTaHOBKE npubopa.

XXenaem Bam npusaTHoro nonb3oBaHusa npubopom.

Mpnbop NpeaHa3HauYeH AN UCMIOAb30BaHMA B AOMallHEM X035CTBE.

XoAOAUABHOE OTAEAEHUE NPEAHA3HAYEHO AR XPaHEHUSI CBEXMUX MPOAYKTOB NMpu Temnepatype
Bbie O°C.

Mopo3uabHOe oTAeAeHUEe NPEeAHa3HauYeHO AR 3aMOPaXMBaAHUS CBEXMX MPOAYKTOB U

AMTEABHOTO XPaHEHKSA 3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB (AO OAHOTO FrOA@, B 3@BMCUMMOCTU OT BUAA
NPOAYKTa).

MoceTnTe Halll caiT, rAe, ykasas, HasBaHne MOAEAM Ballero npubopa, KOTOpoe ykasaHo Ha
LIWABAE UAV B rapaHTUIHOM TaAoHe, Bbi noayuute noapobHoe onucaHue nprbopa, CoBETHI
MO UCMOAb30BaHUIO, YTUAU3ALMI, YCTPAHEHWIO HEUCTPABHOCTEN, CEPBUCHYO MHGOPMALMIO 1
MHCTPYKLMIO MO SKCNAYaTaLMH.

BaxHoe npeaynpexaeHve no 6e3onacHocTy

NHbopmaLms, coBet

OxpaHa OKpyxatoLLen cpeabl

i
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MEPbI BESOINACHOCTH

ﬂ NEPEA NEPBbIM MCMOAb30BAHUEM

Mepea NOAKAIOUEHMEM 1 UCTIOAB30BAHMEM NPUBOPa BHUMATEABHO
03HAKOMbTECH C MHCTPYKLIMEN, KOTOpas COAEPXMT onuncaHue npubopa u
yKasaHusa no ero npaBUAbHOMY M 6€30MacHOMY MCMOAB3OBAHMIO.
MHCTPYKUMSt pa3paboTaHa AT HECKOAbKKX TUMOB NPMBOPOB, NO3TOMY
MOXET BKAKOUATb OMcaHne 060PYAOBaHMA U OTAEABHbBIX GYHKLIMIA,
KOTOPbIX HET B BaLLEM MOAEAM.

CoXpaHWUTE MHCTPYKLIMIO AAS AGABHENMLLIETO MCMOAB30OBaHMS.

MpoBepbTE, UTO Bbl MOAYYMAK NPMOOP 6E3 NOBPEXAEHMN. pK
0OHaPYXEHUN NOBPEXAEHMI 0OPATUTECH B TOPTrOBYH OpraHM3aLmto, rae
Bbl Mpr1obpean npubop.

MocAe TPaHCMOPTUPOBKM NEPEA MOAKAOUEHUEM K SIAEKTPOCETN OCTaBLTE
Nprnbop B BEPTMKAABHOM MOAOXEHWN HE MEHEE ABYX YacoB. ATO
NOMOXET n3bexaTb HEMNOAAAOK B paboTe npmnbopa 13-3a BO3AENCTBUSA Ha
CUCTEMY OXAQXAEHWUS MPU TPAHCMOPTUPOBKE.



BAXKHbIE YKA3AHUA MO BE30MACHOCTU

MoAKAOUEHWE NPUBOPA K INEKTPOCETU U 3a3EMAEHUE AOAKHbBI ObITb
BbINOAHEHbI B COOTBETCTBUM C AEVCTBYHOLLIMMM CTaHAGPTAMMU W
NPEANUCaHUAMM.

0653aTeAbHO OTKAKOUANTE NPUBOOP OT SAEKTPOCETU (M3BAEKUTE BUAKY
NPUCOEAMHUTEABHOTO Kabeas M3 PO3ETKM) NEpPeA OUMCTKON. Mpu
OTKAOUEHMM OT CeTM BepUTECH 3a BMAKY. He TAHUTE 3a kabenb!

PEMOHT 1 3aMeHy AETaAel 1 MPUCOEAMHUTEABHOTO Kabeas npubopa
MOXET NMPOU3BOAWTL TOAbKO CEPBUCHbIN CNELIMAANUCT.

Ecan He paboTaeT CBETOAMOAHOE OCBELLEHUE, 00PaTUTECH B CEPBUCHbII
LEeHTP. He nbiTaitech 0TPEMOHTUMPOBATL CBETOAMOAHOE OCBELLEHWE
CaMOCTOATEABHO, 3TO MOXET MPUBECTU K YAAPY SAEKTPUUECKUM TOKOM.

MPEAYMPEXAEHME! He ncnoab3yite BHyTpU nprbopa
SAEKTPUYECKME YCTPONCTBA, HE Pa3pPELLEHHbIE MPOM3BOAUTEAEM.

NPEAYMNPEXAEHWE! A pa3MopaxuBaHusa He NMOAb3YHTECh
MEXaHUUECKUMM NPEAMETAMU U CrIocoBamu, He
PEKOMEHAOBAHHbLIMW NPOWU3BOAUTEAEM.

MPEAYMPEXAEHME! Bo usbexaHue onacHOCTH, Bbi3BaHHOM
HeCTabMAbLHOCTbIO NPUBOPA, Ero yCTaHOBKa AOAKHA ObITb
BbIMOAHEHA B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMEN.
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OnacHocTb 06MopoXxeHuUs!

He npukacanTecb U He KAGAWUTE B POT 3aMOPOXEHHbIE MPOAYKTbI BO
n3bexaHne 06MOPOXEHUS.

Be3onacHocTb AtOAEN U AeTEN

AonyckaeTcsa MCNOAb30BaHWe NprMbopa AETbMU CTapLLE BOCbMM

AET U AKOAbMMU C OFPaHUYEHHBIMU GUBUUECKUMU, ABUTATEABHBIMU U
NCUXMUYECKMMM CNOCOOHOCTAMM, a TaKXKe AHOAbMU, HE UMEIOLLIMMMU
AOCTaTOYHOrO OMbITa MAM 3HAHWIA AN EFO UCMOAb30BaHUS, TOAbKO MOA
NPUCMOTPOM MAK ECAM OHW ObIAM 0BYUYEHbBI MOAL30BAHUIO NMPUOOPOM
M 0CO3HAKOT BO3MOXHYH OMaCHOCTb, CBA3AHHYHO C HEMPaBUABHOMN
aKCNAyaTaumern npubopa.

Ypanmte ¢ npubopa ynakoBKy (YNakoBKa NpeaHas3HaueHa AAA 3aLUmThl
npnbopa 1 ero OTAEAbHbIX KOMMOHEHTOB NPU TPAHCMOPTUPOBKE), NPU
3TOM CAEAUTE, UTODbI AETU HE HAaXOAMAUCH NO BAN30CTU. ONacHOCTb
TpaBM WAK yAyLLIbsi! He NO3BOASITE AETSIM UrpaTb ¢ Nprbopom!

AETU MOTYT OUMLLATb M OCYLLECTBAATL OOCAYXMBAHME NPUOOPa TOAbKO
NnoA NPUCMOTPOM!

OTCAYXMBLLEE UBAEAME HYXHO CAEAATb HEMPUTOAHBIM AAS
MCMOABb30BaHMA. MK 9TOTO OTCOEAMHKUTE NMPUOOP OT IAEKTPOCETH,
obpexbTe NPUCOEAMHUTEAbHBIN KabeAb, CHUMWUTE ABEPLIbI 1 OCTaBbTe
MNOAKWM BHYTPU Nprbopa. Tak AeTH HEe CMOTYT 3aKPbIThbCA BHYTPU Nprbopa.

MpeaynpexaeHue o xrnapareHTte

ATOT NPUBOP COAEPXKUT HEOOABLLIOE KOAMYECTBO HE30MACHOIO AAS
OKPYXaHLLEN CPeAbI, HO roptouero rasa n3obytaH (R600a). Caepnre,
yToObl HE ObIAM MOBPEXAEHBI KOMMOHEHTbI KOHTYPAa OXAAXAEHMWSA. YTeuka
XAQAATEHTA HE MPEACTaBASIET OMACHOCTb AAS OKPYXatOLLEN CPeAbl, HO
MOXET MPUBECTU K TPAaBME a3 UAU K BO3ropaHmio!

Mpu 0BHAPYXEHUN YTEUKM XAGABTEHTA XOPOLLIO NPOBETPUTE NOMELLEHUE,
OTCOEAMHUTE NMPUOOP OT IAEKTPOCETU 1 0OPATUTECH B CEPBUCHDIN LEHTP!



NMPABUABbHAA SKCIAYATALUUA

MPEAYMNPEXAEHWME! He 3akpbiBaiTe BEHTUAALMOHHbBIE OTBEPCTUS
npmnbopa 1 KyxOHHOrO LKada, KyaAa BCTPOEH NPHbOP; COAEPXKMUTE UX
B UMCTOTE.

HeAb3qa yctaHaBAMBATL MPUOOP Ha OTKPLITOM NPOCcTPaHcTBe. Ha npnbop
HE AOAKHbI MONaAATb KamnAK AOXAA U BPbI3TH.

He xpaHuTe BHyTPU Nprbopa B3pbiBUATLIE BELLECTBA, HANPUMED,
BOCMNAGMEHSAIOLLMECS rasdbl B OaAA0HaX NOA AABAEHWUEM.

EcAam Bbl He cOBMpaeTechb NOAB30BATLCA MPUOOPOM AAUMTEABHOE BPEMS,
BbIKAIOUMTE €r0 U UBBAEKWUTE NPUCOEAMHUTEABHBIN KabeAb N3 PO3ETKM.

BbIHbTE MPOAYKTbI, PA3MOPO3bTE K OUUCTUTE NPUOOP, OCTABbLTE ABEPLY
NPUOTKPbITON.

B cAyuae HeEMCNPaBHOCTU UAM OTKAKOUEHWST SAEKTPOIHEPTUN HE
OTKPbIBANTE MOPO3MAbHUK B TeueHne 16-Tn yacoB. Ecan 3a aT10

BPEMS HEMCMPABHOCTb HE YCTPAHEHA UAM MOAAYE SAEKTPOSHEPTUMN HE
BOCCTAHOBAEHA, MPOAYKTbl HEOOXOAMMO MCMOAB30BATb AWM MOMECTUTL B
APYrOM MOPO3UABHUK MAM XOAOAHOE MECTO.

TexHUYeckue pAaHHble, LWUABA Npubopa

LLIMAbA C OCHOBHbIMMK A@HHBIMUW NPUBOPA HAXOAMTCS BHYTPU Npubopa U
COAEPXUT MHOOPMALMIO O HANPSXKEHWM, BPYTTO U HETTO 0ObEME, THME

M KOAMUECTBE XAaAareHTa, KAMMaTUYeckoM kaacce npubopa. B cayuae
€CAVM UMEKLLAACH aTUKETKA HE COOTBETCTBYET BalleMy s13biKy, 3aMeHUTE
ee Ha APYryto, KOTopas npuAaraetcs B KOMMAEKTE.
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OXPAHA OKPY)XAIOLLEEI CPEADI

YnakoBKa M3roTOBAEHA M3 3KOAOTMUYECKM YMUCTbIX MaTEPUANOB, KOTOPbIE
MOXHO 6€3 yllepba AN OKPYXaroLLEN CPEeAbl MOABEPraTh NnepepaboTke,
CKAAAMPOBATb Ha CNeLMaAbHbIX MOAMIOHAX AAST XPaHEHMS OTXOAOB U
YTUAU3MPOBATb.

YTUAU3ALIMA OTCAYXMBLLETO Npubopa

OTCAYXMBLLMI NPUOOP CAaMTE B MYHKT NPUEMa OTCAYXMUBLLEN ObITOBOM

TEXHUKMN.

Mpn atom:

*  OTCOEAMHUTE MPUBOP OT SAEKTPOCETU N 0BPEXbTE
NPUCOEAMHUTEABHbIN KabeAb;

* HE MNO3BOASINTE AETSIM UrPaTb C OTCAYXMBLUMM NPUOOPOM.

MPEAYTPEXAEHWE! pu yctaHOBKE, OUMCTKE 1 YTUAM3ALNK
npunbopa He AONyCKaMTe NMOBPEXAEHUS UBOAALMKN 1 OXASXKAQFOLLLETO
KOHTYpa. 3TMM Bbl NPEACTBPATUTE NPUUNHEHWE YLLEPDHA
OKpyXatoLLen cpeae.

CMMBOA Ha U3AEAMM UAU €70 YTAKOBKE YKa3blBaET, UTO OHO He MOANEXHT YTUAU3ALUMU B
KauecTBe ObITOBbIX OTXOAOB. M3peAne caepyeT caaTh B COOTBETCTBYHOLLMIA MYHKT
mmmm PMEMA 3NEKTPOHHOTO U 3AEKTPOOBOPYAOBAHMUS AN MOCAEAYIOLLEN YTUAM3ALIMN.
CobAtopasi npaBUAa YTUAM3ALMU U3AEAUSA, Bbl TOMOXKETE NPEAOTBPaTUTL NPUUYUHEHUE
ywiepba oKpyXatoLen cpeae U 300POBbIO AHOAEW, KOTOPbI BO3MOXEH BCAEACTBUE
Henopobatowero obpaleHus ¢ nopobHbIMKU oTxopaMu. 3a 6onee noppobHOW MHOopMauUen
06 yTMAM3aUuuK U3penmus npocbba obpaluatbesi K MECTHbIM BAACTAM, B CAYXXOY N0 BbiBO3Y U
YTUAU3ALIMM OTXOAOB UAM B MarasuH, B KOTOPOM Bbl MPUOOPEAU Uspenue.



ﬂ COBETbI MO0 9KOHOMUH
INEKTPOSHEPINH

CobAropaiite ykasaHus Nno YCTaHOBKE, MPUBEAEHHbIE B MHCTPYKLIMM MO SKCNAYaTaLMM.

He oTkpbiBaiiTe ABepLYy 63 Han0OHOCTH.

MeproAMUEecKU NPoBEPsITE BECNPENATCTBEHHYHO BEHTUASILIMIO 33 MPUOOPOM.

CoAEPXMUTE B UMCTOTE KOHAEHCATOP Ha 3aAHEN CTeHKe Nprbopa (CM. pasaeA «QUMCTKaE).
MOBPEXAEHHbIN AU HEFEPMETUUHBIM YNAOTHUTEAD HEOBXOAMMO HEMEANEHHO 3aMEHWTB.
XpaHWTe NPOAYKTbI B 3aKPbITbIX KOHTEMHEPAX AW APYTOM COOTBETCTBYHOLLIEN YNAKOBKE.

epeA TeEM Kak NOCTaBUTb MPOAYTbI B MPUOOP, OXAGAWTE UX AO KOMHATHOW TEMMNepaTypb!.
PasmopaxunBaiite 3aMOpPOXEHHbBIE MPOAYKTbI B XOAOAUABHOM OTAEAEHWN.

YT06bI MAKCUMAABHO MCMOAB30BATb BHYTPEHHUIA 0BBEM MOPO3UABHON KaMEpPbI, U3BAEKMTE
ALLMKKM, KK OMUCAHO B 3TOM MHCTRYKLIMM.

MOPO3MABHOE OTAEAEHWE C PYYHBIM PA3MOPaXMBaHNEM PEKOMEHAYETCA Pa3MOopaxmnBaThb Npu
06pasoBaHMM CAOS UHES UAW AbAA TOALLIMHOM 3-5 MM.

PekomeHAYeTcs yeTaHaBAWBaTb NOAKW HA OAMHAKOBOM PACCTOSIHWM U XPaHWTb NMPOAYKTbI Tak,
4TObbI BO3AYX MOI CBOOOAHO LIMPKYAMPOBATD (CAEAYITE PEKOMEHAALIMU MO PACMPEAENEHNIO
NPOAYKTOB, KOTOPbIE MPUBEAEHbBI B AQHHOM MHCTPYKLIMK).

He 3aropaxwBaiite BEHTUAATOP NPoAyKTamMm!

BkArouaiiTe BEHTUASITOP M MOHM3ATOP BO3AYXa NPW HEOOXOAUMOCTH, Tak Kak OHM AOMOAHUTEABHO
NOTPEOASIFOT SAEKTPOSHEPTIIO.

1813



YCTAHOBKA U NMOAKAKOYEHUE

BblBOP MOMELLEHUA

e YctaHoBMTE NPUOOP B CYyXOM, MPOBETPMBAEMOM MOMELLEHUI. AOMYyCTUMan TeMrnepatypa
OKPYXatoLLEN CPeAbl AN MPaBKUAbHOM PaboTbl Nprbopa 3aBUCUT OT Ero KAMMaTUUYECKOTO
KAnacca. KAMMaTUUYECKHIA KAGCC YKasaH Ha LnAbAe Npubopa.

KaumaTtuueckun OTHoCcuTEeNbHasA
Temnepatypa

KAacc BAQXHOCTb

SN (cybHOPMaAbHbI) or+10 °Cpo0 +32 °C

N (HOpMaAbHbI) or+16 °Cpo +32 °C <759

ST (cy6Tponuueckmii) or +16 °C a0 +38 °C SR

T (TPONUYECKNIA) or+16 °Cpo +43 °C

ﬂ ° Temnepatypa B NOMELLEHUH, TAE YCTaHOBAEH npméop, HE AONKHa OMYyCKaTbCA HUXE
+5°C, TaK Kak 3T0 MOXET NPUBECTU K HENOAAAKaM B pa60Te an6opa AU €ro
HENCNPaBHOCTH.

e [locAae yCTaHOBKM AOAKEH ObiTb 0becneveH CBOOOAHbIN AOCTYMN K BUAKE NMPUCOEAUHUTEABHOIO
kabens npubopa.

e He yctaHaBAnBanTe Nprbop BOAM3M YCTPOMCTB, M3AYYAIOLLIMX TEMAO, HAMPUMEP, MAMT,
PaAMATOPOB OTOMAEHMS, BOMAEPOB, @ TakXe B 30HE AEMCTBUA NPSAMbIX COAHEYHbBIX
Ayyen. MMHUMaAbHOE PaccTostHWE OT NPUBopa A0 INEKTPUUYECKOM MAK Fa30BOM MAMTHI
3 caHTUMETPa, A0 MACASIHOM NeYn UAM YCTPOMCTB, paboTatoLLmMX Ha TBEPAOM TOMAMBE,
30 caHTUMETPOB. EcAM BbiaEpXaTb YKa3aHHbIE PacCTOSIHUS HEBO3MOXHO, UCMOAb3YITE
CneLmManbHYO M30ASIUMOHHYIO MaHEAb.

MpeaynpexaeHue! YctaHoBWTE NprMHOP B MPOCTOPHOM NOMELLIEHUW. Ha 8 rpamm xaapareHTa

Tpebyetca He MmeHee 1 M3 NoMeLLEeHMs. KOAMUYECTBO XAaAareHTa ykasaHo Ha LMAbAE Npubopa.

e B LOKOAE KyXOHHOTIO WKada, Kyaa BCTpamMBaeTca Npubop, HEOBXOAMMO MPEAYCMOTPETh
0TBEpPCTME MAOLLIAABIO He MeHee 200 cm?, uepes KoTopoe BYAET MOCTYMNaTh OXAGXKAAOLLMIA
BO3AYX. BO3AYX BBIXOAWT HApyXy B BEPXHEW YACTU KYXOHHOTO WKada, N03TOMY He
3aropaxmBaiTe BepxHee BEHTUASIUMOHHOE OTBEPCTHE.

e HecobAtOAEHME 3TOMO YCAOBHSA MOXET NMPUBECTH K MOAOMKE Npubopa.

MpeaynpexaeHue! Mpu BCTparBaHW1 NprbopoB BbicoTor 6oree 1700 MUMUMETPOB BMAOTHYO APYT
K Apyry (side-by-side), ecAn BA@XHOCTb B MoMeLLeHUW npeBbilaeT 70%, HEOOXOAMMO AOMOAHUTEABHO
NPMOBPECTU 1 YCTaHOBUTL KOMMAEKT OT 06pa3oBaHUa KOHAEHCaTa. Anst 6e30nacHOCTU YCTaHOBKY
KOMMAEKTa AO/VKEH MPOU3BOAUTL CMELUANAUCT CEPBUCHOTO LIeHTpa!

APTUKYA pAa 3aKasa: 376078 (aa nprbopoB Bbille 1700 MUAMUMETPOB).



MOAKAOYEHUE K SAEKTPOCETH

e [loakAOUMTE MPUBOP K SAEKTPOCETH
C MOMOLLIO MPUCOEANHUTEABHOTO
kabend. CTeHHasn po3eTka AONKHA MMETb
3a3EMASIOLLMIA KOHTaKT (3a3eMAAtoLLas
LTenceAbHas poseTka). Mepea
NMOAKAKOUEHMEM HEOBXOAMMO MPOBEPUTD,
COBMaAAOT AV HAMPSXXEHNE W YacToTa,
yKa3aHHbIe B 3aBOACKOM TabAMUKe, C
baKTMUeCKMMK napamMmeTpamu CeTu.

e [loakAOUEHME Nprbopa K SAEKTPOCETH
1 3a3EMAEHWE AONKHBI ObiTb BBIMOAHEHDI
B COOTBETCTBMM C AEVCTBYIOLLMMMU

CTaHAapPTaMu W npeAnucaHusivu. Mpubop

BbIAEPXMBAET KPaTKOBPEMEHHbIE
nepenaabl HOMUMHaAbHOIO HamnpsaxXeHna B
AManasoHe ot -6% a0 +6%.

M3MEHEHUE HANPABAEHUA OTKPbIBAHUA ABEPLIbI U
BCTPAUBAEHUE MPUBOPA B KYXOHHbIN LLUKA®

Mpouecc nepeHaBeckun ABEPLbI 1 BCTPanBaHWA Nprbopa B KyXOHHbIM WKad ONUcaH B OTAEAbHO
MHCTPYKLMK, KOTOPas NPUAAraeTcs B KOMMAEKTE AOKYMEHTaLIMM.

iz
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OMNUCAHUE NMPUBOPA

0O6opyAOBaHWE 3aBUCHT OT MOAEAW NPUBOPA.

1 -------------------- s . ] M ] A _XonoAunbHOE oTAeAeHuEe

........... M= 1 TlaHeAb ynpaBAeHuMA
3 — S I 1 2 CBETOAMOAHOE BHYTPEHHEE
""" . i : OCBELLEHME
: 3 BeHTMAATOP C MOHM3aTOPOM
R . : BO3AYXa (+ MepekatoyaTenb
: ' BKA./BbIKA.)
4 MeTammyecKkas noAka ANS
ByTbIAOK
CTEKASIHHbBIE MOAKM

6 KoHTenHep AAS OBOLLEN
8 n ¢pyktoB CrispZone ¢
PETYAATOPOM BAGXHOCTH
- 7 /\BEPHbIE MOAKM
6 ________ N l _____ | — 8 /\BepHas NMoAka AAA BYThIAOK

(&)]

=L B _Mopo3unbHoe otaeneHue

9 BepxHui LMK AAS
3aMOpPaxMBaHUS U XpaHEHUS

9 ........ = —) M| 10 'aybokumit smk SpaceBox and

1. 3aMOpPaxmBaHWUSA U XpaHEHUS

12: 11 HUXHWUI ALK AAS XPaHEeHS

12 CTeKAIHHbIE MOAKM




YNPABAEHUE NMPUBOPOM:

MEXAHWYECKOE YT

PABAEHUE

&

A

w-—=0

A Mepekntouatens BKA./BbIKA. npubopa, yctaHOBKU Temnepatypbl, pexxuma ECO 1 ¢pyHKumuu

«BbICTpOE OXAAXAEHWE U 3aMOpaXXuBaHUe»
B KHonka BKA./BbIKA. ocBelueHus

OcBelleHWe aBTOMATUUECKN BKAFOUAETCA MPU OTKPbIBaHWW ABEPLIbI U BbIKAHOUAETCS NpU

3aKpbIBaHWN.

BKAOYEHUE U BIKAFOYEHUE NMPUBOPA

BkatoueHue npubopa
loBepHUTE NepekAroUaTeAb A Mo YacoBOM
CTPEAKe.

BbikAtoueHUe npubopa

[oBepHUTE NepekAtoUaTeAb A NPOTUB YaCOBOM
CTPEAKU 1 YCTAHOBUTE B NMOAOXEHWE

(NP1OOP BLIKAIOUEH, HO HAXOAMTCS MOA
HanNpsXeHneMm).



YCTAHOBKA TEMMEPATYPbI

ﬂ * pu BKAOUEHUM Nprbopa Habop 3apaHHOM TeMNepaTypbl MOXET 3aHATb HECKOAbKO
4acoB, NO3TOMY He 3arpyxaiTe NPoAyKTbl B Nprbop.

YT1obbl YCTAHOBWTbL TEMMEPATYPY, NOBEPHUTE

nepekAtoUaTeAb A Mo YacoBOW CTPEAKE.

PekoMeHAYEMOE NMOAOXEHWE NEPEKAOUATENS

— save (CM. puc.).

TemnepaTtypa OKpyXatoLlen cpeabl

BAVSIET Ha TEeMNepaTypy BHyTpKU npubopa.

B COOTBETCTBUM C 3TUM PErYAUPYItTE

A TemMnepatypy B nprbope nepekaroUaTenem.
MoAoXeHWe NepekaroUaTens B 06AacTu,

0603HaYeHHOM TOACTON AUHWEN, O3HaYaeT

Honee HU3KYO TeMNepaTypy (XONOAHEE),

NoAOXeHWe B 06AaCTH, 0603HaUEHHOM

TOHKOM AVHUEN, — BOAEE BbICOKYHO (TEMAEE).

Ecan TemnepaTtypa B NOMELLEHUN, TAE
yCTaHOBAEH npubop, Huxe +16°C,
PEKOMEHAYEM YCTAHOBUTb NEPEKAOUATEND B
06AaCTb, 0603HAUEHHYH TOACTON AUHUEN.

A

YCTAHOBKA TEMMEPATYPbI MPU HEOBXOAUMOCTHU
MHTEHCUBHOIO OXAAXAEHUA U SAMOPAXNBAHUA

¢ ICnoAb3yITE A@HHbBIN PEXUM NEPEA OUUCTKOM U 3a 24 yaca nepea 3arpy3kor 6OAbLIOro
KOAMUECTBA MPOAYKTOB. BbICTPOE OXAAXAEHWE U 3aMOpaXMBaHKWe CocoOCTBYIOT COXPaHEHMIO
BMTAMWHOB, MMHEPAAOB, BKyCa W MUTATEABHOI LIEHHOCTU NMPOAYKTOB. TPOAYKTbI AOAbLLIE
0CTaloTCs CBEXUMMU.

BkatoueHune

¢ Y106l BKAIOUMTb OYHKLMIO, MOBEPHUTE
nepekAtoyaTeAb A B MOAOXEHMWE, Kak
NoKas3aHo Ha PUCYHKE.

¢ [pn BKAOUEHMM peximMa Nprbop paboTtaeT
I Ha MakCMMaAbHOW MOLLIHOCTH ¥ MO3TOMY
A HEMHOrO rpoMYe 0BbIUHOTO.

* ocne 3aBepLIeHNst BbICTPOrO OXAGXAEHMUS M 3aMOPaXMBaHUS yCTaHOBUTE Nepekatoyaterem A
HEeobX0AMMYIO TEMNEPATYPY.



OBOPYAOBAHUE NMPUBOPA

(* B 3ABUCUMOCTH OT MOAEAWN)

MOAKA

LU * [OAKM BHYTPU XOAOAMABHOTO OTAEAEHNS
— l MOXHO MepPecTaBAaTb Mo BbicoTe. Mepea

nepecTaHoBKON MAU U3BAEUEHUEM

> 0CBOOOANTE MOAKY.

YTo6bl NEPecTaBMTb MOAKY, MPUNOAHUMUTE
ee crepean 1, NpUAEPXMBas C3aam,
nepecTaBbTe Ha YPOBEHb BbILLIE UAW HUXE.
YT06bl BbIHYTb MOAKY, MPUNOAHUMUTE ee
crnepear v, MPUAEPXMBAsS C3aAM, U3BAEKUTE.
CKOPOMOPTALMECHA NMPOAYKTbI XPaHUTE Ha
MOAKE C3aAM, TAE XOAOAHEE BCETO.

METAANMMUYECKASA NMOAKA AN BYTBbINOK*

HekoTopble MoaeAr 060pyAOBaHbI

METaAMUECKON MOAKON AASt BYTHIAOK. ToAKka

3alliMiieHa oT BbinaaeHus. Mepea

M3BAEUEHNEM OCBOOOAMUTE TOAKY.

e Yt06bl M3BAEUDb MOAKY, MPUNOAHUMUTE ee
cnepean v noTaHuTe Ha cebs.

¢ YcTaHaBAMBaWTE NOAKY Tak, UTOObl BYThIAKK
He NPenaATCTBOBaAW 3aKpblBaHUIO ABEPLbI.

MaKcrManbHas Harpyaka noAkm AAS ByTbIAOK cocTaBAdeT 9 ByThiAOK 06bemom 0,75 AUTPOB MAK
06LLMM BECOM A0 13 KMAOTPAMM (CM. HAKAEMKY Ha MPaBO CTEHKE XOAOAMABHUKA).
* Ha noAke Takxe MOXHO XpaHWTb HAMUTKKU B aAFOMUHUEBbLIX BaHKax.
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KOHTEMHEP AN OBOLLEEW U ®PYKTOB C KOHTPOAEM
BAAXKHOCTU (CRISPZONE)

KoHTENHEP B HUXHEN YaCTU XOANOAMABHOTO OTAEAEHWS MPEAHA3HAUYEH A XPaHEHWS OBOLLIEN
N dpyKTOB. KOHTEMHEP 0becneurBaeT ONTUMaAbHbIA YPOBEHb BAGXHOCTU, NPEAYNPEXAAIOLLIMIA
BbICYLUMBaHWE MPOAYKTOB. KOHTEMHEP 060PYyAOBaH CreLManbHbIM CAGMAEPOM, C MOMOLLBHO
KOTOPOTrO PeryAupyeTcs ypoBeHb BAGXKHOCTM BHYTPU KOHTEMHEPA.

MonoxeHuWe craiaepa cnpaBa: OTBEPCTUS
3aKpbITbl, BAGXHOCTb B KOHTEMHEPE BbILLE.

MonoxeHune CAaﬁAepa CAeBa: OTBEPCTUA
OTKPbITbl, BA&XXHOCTb B KOHTel‘/JIHepe HUXe.

ECAM Ha HWXHEN CTOPOHE CTEKAAHHOM NOAKM
06pasyeTcs KOHAEHCAT, OTKPOMTE OTBEPCTUSA
PEryAsSiTopa BA@XHOCTM M MPOTPUTE MOAKY (CM.
paspen «YCTpaHeHUe HencnpaBHOCTEN»).

¢ M3BAeUEeHME KoHTEHEPa
- ToTAHWTE KOHTENMHEP Ha cebs A0
orpaHuuuTeAs, MPUMOAHUMITE Er0
crnepear v 13BAEKHTE.

BHYTPEHHAA CTOPOHA ABEPLIbl XOANOAUABHOIO OTAEAEHUA

Ha BHYTPEHHEI CTOPOHE ABEPLIbI XOAOAMABHOTO OTAEAEHUS HAXOAATCA MOAKM (EMKOCTH),
NpeAHa3HaueHHbIe AN XPaHeHUs Cbipa, CAMBOYHOTO MacAa, AuLl, MorypTa, APYrix NPOAYKTOB B
HEBOABLLMX YNaKoBKax, TIOBMKOB, KOHCEPBOB. BHM3Y Ha ABEPLIE HAXOAUTCS MOAKA AAS BYTHIAOK.



PEF'YAMPYEMBIE MO BbICOTE ABEPHbIE MOAKU

Il

MOACTABKA ANA ANL, / ®OPMA ANA AbAA

Ha BHyTpEHHEN CTOPOHE ABEPLLbI XOAOAMABHOIO
OTAEAEHUA HaxXOAATCSA NMOAKM,
npeAHasHauYeHHbIe AN XpaHEHUA Cblpa,
CAVIBOYHOIO MacAa, UL, 1orypra, Apyrmx
NPOAYKTOB B HEBOABLUMX YNaKoBKaXx, TFOOUKOB,
KOHCEPBOB.

MakcrMaAbHas Harpy3ka Kaxaoi ABepHOM
NOAKM COCTaBASIET 5 KUAOTPAMM.

* ECAV Bbl UCTIOAB3YETE MOACTABKY AAS
XPaHEHWS KL, YCTAHOBUTE €€ B ABEPHYHO
MOAKY.

* ECAV Bbl UCTIOAB3YETE MOACTABKY AAS
NPUrOTOBAEHWSI AbAG, HAAEWTE B YIAYOAEHNS
BOAY ¥ NMOCTaBbTE GOPMY B MOPO3UABHUK
FOPU30HTaAbHO, UTOBbl BOAA HE MPOAWAACH.
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BEHTUAATOP*

¢ BeHTMAATOp CNocobCTBYET paBHOMEPHOMY PacnpeAEAeHWIO TeMMNePaTypbl U YMEHbLLIAET
06pa3oBaHNe KOHAEHCATa Ha BHYTPEHHMX NOBEPXHOCTSX Npubopa.
* BEHTUAATOP PEKOMEHAYETCS BKAOUATb B CAEAYHOLLIMX CAYYasX:
- BbICOKas TeMnepaTypa Bo3ayxa B nomelleHnmn (Bbie 30°C),
- BbICOKast BAGXHOCTb MAM 0Bpa30BaHWe KOHAEHCaTa Ha NMOAKaX,
-3arpy3ka 60AbLIOTrO KOAMYECTBA MPOAYKTOB (MHTEHCUBHOE OXAGXAEHUE).

MpeaynpexaeHue! Mpu pabote BEHTUAATOPA YBEAUUMBAETCS NOTPEOAEHNE SAEKTPOSHEPTN,
NOHUXaETCHA TemMrnepaTypa B XOAOAUABHOM OTAEAEHWM U, CAEAOBATEABHO, B MOPO3WAbHOM
OTAEAEHWU.

YTo6bl COXpaHUTL TEMMEPATYPY B XONOAMABHOM OTAEAEHUM, KaK AO BKAKOUEHUST BEHTUAATOPA,
PEKOMEHAYEM YCTAHOBWTb NEpeKAtoUaTenb A B 06AaCTb, 0603HAUEHHYH TOHKOWM AMHUWEN.
PeryaMpoBka TemMnepatypbl B XOAOAMAbHOM OTAEAEHUW BAMSIET Ha TEMNEPaTyPy MOPO3UABHOTO
OTAEAEHMS.

MOHUSATOP BO3AYXA lonAir*

* CoBpeMeHHada cucTeMa BEHTUAALMK C AMHAMUYECKUM OXAAXAEHWEM obecrneunBaeT
pPaBHOMEPHOE PacnpeAeAeHre MOHU3MPOBAHHOrO BO3AyXa 1 TeMMNepaTypbl No NPOCTPaHCTBY
XONOAMAbHMKE. OB0ralleHHbIA OTPULATEABHO 3aPAXEHHBIMU MOHAMM BO3AYX CO3ARET
HaTypaAbHbIA MUKPOKAMMAT, MO3TOMY MPOAYKTbl COXPaHAIOT CBEXECTb AOAbLLE. JTa cucTemMa
NO3BOAAET XPaHUTb NPOAYKTbI Ha AOOOM NMOAKE XOAOAMABHIKA, TaK Kak Mo BCEMY ero
NPOCTPAHCTBY NOAAEPXMBAETCA OAMHAKOBAsA Temnepatypa.

* MlOHM3aTOP BbIKAKOUAETCH C MOMOLLbIO BbIKAKOUYATEAS, PACTOAOXEHHOIO Ha BEHTUAATOPE.

BkaroueHUne/BbIKAlOYEHUE BEHTUAAAITOPA U MOHU3aTopa Bo3AyXa:

BKA. = % BbIKA.= O

Korapa BEHTUAATOP BKAKOUEH, Ha BbIKAIOUATEAE BUAHA KpaCHas TouKa.



PEKOMEHAALUUU 1O
PACMNPEAEAEHUIO MPOAYKTOB

30HbI XONOAUABLHOIO OTAEAEHMUS:

- BepxHsAA 30HaA: KOHCEPBUPOBAHHbIE MPOAYKTHI, XA€D, BUHO, Bbineuka.

- LeHTpanbHas 30Ha: MOAOYHbIE MPOAYKTbI, FOTOBbIE MPOAYKTbI, AECEPThI, COKM, MUBO, FOTOBbIE
6At0AQ.

- KoHTenHep AAA OBOLLEN U GPYKTOB: CBEXME GPYKTbI, OBOLLM, CAAAT, KOPHEMAOADI, KAPTODEAD,
AYK, YECHOK, MOMMUAOPBI, KBaLLeHas kanycTa, pena.

30HbI HA ABEPLE XONOAWABHOFO OTAEAEHUS:

- BepxHue/UeHTpanbHbIe NOAKU: AiiLia,
CAVBOYHOE MACAO, Cbip.

~  HWXHME NOAKM: HAMUTKK B ByThIAKaX W
ANOMUHIEBbBIX BaHKax.

ﬂ He xpaHuUTe B XONOAMABHOM OTAEAEHUU
YYBCTBUTEABHbIE K HU3KUM TemMnepaTypam
bPYKTbI (@HaHac, 6aHaHbl, Nanas,
LIMTPYCOBbIE) U OBOLLIM (Kabauku,
H6akAaxaHbl, orypLbl, BOArapckmii nepet,
NMOMMWAOPbI, KAPTODEAD).

\

30HbI MOPO3UALHOIO OTAENEHUS:
- 3amopaxuBaHWe 1 XpaHEHWE 3aMOPOXEHHbBIX MPOAYKTOB (CM. pasaen «3aMopaxmnBaHme 1
XpaHeHWE 3aMOPOXEHHbBIX MPOAYKTOB»).

He xpaHuTe B MOPO3UALHOM OTAEAEHUM CanaT, Alila, AOAOKM, IPYLLKX, BUHOrPaA, NEPCHUKM,
Morypt, NpOCTOKBALLY, CMeTaHy, ManoHes.
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XPAHEHUE NMPOAYKTOB B
XONOAUABHOM OTAEAEHUNA

BAXHbIE NMPEAYNPEXAEHUA MO XPAHEHUIO MPOAYKTOB

20

MpaBuAbHas aKkcnAyaTaums npu6opa, COOTBETCTBYIOLLAA YNaKOBKa
NMPOAYKTOB, NOAAEPXaHUE I'IpaBVII\bHOﬁ TemMneparypbl U cobAaopeHne
npaBuA TMTMEHbl UMEIOT peLlalollee 3Ha4YeHUue AA KayecTBa XpaHeHUuA
NMPOAYKTOB.

Cobatopaite CPOKHU XpaHEHUSA NPOAYKTOB, YKa3aHHbIE Ha YNaKOBKe.

MpoayKTbI, XpaHALUMECA B XONOAUNBHOM OTAEAEHWUU, AONKHbI 6bITb
COOTBETCTBYHOLLE YNaKOBaHbl AU HAXOAUTLCA B 3aKPbITbIX EMKOCTAX,
yT06bl HE BbIAENATb 3anaxu U BAAry U He BNUTbIBaTb UX OT APYrUX
NMPOAYKTOB.

B XoNOAMABHOM OTAEAEHUU HEeAb3Sl XPaHUTb AETKOBOCNAAMEHSIoLLMECH,
AeTy4yue U B3pbiBYaTbl€ BELLECTBA.

BYTbIAKU € )XMAKOCTAMMU C BbICOKUM COAEPXXaHUEM aAKOTrOAA XpaHUTe
MNAOTHO 3aKpPbITbIMU, B BEPTUKaAbHOM MOAOXKEHUU.

HekoTopble opraHUueck1e pacTBopbl, 3pUpHbLIE MAcAa, COAEPXKALLMECH
B KOXYpe AMMOHA U aneAbCUHA, XXMPHbIE KUCAOTbI MOTYT MPU AAUTEABHOM
KOHTaKTe C NAaCTUKOBbIMW NOBEPXHOCTAMM U YNAOTHUTEAIMM NPUBECTHU K
MX MOBPEXAEHHWIO U NPEXAEBPEMEHHOMY CTAPEHMIO.

HenpuaTtHbIV 3anax npeaynpeXxaaet o 3arpA3HeHUH npubopa UAv o
nopye NPoAyKToB (CM. pa3aen «OuncTKay).

Ecau Bac ponro He 6y/.\eT AoMa, y6epMTe U3 XONOAUNBHOIO OTAEAEHUA
CKoponopTALMeca NpPoAyKTbl.



CPOKU U YCAOBUA XPAHEHUA NMPOAYKTOB

MPOAYKT OnTMumanbHas OntMmManbHas OpUEHTUPOBOYHBIN

TeM-pa XpaHeHus, BAQXHOCTb CPOK XpaHeHus
°C XpaHeHus, %

CBWHWHa or-1p04 95 3 pAHA

[oBSIAMHaA orOa04 95 AO 3 Heaenb

bapaHuHa orOpo4d 95 14 pHewn

Kypuua orOpo4 95 3 AHSA

Pbi6a orOp04 95 3-10 aHew

MonatoCKH orOpo4 95 2 pHS

[oBAanHa,

BblAEPXaHHasA B 1,5 95 16 Hepenb

BaKyyMHOM yNakoBKe

MOAOUHbIE NPOAYKTHI

(MorypTt, cMeTaHa,

CAMBOYHOE MacAo, 2do4 95 7-10 pHen
MSArKME Chipbl,

CbIPHbIE CNPeAbl)

Ceekna 0 95 3-5 mecAues
Bpokkoan 0 95-100 10-14 pHew
Kanycta monoaast 0 98-100 3-6 Hepenb
MopkoBb 3penrast 0 98-100 4-5 mecqaueB
Canat 3uMHuI 0 95-100 2-3 Hepent
YecHok 0 65-70 6-7 mecdLeB
Konbpabu 0 98-100 2-3 mecAua
E;J;O;ﬁ:l\bCKaﬂ 0 90-95 3-5 Hepenb
Kutalickas kanycrta 0 95-100 2-3 mecsua
KanycTa nosaHAs 0 98-100 3-4 mecsua
MopkoBb 0 95-100 2 Hepenr
LIBeTHana kanycTa 0 95-98 2-4 Hepem
Cteban cenbpepes 0 98-100 2-3 mecsua
MaHronbA 0 95-100 10-14 pHen
PaanKkbo 0 95-100 2-4 Hepent
Kykypy3sa 0 95-98 5-8 pHen

o
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MPOAYKT

Mopew

Ip1ObI

MNetpyLuka
MactepHak
Peabka

XpeH

LiBeTHas kanycTa
NyK

Cnapxa

3eneHbIl ropoLLeK
OBOLUM NOpe3aHHble

Bptoccenbckas
Kanycra

KpbXOBHMK
Orypupl
KapTtodens
ABOKaAO HECMENABIN
Boarapckuit nepel,
[omuraopsbI
®aconb B 606ax
MpyLum

ABPUKOCHI
KnyBHwvKa

ManvHa
CMmopoArHa
YepHuka
YepeluHa
BuHorpaa

KrBu cnenbii

Mepcuku
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OnTtumanbHas
TeM-pa XpaHeHus,
°C

SO O O O o O

ot 0 a0 2
ot 0 p0 2
ot 0 a0 2
ot 0 p0 2
ot 0 a0 2

ot 0 a0 2

ot 0 p0 2
ot 4 po 10
or 7 50 10
ot 7 po 10
or 7 50 10
or 10 a0 12
<15
-3
-1
0
ot 0 a0 2
ot 0 p0 2
ot 0 a0 2
ot 0 po 2
ot 0 a0 2
or 0 p0 2
ot 00 2

OnTumanbHas
BAQXHOCTb
XpaHeHus, %

95-100
95
95-100
98-100
95-100
98-100
90-95
65-70
95-100
95-98
90-95

90-95

90-95
95
90-95
85-95
90-95
85-90
40-50
90-95
SI0-915
90-95
90-95
90-95
90-95
90-95
85
90-95
90-95

OpHEHTUPOBOYHbIN
CPOK XpaHeHUs

2-3 mecsua
3-4 pHA
2-3 pHA

4-6 mecAueB
2-4 mecAua
10-12 mecsAues
2-4 Hepent
6-7 mecsueB
2-3 Hepent
1-2 Hepem
AO 5 AHEW

1-2 Hepenn

3-4 Hepent
10-14 pHen
A0 9 mecALeB
AO 6 Hepenb
2-3 Hepenn
4-7 pHel
6-10 mecqueB
2-7 mecauleB
1-3 Heaenm
3-7 pHen
2-3 pHA
1-4 Hepenv
14 pHen
2-3 Hepent
2-8 HEeAeNb
1-3 mecsua
2-4 Hepenn
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XPAHEHUE MPOAYKTOB B
KOHTEUHEPE FreshZone

(B HEKOTOPbIX MOAENSIX)

KoHTeliHep FreshZone no3BoAAET COXPaHATb LUMPOKMUIA aCCOPTUMEHT CBEXMX NMPOAYKTOB

AOAbLLE, YEM B OObIYHOM XOAOAMABHUKE. TIPOAYKTBI AOAbLLIE OCTAIOTCA CBEXMMU, COXPaHAIOT

OPWUTMHAAbHBIV BKYC, MUTATEAbHbIE CBOMCTBA W MPUBAEKATEABHbIN BUA.

ANt NPaBUAbLHOM PaboTbl CAEAUTE, UTOObI KOHTEMHED ObIA MAOTHO 3aKPbIT.

¢ Tokynas NPOAYKTbl, MPOBEPSNTE UX CBEXECTb, TAK Kak OT 3TOr0 3aBUCHT KaYeCTBO U
NPOAONKUTEABHOCTb XPaHEHMS.

¢ T1POAYKTbI AOAXHbI ObITb COOTBETCTBYHOLLIE YNAKOBaHbl MAV HAXOAMTLCS B 3aKPbIThIX EMKOCTSIX,
4T0Obl HE BLIAEASIT 3aMaxW U BAAry U HE BMUTbIBATb MX OT APYTMX MPOAYKTOB.

¢ 3a 30-60 MUHYT nepea ynoTpebAeHNEM BbIHbTE NMPOAYKT M3 KOHTENMHepa. OpUrMHaAbHbIN
apoMmaT M BKYC NPOAYKTa Apye NpoABATCA NPU KOMHATHOM Temnepartype.

e YyBCTBUTEAbHbIE K HU3KMM TEMMEPATYPaM NMPOAYKTbI, KOTOPbIE HEAB3S XPaHWUTb B KOHTEMHEPE
FreshZone: aHaHac, aBokapo, HaHaHbl, OAUBKM, KapTodeab, BakaaxaHbl, OrypLbl, GacoAb,
6oArapckuii nepe, AbiHs, apbys, ThikBa 1 Apyrue.

* M3BAeueHWe KOHTEMHepa:
P - NOTAHUTE KOHTEMHep Ha cebsi A0
OorpaHnymnTend,

- NMPUNOAHUMUTE €ro Cnepesn N U3BAEKUTE.
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3AMOPAXWUBAHUE U XPAHEHUE
3AMOPOXEHHDbIX NMPOAYKTOB

3AMOPAXWBAHUE

MakcumanbHOE KOAMYECTBO CBEXUX MPOAYKTOB, KOTOPOE MOXHO
3aMOpO3UTb 3a CYTKHU, YKa3aHO B 3aBOACKOM TabAUuKe an6opa.
3arpy3Ka 60AbLLETO KOAMUECTBA NPOAYKTOB NPUBEAET K YXYALUEHUIO
KayecTBa 3aMoOpaXXMBaHUA, a TakKKe K NoTepe KavyecTtBa yXXe
3aMOPOXXEHHbIX MPOAYKTOB.

¢ Yt06bl MAKCUMaAbLHO MCMOAL30BaTb 06bEM MOPO3UABHOIO OTAEAEHUS, N3BAEKUTE ALLMKK U
pas3MecTUTe yNnakoBKM NMPOAYKTOB Ha MOAKax M AHE MOPO3UAbHUKA.

¢ 3a 24 yaca nepea 3aMopPaxmnBaHUEM CBEXHMX MPOAYKTOB BKAKOUMTE «BbICTPOE 3aMOpaX1MBaHME»:

-NOBEPHUTE NepekatoUaTenb A B 06AaCTb, 0603HaAUEHHYHO TOACTON AUHWEN;

MocAe 3TOro PaBHOMEPHO PaCMpPEAEAUTE CBEXME MPOAYKTbI MO ALLMKAM AT 3aMOPaXMBaHMS.

Ceexue NpoAYKTbl HE AOAKHBI KacaTbCs YXe 3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB.

¢ «BbICTPbIM 3aMOpaXMBaHUEM» HET HEOOXOAMMOCTM NOAL30BATLCS MPU 3aMOPaXMBAHUN AO 2 KI
CBEXMX MPOAYKTOB.

* Yepes 24 yaca NpoAYKTbl MOXHO NEPEAOXUTb B APYTHE ALK U MPU HEOOXOAUMOCTH MOBTOPUTH
MPOLECC 3aMOPaXMBaHUS.

* [locae 3aBepLLEHWS 3aMOPaXMBaHKA YCTAHOBUTE MepekArovaterem A HeOﬁXOAMMyPO Temneparypy.

BAXXHbIE MPEAYNMPEXAEHUA MO
3AMOPAXXUBAHWIO CBEXXUX NMPOAYKTOB

3amopaxvBanTe TOALKO MPUTrOAHBIE ANA 3aMOPaKUBaHUSA NPOAYKTDI.
Wcnonb3yiTe KauecTBeHHbIE U CBEXXME NMPOAYKTbI.

Mcnonb3yitTe NoAXOAALLYIO YTAKOBKY U MPABUALHO YaKoBbIBalTe
NPOAYKTBI.

YnakoBKa He AO/VKHa NponyckaTb BO3AYX U BAAry BO usbexaHue
BbICYLLIUBAHUA NMPOAYKTOB U NOTEPU BUTAMUHOB.

Ha ynakoBKe yKa3blBanuTe BUA U KOAMUECTBO HAXOAALLIETOCS BHYTPU
NPOAYKTa, @ TAKKE AATy 3aMOPO3KK.

OueHb BaXKHO, 4TO6bI NMPOAYKTbI 3aMOPO3UNUCH KaK MOXXHO 6blC’Tpee.

Moatomy pekoMeHAyeM 3aMopaXkKMBaTh NPOAYKTbI B HEOOABLLMX
ynaKkoBKax, NPeABapUTEALHO UX OXAAAUB.
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XPAHEHHUE NMPOAYKTOB, 3SAMOPOXXEHHbIX
NMPOMBbILUAEHHBIM C[TOCOBOM

o CAepyiTe yKa3aHWAM NPOM3BOAUTEASA MO NPaBUAbHOMY XPaHEHWIO 1 UCMOAB30BAHUIO
NPOAYKTOB. Ha ynakoBKe ykasaH CPOK 1 TeMnepatypa WX XpaHeHus.

¢ T1p1 NOKyNKe BbIOUpaiiTe NPOAYKTbl B HEMOBPEXAEHHOM YNakoBKe, XpaHALLMECS B
MOPO3UAbHUKaX NpW TemnepaType He Bbile -18°C.

* He nokynawTe NOKPbITbIX MHEEM MPOAYKTOB, Tak Kak OHW Y& HECKOAbKO pas3
pa3Mopax1BaAm Chb.

* [1pn TPAHCNOPTUPOBKE NPEAOXPAHSNTE MPOAYKTbI OT pa3MOpPaXmMBaHMA, Tak Kak NoOBbILEHWE
TemMnepatypbl COKpaLLaeT CPOK XPaHEHUSI U CHUXAET KaueCcTBO NMPOAYKTOB.

CPOKU XPAHEHUA SAMOPOX>XEHHbIX MPOAYKTOB

PEKOMEHAYEMbIE CPOKU XPAHEHUA MPOAYKTOB B MOPO3UABHOM
OTAEAEHUH

MNpoAayKTbI Cpok xpaHeHus
DpyKTbl, TOBIAMHA ot 10 po 12 mecsaueB
OBoLLM, TEATTUHA, NTULA ot 8 A0 10 mecAueB
Anub 0T 6 A0 8 mecALeB
CBWHKHA ot 4 p0 6 MecsLeB
MsicHol dapL 4 mecsaua
Xneb, Bbineyka, rotoBble 6AAQ, HEXMPHAs

e 3 Mecqua
MoTpoxa 2 mecsua
KonyeHble konbackK, X1pHas pbiba 1 mecay,

OTTAUBAHUE SAMOPOXEHHbIX NMPOAYKTOB

MoATasBLIME AW PA3MOPOXEHHbIE MPOAYKTbI CAEAYET KaK MOXHO ObICTPEE MCMOAB30BaTh. XOAOA
«KOHCEPBMUPYET» MPOAYKTbI, HO HE YHUUTOXAET HAXOAALLMECH B HEM MUKPOOPraH13Mbl, KOTOPbIE
NocAe Pa3MOpPaX1BaHWUSA CTAHOBATCA aKTUBHbI U MOTYT B TEUEHUE KOPOTKOrO BPEMEHW MCMOPTUTL
MPOAYKT.

YacTnuHoe pasmopaxmMBaH1e CHUXAET NULLEBYHO LEHHOCTb MPOAYKTOB, 0COBEHHO OBOLLEN,
DPYKTOB M rOTOBbIX BAIOA.
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PASMOPA>XXWUBAHUE

ABTOMATUYECKOE PASMOPAXWBAHUE XONOANABHOIO
OTAEAEHUA

XOAOAMABHOE OTAGAEHUE HE TPEByEeT PasMOpPaxXMBaHUs, Tak Kak AeA Ha 3aAHEN CTEHKE OoTTanBaeT
aBTOMATUYECKMU.

Nep, 06pasyoLLMICs Ha 3aAHEN CTEHKE BO Bpems paboThl KOMMPECCopa, BO BPEMS OCTAHOBKM
KOMMPECccopa OTTanBaeT U B BUAE KameAb CTEKAET BHWU3. 3aTeM nocTynaeT yepes 0TBepeTue B
3aAHEl CTEHKE XOAOAMABHOIO OTAEAEHUA B EMKOCTb HaA KOMMPECCOPOM U OTTYA UCMapsAeTCs.
Mas obecneuerns CBOBOAHOTO CTEKaHNA BOAbI HE 3aropaxmnBaiTe 0TBEPCTUE AA CTOKa B 3aAHEN
CTEHKE XOAOAMABHOTO OTAEAEHMUS.

EcAv Ha 3aaHel CTeHKE XOAOAMAbHOTO OTAEAEHMSA 00Pa3yeTcs Upe3MepPHbI CAOW AbAA (TOALLIMHOM
3-5 MM), BbIKAIQUWTE €70 1 Pa3MOPO3bTe BPYUHYIO.

PASMOPAXWBAHUE MOPO3UAbHOIO OTAEAEHUA C PYYHbIM
PASMOPAXWBAHUEM

* MOPO3KNAbHOE OTAEAEHWE PEKOMEHAYETCS pa3MopaxuBaTb Mpu 06pa3oBaHNK CAOS MHER UAK
AbA@ TOALLMHOM 3-5 MM.

e 3a 24 yaca A0 Pa3MOPaKMBaHWUA AOMOAHUTEABHO OXAGAMTE MPOAYKTbI, BKAIOUMB QYHKLMIO
«BbICTPOE 3aMOpaxmnBaHUE» (CM. Pa3AEA «3aMOopaxmBaHUe»).

0 UCTEYEHUM YKA3AHHOTO BPEMEHU BbIHBTE MPOAYKTbI M3 MOPO3UAbHUKA W MOAOXUTE B

NPOXAAAHOE MECTO, UTOObI OHW HE OTTasIAM.

¢ BblkAOUKUTE NPUOOP (CM. PasAen «BKAoUEHUE U BbIKAKOUEHKHE NPrUbopa») U BbIHLTE BUAKY
NMPUCOEAMHUTEABHOTO KabeAs U3 PO3ETKM.

¢ \AA YAGAEHMA HAAEAM 3aMNPELLAeTCs MCMOAb30BaTh HOX M APYT1e OCTPbIE MPEAMETHI, Tak Kak
MOXHO MOBPEANUTH OXAGXKAAIOLLMIA KOHTYP.

¢ Yt0oObl YCKOPWUTL MPOLECC Pa3MOpaxmBaHus, NOCTaBbTe NMOCYAY C ropaven BOAOM Ha
CTEKASIHHYIO MOAKY.

e QuUCTUTE BHYTPEHHWE NOBEPXHOCTU Npubopa v BbicylnTe (CM. paspen «OUnCTKa»).
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OYNUCTKA

. Mepep ouncTkon 06A3aTEALHO BbiKAOUMUTE MPUGOP (CM. pasaen «BraroueHne u
BbIKAtOUEHKE NPUBOPa») U BbIHLTE BUAKY NMPUCOEAMHUTEABHOTO KaOEAst U3 PO3ETKM.

e AN QUUCTKM BCEX MOBEPXHOCTEN NpMbopa MCMOAL3YIMTE MArKyto TPAMNKY. Bo usbexaHune
NOBPEXAEHNSA NMOBEPXHOCTEN HEAB3S MCMOAL30BATb aOPasuBHbIE YNCTALLME CPEACTBA U
YMCTALLME CPEACTBA, COAEPXALLME KUCAOTY U PacTBOpUTEAN!

BHeLHWE NOBEPXHOCTU OUMLLANTE BOAOKM MAM CAGOBLIM PaCTBOPOM XHUAKOTO MOKOLLLETO CPEACTBA.
KpalleHble 1 aAOMUHUEBBIE MOBEPXHOCTH MOXHO YMCTUTb TEMAOK BOAOM C A0OaBAEHUEM
MArKOro MOILLIErO CPEeACTBa. Paspellaercsi UCMoAb30BaTh YMCTALLME CPEACTBA C HEBLICOKUM
COAEPXaHWEM CrUpTa (Hanpumep, YUCTALLIEE CPEACTBO AAA CTEKOA).

HeAb3sa MCNoAb30BaThb CIMPTOCOAEPXALLME CPEACTBA AAA OUMCTKU MAACTUKOBBIX MOBEPXHOCTEN.

BHyTpeHHUe NOBEPXHOCTM Npubopa ouMLLaNTe TENAOK BOAOW C AOBABAEHUEM
HeBOAbLLOIO KOAMYECTBa YKeyca.

* He MoMTe peTanu BHYTPEHHETO OéOpyAOBaHMFl npméopa B noconwloeuHoﬁ MallnHe, Tak
Kak 3T0 MOXET NMPUBECTU K UX MOBPEXAEHUIO!

Hj ¢ B HUXHEN YaCTU 3aAHEN CTEHKM
XOAOAMABHOTO OTAEAEHUA HAXOAATCA XeA0b U

0TBEPCTUE AAA CTOKA TAAOM BOAbI. Kenob u
0TBEPCTUE AAS CTOKA HE AOAKHbI 33aCOPATLCS,
NO3TOMY PEMYAAPHO UX NPOBEPSANTE U NpK

1[ HEOOXOAMMOCTM OUMLLANTE (Hanpumep,
1 * ! NAACTUKOBOW COAOMKON).

CAOM AbA@ UAM MHES TOALLIMHOM 3-5 MM
YBEAWUMBAET NOTPEOAEHUE INEKTPOIHEPT N,
noaToMy NPUOOP PEKOMEHAYETCA PEMYASPHO
pas3MopaxuBaTb. He MCNOAb3YHTE OCTpble
NPeAMETbI, a3P030AV U PACTBOPUTEAN.

L T A e KOHAe HcaTop C 3apHEe 7 CTOPOHbDI
TR i NPHGOPa COABPXHTE YNCTHIM, 6E3 MbIAN 1

I TR lml[!mlmﬂmﬂll||||. 0CBAKOB KyXOHHOTO AbIMa. MepUoANIECKHM
|\|\|\| |\|||||!|!|!|||!|!|!|||l|||\|!|||!|||\|||l||||ﬂ\ S YABARIATE MbIAb C KOHAEHCATOPa MATKO

| |l|\|‘|‘||I\|\|\I\I\I\I\I\I\I\I\I\II\Iil\III\Ill\lll!ll||\I\I\I\III\I\I\I\IIIIIII!lm T

d uml|\I‘I‘l‘I‘I‘I‘I‘|‘|‘I‘I‘I‘|‘I‘I‘I‘I‘I‘”|‘”Il‘I||‘|‘|‘I‘I||‘|‘|‘|‘l‘I‘I‘”“I‘I‘lllwmn- 18 * [locAe OYMUCTKM CHOBA Mo, ACOEAVHUTE NPU 60 P
‘EIHWHII‘I‘I‘I‘I‘I‘I‘I‘I‘Il‘l‘l DA K BAEKTPOCETH, BKAOUMTE 1 3arpyauTe

MPOAYKTbI.
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YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEM

HeucnpaBHoCTb Bo3amoxxHas npuuMHa U ycTtpaHeHue

Mpu6bop He pabotaer nocre < [poBepbTe, €CTb AU HANPAXEHUE B CETEBON PO3ETKE, 1
MOAKAOUEHUSA K SAEKTPOCETU.  BKAKOUEH AU MPUOOP.

Komnpeccop pa60TaeT » CAMLLIKOM BbICOKas TeMnepatypa B MOMELLEHMM.
HEMNPEpPbIBHO B TEUEHNE * CAULLKOM YacToe OTKPbIBaHWe ABEPLbI AWM ABEPLA AOATO
AOATOrO BPEMEHU. OTKpbITa.

» ABEpLIa He NMAOTHO 3aKpbiTa (BO3MOXHO, 3aCTPAA KAKOM-TO

NPeAMET, NPOBUCAHWNE ABEPLIbI, MPOBEPLTE YNAOTHUTEAb U T.
A mn.).

\ » 3arpyXeHo CAULLKOM MHOIO CBEXMX MPOAYKTOB.

» CeHCOop XOAOAMABHOIO OTAEAEHUS A 3aKPbIT MPOAYKTaMM.
Obecneybte HeCNPENATCTBEHHYIO LIMPKYASILIMIO BO3AYXa
BOKPYI CEHCOpa.

* HeaoCTaTtouHOE OXAGXAEHME KOMMPECCopa U KOHAEHcaTopa.
MpoBepbTE LMPKYASILIMIO BO3AYXa 3@ MPUBOPOM M OUMCTUTE
KOHAEHcaTop.

UpeamepHoe o6pasosarne  * CAMLIKOM YaCTOE OTKPbIBAHME ABEPLIbI MAM ABEPLIA AOATO
AbA@ Ha 3aAHEMN CTEHKE O Q=L
XONOAMALHOTO OTACAEHHA. * B XONOANALHOE OTAENEHHE NMOCTABHAM FOPSIMYIO MMLLLY.
« MPOAYKTBI MAM TIOCYAQ KACAIOTCS 3aAHEN CTEHKM
XONOAMABHOMO OTAEAEHMUSI.
« YIIAOTHUTEAb ABEPLIbI MAOXO MPUAETraeT K Koprycy. Ecam
YMAOTHUTEAb 3arPSBHEH UA OBPEXAEH, OUMUCTUTE EFO UAM

3aMeHuTe.
ObpasoBaHue Hanea Ha * CAMLLIKOM YacToe OTKpPbIBaHWE ABEPLIbI MAK ABEPLIA AOATO
CTeHKax MOPO3UALHOIO OTKpbITa.
OTAEAEHMSA. » ABEpPLIA HE MAOTHO 3aKpbiTa.

* YNAOTHWUTEAb ABEPLbI MAOXO MPUAEraeT K Koprycy. Ecan
YNAOTHUTEAb 3arPA3HEH WA MOBPEXAEH, OUUCTUTE €r0 MAK
3aMeHuTe.

Ha noake Haa KOHTEHEPaMU . BpevieHHOE ABAEHIE, 0BBIYHOE A YCAOBMIA C BbICOKOI
06pasyeTcs KoHAeHcar. TeMnepatypor 1 BAXHOCTbIO. ABAEHME MCUYESHET, KOTAG
HOPMaAU3yeTca TeMnepaTtypa 1 BAaXHOCTb. PekomeHayeTcs
yalle ounLLaTb KOHTEMHEPDI W SLLMKK U NEPUOANYECKN
npoTUPaTh KOHAEHCAT.
» OTKPOITE PEMYASITOP BAGXHOCTH.
* [TOAOXMTE NPOAYKTbI B MAKEThI AU APYTYHO FEPMETUYHYHO
YNaKOBKY.
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HeucnpaBHoCTb

[NoaTeKaeT BoAa 13
XOAOAMABHOIO OTAEAEHMUS.

TpyAHO OTKpbIBaAETCA ABEPLA.

He paboTaer cBETOAMOAHOE
OCBeLLEHME.

Bo3MoXHasi NpUUMHa U yCTpaHeHue

» OTBEPCTME AN CTOKA 3aCOPUAOCH MAM Tanaa BOAa CTEKAET
MUMO Xenoba.

» QunCTHTE 3aCOPMBLLIEECS OTBEPCTUE, HANMPUMEP,
NAACTUKOBOM COAOMKOM.

* CAVLLKOM TOACTbIM CAOM AbA@ PA3MOpPaXmBamnTe BPYyUHYHO (CM.
pasaen «PagmopaxunBaHue»).

» ECAV Bbl XOTUTE OTKPbITb TOABKO YTO 3aKPbITYIO ABEPLLY
MOPO3UABHOIO OTAEAEHMS, OHA MOXET OTKPbIBATLCSH C
TpyAOM. BO BpeMs OTKPbIBaHWSA ABEPLbI XOAOAHBIN BO3AYX
BbIXOAUT M3 MPMBOpPa, Ero 3aMeLLaeT TEMAbI BO3AYX 3
nomeLLeHus. TIpU OXAXAEHUK 3TOrO BO3ayxa 0bpasyetca
AOMOAHUTEABHOE AABAEHWE — MPUYMHA TPYAHOTO OTKPbIBAHMWS
ABEPLbI. Yepe3 HECKOAbKO MUHYT AGBAEHWE HOPMaAU3yeTCs,
1 ABEPLY MOXHO BYAET OTKPbITb €3 TPyAA.

» 06paTUTECH B CEPBUCHbIN LIEHTP.
* He BbINOAHANTE PEMOHT CAMOCTOATEABHO, TaK Kak 3T0 MOXET
CTaTb NMPUYMUHOM KOPOTKOTO 3aMblKAHMS.

MpW HEBO3MOXHOCTH YCTPAHWTb HEUCMPABHOCTL B COOTBETCTBUM C MPUBEAEHHbBIMM
PEKOMEHAALIMAMM 0OPATUTECH B CEPBUCHbIN LEHTP. MoK 00paLLeHU HAa30BUTE T, MOAEAb U1
CEPUItHBIN HOMEP NPMBoPa, KOTOPbIE YKa3aHbl Ha LLMABAE BHYTPM Nprbopa.
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NWHPOPMALUA Ob YPOBHE LLUYMA

COOTBETCTBYIOLLME KAUMATUUECKUE YCAOBUS B XOAOAUABHO-MOPO3KABHBIX NPHUBopax
06ecneymBaeT CUCTEMA OXAAXKAEHMS C KOMMPECCOPOM (B HEKOTOPbIX NPUOOPaXx Takxe
BEHTUAATOP). PaboTa KoMMnpeccopa Bbi3bIBAET ONPEAEAEHHbIN LWyM. YPOBEHbD LLyMa 3aBUCUT OT
YCTaHOBKM, NPABWUABHOIO MCMOAL30BaHUS 1 CPOKA CAYXObI Nprbopa.

¢ Tlocae BKAOUEHMA Nprbopa paboTa KoMMNPeccopa (LUyM XUAKOCTH), MAW LLIYM, BOSHUKAIOLLIMIMA

OT ABUXEHWS XAapareHTa, OyAeT HECKOABKO rpoMUe, YeM 00blYHO. ITO HE ABASETCS NMPU3HAKOM
HEeMcnpPaBHOCTM U HE BAWUSIET Ha CPOK CAYXObl Nprbopa. Co BpeEMEHEM YPOBEHb LLyMa BO
Bpemsi paboTbl Nprbopa CHUIUTCA.

MHoraa Bo BpeMs paboTbl Nprbopa BO3HUKAET HEOObIUHbIM MAK OUEHb CUABHbIN LLIYM, KOTOPbI
He CBOMCTBEHEH NPUBOPY, U ABASIETCA CAEACTBMEM HEMPABUABHOM YCTAHOBKM:

~Mprbop AOAKEH CTOSATb POBHO U CTABMABHO Ha TBEPAOM OCHOBAaHMWMU;

-Mpnbop He AOAKEH KacaTbCs CTEHbI, COCEAHUX MPEAMETOB U Mebenn;

-TpoBepbTe, HAXOANUTCA AV BHYTPEHHEE 0O0PYAOBaHKE Ha CBOMX MecTax. Bo3aMOoXHO,
XeCTAHble 6aHKM, BYTbIAKW, KOHTEMHEPDLI U APYTE EMKOCTU COMPUKACaOTCSt — OTOABMHBTE UX
APYr OT Apyra.

¢ ECAM Bbl 4YaCTO OTKPbIBAETE ABEPLY XOAOAMABHMKA, AEPXKMTE €€ AOATO OTKPBITOM, 3arpy3unamn
6OAbLIOE KOAUUECTBO CBEXMX MPOAYKTOB UAU BKAOUMAM OYHKUMIO «MIHTEHCUBHOE OXAGXAEHWE»
AU «BbICTPOE 3aMOpaxmBaHUE», yBEAUUMBAETCS HArpy3ka Ha CUCTEMY OXAGXAEHUS, U NPUOOP
HEKOTOPOE BPeEMSA MOXET paboTtaTb rpoMYe.

NMPOV3BOAMTEAb OCTABAAET 3A COBOM NMPABO HA BHECEHWE M3MEHEHWIA, KOTOPBIE
HE BAUAIOT HA OYHKLMOHAABHBIE XAPAKTEPUCTUKIK MPUBOPA.
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via M.S. Ottong, 18-20
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www.fosterspa.com

COMBI BI540 ESS FTR |||‘|| ||H||||| | |‘|
711813

ru (01-18)



SANTERESAN )
IR //i_F\/7J(7FE

e AR




LL8LLL

RUBTIR sosmssrcrs . Bin=oreas  SA0BEEY%E - 0T EERTRA
P RERIES T - RIS IR T AR E R - ZRISSERTUR M - I @
KB ZRE A BLA -

ROREREE AR -

AERNERTFREREER -

REZERTEOCL LR 'Y -
REERTARAEFHRY (ERENEUKE—F  BUATREYHEE) -

BEBEIEANMIE - MAFmEESERR T ENVE SRS - DEREVER ™ mAY A
gt~ ERIRTS - RN - EEER - NERARPES -

N



[
\/
N

oy

4 BEERTREIEEM qx
4 BRERFmA

4 EBLTIEM

6 ERPHNEERER

7 WRGRP

-

9 = R

18 BYIEMEIN

19 kAR EY

24 RERR RRYIRfEE

24 RERRE

24 RAMEEYEESEIN
25 ﬁﬁﬂL/;F?:‘u:%_

25 RABmBiERE R

25 RAB MR

0

26 ikKFEFRTE

27 iKFEEE

28 WFEHERR

30 AREmMERRTOERFR

711811



EERRNEEEM

) axEReRE

SRR mANE AR LERR - HPWAFERIET INE - H
REFeZENEREASTENER - RRPABEATARRKE/
85 - FIE P olae SIS GPT I 3T an A B & R TN RE A e -
HANTRWEREFE RN RABLUERSZEM - OREREETm
B AR -

WEIFmENEEEANMARER - NRLKIER - BAIZIEH
MK A A -

BEKBERZA - REEUYMEVNRP L - ZF ol UEARE
i % 2 IRz IR FE FRAYTIAE -

EER2IEE

WNAR A B A ML RE 0 =5 3t B2 5K KT Dk AR E 1 2 ERIR A H3th
EXXFAERITEEN - RIREIRCETT (FFBIRZE N ITEEREE PN
t) -

MRBREHNA - Ni@RAREBKR - WIBLEBARHEGEAREH
T8 # -

MRLEDAI AR - IBBERRARAAR - BNSEERBR - AEBCE
AT |



! B%?F%H%Péﬁﬁﬁﬁﬁ@ﬁ( - GNAZEKFEAERECEF

=

I BRFERY - BRIFHIEEARIBEW - &NNEZ &R EaALH
s TEIHTIRTE -

| R RIRIGAEBIE R - BILEREARERETH

>

[>]
O 0§ S Mg RS Mg
° DH HNDI'? HNDI'?

INDER IR ERS

7R ABMNEND - BeEREMSAEm - GNOESH
RENEERD -

IIENSEABNLZE

AEmAEMARERNZEHIERE - H8F LU EALER -« 17514
&~ RASENAE - RREHAMANRIA T ERE - B2HIRL
NTLURE  FEHRNUZZERNBRATESATOERERA
SO BEARERIX ©

BRoBNRFP R REEANER - &8l ERF ol RN
& - oINS ERRIGK -

ARAL B BAF R -
ARAEEETABFER MR @IATEEMERF -

B ERNKRER - FEIRE - 7 M) - BIREBIEZR - XtFa]
UML)V ER B CIRRAZE KA -

ARHRFANE

uMaW@A"\E%E%W fAR600a - MRS A SRR A R
thrAm - SERNHFIRTE - BUESBIRBR ALK
52 o

WMRRESEMR - BUAEENX - Fr-mSBIRETFERE - FE
HERARAR -

18



ERAPHNEERER
L | FRIMESARARENPRIRFER,  BREE -

YIZDEFIMER A e A mREEMRIED -
UIZDERRmPFESEYER - AIINTHESRESRFNEE6E -

MR ERKRE - MIZAEN IR BRI KFERVERIR - 2875 UK
FSERIRRERE - FKFEBZEFIRTE  BEWER - [IRLEKFET 1M
-

YIBERERITER - UIZFT SRR - BRIESACEFLETIFEBI16
N - FEUCHRER - BRIRERSAEMm - BB REEBHZH] (
BN 2 = fthokss ) -

FEEAER

PN T KRENER - 12 EirBBE - RERMAEER - Hl<
FIRBENES - LRBRSERENER -
MRBEFIRESAZRERNRERENES - B5EABEM A
BER -



FIgIRIF

BERAENMRMRIEIAL - TR - B EES: - MR EEE

o

IH

BEEWIANES

RRIPI - B B3 R AR SRR A T2 -
BF ZBIE M TR

. BB

. 2L EREAFR -

E5 | )7mAsL AR - BB -

P HER ERZEIRERTR - FFRFEEA—RIXERFVAE - MIEMNZHE
RLGEWEBRE FIRFHOWRETAE - BRNAFREITIERQIE - HFEtexd

e AERNASNEFYAIEER - ZIHEAMTHIENFIRMALREEREES
A

ARFHOWAFANR - BRASMAFREN  EMERIEW R W LA~ R

IE -

18



LL8LLL

i R GE

RIBLRIGERITRR °

AEYTRE M EKFE] -

AEHMIE KFEENNZESTBEE IR -
ZREKFERERN L RBNIZRIDERNRT (BRKEEE
MRFFRIAATAR - BERRHTER -
HRYHGEEMNSRAEEMEINERP -

ENBYROA KR - BRELHEZEERE -
EREEERALAEM -

RBHIBBPRWN AN - IBRLKiHENSEAREIMANAEZEE -
LREENRALBERIRRZ-52REEN - BERNHTRE -
WREZRIS D MNEH BERMZERUETMBRESHRE (B2REBHPIRTR
MIEMET ) -

IeENBNES - E7EENHGE -

o MRAFENS - JLUNERATIRE -



=
<

W

HEERRMUE

- BAERETREERBFNEN - KEOBETORELEN TR - S8
B RIORRLE -

B WiRRE X EE
SN (IIERE ) M+10°CE+32°C

N (ERE) M+16°CE+32°C <759%
ST (IR ) M+16°CE+38°C -

T (REE) M+16°CE+43°C

ﬂ o BZRNKEREEERETS CHEENRN - &N ESERFRENMIE !

o ZRUBNRIEERZ O B #iHA BRI |

o B7ZHNEEBRABPERES - AIMFL - XIP - BSR - RUKRES - BEfAE
5 - SMSNBEPEBEEDIENR - SRPSHERREFEESZ/D30EX - tIRS
PURRIEERS /)N - MAEKFEFIPIRR Z 1B 223 PR AR -

AR AT REENZEBEBKA - 88FHRNIEVEEL mEE - fl L fEs5E"m
NERERRE L -
o TZERANNKEHEEES  ZOEZE200FHEKDIJAZEE - MUEILZESFTDR

& -

ESSMNKFELEFREHE - BWWAZERELESAFO -

BEMZER - IR AROUESEUKFEIRK -

BE  IRRANNEEAHBLEAWE - MENTRI - MASTHWEZRTAMSEN
Mt - AT HZEFEN - BHEEMEREERENNRARS ARHTRE |

11084855 : 376078 ( k=T 1,700 mm )

1811



8LL/

EEBIER

o EETMmEBIR - HEEMREN B E
I ( ZRHEE ) - BUEREFEEME
EXFEERNIRE TS LB »

o MIRIETVENEN LM B KRIFTEHEIR
EERSEAIE - AT mEEE SRS
ER ot - (BABEBIEESRERN
+/-6% °

ERAT IS R ER AR

EHKFEFIAE ~ PURBR AR Z R 77551 2 A AR BB S5 A RY S 3R DUE _E Rt -



7~ on i 4

KFENENR ECREREEL S BPAARE -

== i 15
T T |I—

. |

_____ —

_____ T
| E—— ] |

A SHEZ=E

T SR

LEDERER

o RIERENR (5
EdiE)

BER

BIBHIZR

O [E T BRI 2
] %R

RS

WN B

[o BN o) U, R =Y

B ‘AI/ \E
9 LEHE
10% HfE
11T EmE
1235354828

1811



AL A 32 il 5 FR 75 0%

&

O

wele

A

AREIRENAFE/RAHE

EAREARKFE - REBE - ZEHECOMBILAR ( RERLK ) TEE °
B BREAFT/RH

I AEZENNRIBENITT - KRINEEHRNA -

F/RK7E
FFEKAE : IR 5 A
RUKFE : ER A ERF LD
® 7S - (TS K RAERESR -
BN - KFEAREABREE - )




RBRE

ﬂ « ANEBE/LNNNZBERFIRERE - ERIPFEEEE A - SEERNIBZIBA
B -

o IRES £ ) ARREFFRORE -

o BUCFAHEEsaveIE (NE ) -
s MBERENTENEMKEANEE - o
HNAET A TEHHIET - B RRR
BREERE (E%) @ BARTREHN
BEIRE (EE) -
A

MRKFELZERUBEBNFBEEETL6°C
RBVOS e A RETERREHENUE -

7

58 1R WAL AR

« RIIBWEBEKEHAMARERY24/ NN ZRENZIRE - £RZNEITUBREY)
REARNWLES S AU REEYMANELER - YR - EFMORK - FEERERE
Ag1E) -

- BIBNATAL R | GARITTIET
fir% -

. BN/ A RNBEED KIS

KIDSIEAT » b0 T BEF= A TR A IR

=]

A
« SBNAHE/ZEABRERRE O NAHELMERE -

1811



8LLL

2K 76 A B B 5

(* RBES AR - BEMECHTIBERR )

RS

r—|57
/\

El:HJ;ETTI:I = °

o BFOILRERR E AURSBEERE) -

. IE’JTIEJmtIDﬁﬁ%ﬂLXE%E—ZEJ%%ﬁb '
@?El‘jﬂé}m

F\% LTEE/EEN - BERZRMY - 12
RN - BB R EE T -
ZENEZR - BICIREESM - EEAN
MEHEMIREER EL -
EHRRNEERELA GRS S BTN E
¥ -

« RERSTEEEREER - XMBRAMLE
BIMUILAIRI - RESMAR BT
miy Z'—EI:'{‘J'/@WHYH:'I ARHBZRELE -
BRPERE S HMIGEE - ARmSMuE T
BV - fEKRENE B2 ERDE KT - 0
BERNKE - UehisKaE IR -

S I KFENERN



EHIEENBERAEE

s REZEESHNHEZARRER - AREEKRNGRR - BOIRESEMEE - Bk
FHKREEK - BREEZERBLEF TS - ST REZANEE -

WRBEED : RMESA - ENWEEF

= °

XRERED  IHESH - ENEER
& -

MR KIKEIBHEZR T HIAKHE - FIFESA
FEABR (SHEERR) -

- NLRER :
- BRARYENSHENL - AEHER
FRHHESTEAIL -

71181



LL8LLL

PKFE IR

KFEIAMEEBREE - o MUERNE - &8 - BE - ROAMEM/NaRY - RE - L
% - EMIRA—DHR -

IR REY: ST WE S E2S

KIS - TLUEEDE - 2
W E - IR O%Y - BRE - @
L -

BREBERNEREEANSAT -

=TIl

SBETER/ K18
- MBFEAECERR - HEGERIEN

2
- MBI FEBRKERTRAS
R -




X EE*

s NBEBATKERENREAMEMIS - BNROEEYRELEEINS -
« RMNBWEN NERITANGEHEHEEL

-HERYS (87F30°C)

- HEEIY AR EHIS 5K

- BABRARERY) (REHS )

SR UNETER - SRR AGERERE  ARERENAE T -
HTEEAEE—NBERERE - UTENE AT - ISHEHA BMEE SRR
EL -

AR FES EEEINES REARE -

B REZR (IONAIR)*

N

REZEANABFRKERIUERKEONAR - 55 - AL RFK - FERFE
SEN - BYSLUKNBREREMER -
NBFERESRFIARMTHNSE LAHEAE (RBES) -

REMABFRERTR :

ENBEAEN - ARESBEN 1AM -

1811



BEYIZEBEEINY

SA e

SN

- R @Eey Te - D8 RAS

- R AAIR  EME  BEHE  RON 98 EROBRE ;

- GREEME : FEOKE  5AE - G MRS DRE ¥R AR EOM R
% ASLES -

T L/ BE - B S
CBE: o Bl TS -

ﬂ KFERNBDEEHERBURNKR (&
£ EE KN HAE ) MRS (FmE
B s 'BIN - JEM - A
t2) -

RERE :
- BK AARBYNEE (SREARSABYNER ) -

BOELAEREGENIRY £ BF ¥R - - #5 1 B - TR4
g~ Beyhm -~ MEES -

8LLL



IKFE A fiF 58 =47

R EYMNEEETEEM

KFEMIERER - KENEVER - SENEEREMRESINTIE
it - MINEHEVHRETREEXN
YRLBIRENTESNEIR ERYIRTFHARR -

REZEPEHENEVNZHRZEER - UBAEKSREMBMES
I -

FERBH - HERASBNS -
BARBHABNRNIFRETHERD - HUNEEKE -
—BEEALER - MTRSER PROERIEEE « ERPIBE - KX
BAENRENLE - T2 SBENIBEE (IR -
ARENARHHERMEEE - ARAEREEE (B5E 8
) -

MRKEESM - BFEFSEEYEL -

&



EmfiEE

BY)
B
47
FA
PEIEN
=10
UAE-S

s 5 Rl

IS (B - B
M~ B B
1 RTREE)

HH3RAR
=Tt
WELR

BN ER
HE/NE

20

RIEREFRE (°C)
-124
0£ 4
024
024
0£ 4
0£4

15

N
H
1S

O O O O O O O O O O O O o o o o o o o o o

RIEMFFRE (%)
95
95
95
95
95
95
95

95

95
95-100
98-100
98-100
95-100
65-70
98-100
90-95
95-100
98-100
95-100
95-98
98-100
95-100
95-100
95-98
95-100
95
95-100
98-100
95-100

ABfEFRE
3K
B3 HE
14 X
3K
310X
2K
16 &

7210 XK

3E51H
10214 XK
3£6H
4&251MH
22378

2EZ31MH
3254
2Z231H
3E£41H
23
2243
2Z231H
10214 XK
22473
528X
2E31MH
324X
223X
4Z261MH
2EA4NMH



BY REFFRE (°C) REMEILE (%) ABfEFE

zs 0 98-100 10212 1R
TEMB 0£ 2 90-95 2243
FR 022 65-70 627 MA
B% 0£2 95-100 22373
== 0£ 2 95-98 1228
R 0£2 90-95 &5 X
MEERKFHE 0£2 90-95 1223
S 0£ 2 90-95 32473
=) 4210 95 10214 XK
=] 7£210 90-95 =K A
RAEAGHR 7210 85-95 B 16 &
KTIEM 7210 90-95 2238
[TEAR i) 10£12 85-90 427X
2% fhF <15 40-50 6 Z£101MH
= =3 90-95 227 1H
B =1 90-95 1238
B5 0 90-95 327X
BRAF 0£2 90-95 223X
(S 022 90-95 1248
BE 0£2 90-95 14 X
2P 0£2 90-95 2238
A% 022 85 2288
PR BRI Bk 0£2 90-95 1E31MH
P+ 0£2 90-95 22473
220 0£2 90-95 2238
ENDEATY RS 022 90-95 2Z261H
Rk 0£2 90-95 12373
B 0£ 2 90-95 2243
i 022 90-95 2Z231H
FF 0£2 90-95 2253
HIEEIK SR 0£2 90-95 =10 X
ER 024 90-95 12121A

21



LL8LLL

22



17 & 10 FeE (A B W RO i el

({NPRERHELS )

REHHE R AN ST RYREFSIEERNFER K - RYITERNBEIRE B DR
BERAMOKMERKSD -

MEBYVNEFAIRK - LI UERNERFRIFRENHE R - (#8RY N TR H
ERBPRES - MRIEEFRERR -

HBLEYFRERYNMEREE | BYRRNRENERAIR -
NeEvErHEZmnasm 88N - DBhEASRISHRADES -
ERFAIZERYRIS0-600HENBEPB L - REERE NMRKEEESHKE -
WEEHRNBY NEGHEREREMEN L - 48R - 55 M BRE -
= 23 B B BV - RV - A

' - « HUHHE

[:/’///// - KT [ A PR LR -
AT LA - HE R

t

>

23



2 R AR AR E YRR

SA :
RIRIAZ
— AU I EFREYHNEARERRES L FEERERMNERL -
ﬂ MREBZPZBENSTWENLEUR - ANtLEFWEMSS
HREIEY) -

« RNEAHMBEIRANBENSAZEE - BERNEMHERF L2 KBRS -
o REMERMA/)\NBIESESL ARINEE

- BER: A e SRR E -
RE - FHERYBARERE -

BRMHANBYAZERIEENLFRY - REGKFAENHERNUERSKE
Ay =885 -

« RELVERY (12F5% ) TABEh=ESIKINEE °
o RIRRANNDIE - eI IEBRSAEEHMAE - JIRFEEESHRME -

« REERRE - FAHRLPABRE -

RIEMERYRESSEM

ﬂ UL FILEES L RERHERFERNEY - R FRNRYINEBH
8% -
NEBUNRMEFREINER  FAZSEHRTER -
BRNFEETES - BEHNRE - UMLESERAERKMEMIK -
HEER LR EUTER : BMIMENEE - RANEH -

BYRLREESREY - AIt - BRONBNERAEXK - HEBRA
REBZAHRTRA -

24



fig 58 338 AR B om

« FETR WERARMAVERAERR - KR amAOETRE N B AR A ERDE AR
EEmbBxL -

« WY - FWUNFFERYNERRY  mREREANEEREAS T-18°CHLE
& -

« AEMLEE EBZKENRY) - AAXRNEREIDBAIILR - REALE -

c NOAZEBYEEPURREERA REASSERERENEZINEFEmMIIR

=

=

/2 AR B o A fiF e HA PR
SIRE S R AR Y R

BY fis i B 5]
KR 4R 102121 R
hR¥ - NER - BA 821014
BEr 6281 H
BA 4261H
{3 41N H
HE -~ mib - AEE - BERER 31 H
S RAE 21™H
20  SEBHEA 1A

SA\ N P - == -5 s AY
/7//\Enuﬁ¢/le:\

RETRGREY - BHRARTEPNNEY  AERERFEREREEYN  B5®R
MBI - BOBRANTERANBYINIREH -
BoRMEZRERYRERNE - LHEKR BXEAEEm -

©

25



8LLL

REZEBMRE

REZELTELINRERER - RAKERNEGESE RS KT BhRit -
SEHENFLSIEN - SRR ERNKEERNERERHKOREIES LA EKE
B KRESEKEPELR -

BRLSEENERENIKOAZREYHNESYEHEE -

MRLEERELARKBEEZ(3-5mmE) - BEFLLKIEIET - FEKRERF

%E"

BRLEAENRTE

o MIRLARENIZA3-5 mmEKTE - B ERTE -
s BRERRANNBEENRRSFNBEEMRARYER (52N "SRR

it
of

BRFERIRFIA B YR L F B LERME -

« RIEKFEBIT ( la/lﬁ "FH/RKFE" ) FEMIREE BT EBIRE -
« VZ7ERBFRERE - AEEREERETRNAREE -

. tﬂ%@ﬁﬁﬂﬁi"‘%ﬂlﬁﬁﬂa RECBERIHL R AREE

« ENRERTE - SIDUESOBHRIZR EI—2 UK -

« MBEBEHBETKERNE (B8N "KEEE ) -

26



IKFEIB &

A EHTEEE A - BRI ERIR - MR (ERA/2KFEET) Higs
RGBS -

« WFFARERBEBEMERN - BARERSAME - BUSUARMEER - Deiif
Hleszm -

BalaRIENE RS KNE BFRIEEK -
Aam R ERNREMEHRENEEAMAVERNBEANEK - XEZHVEBEHEMN

DRGEERING (B EREER ) - SREEMAD BB AT LBERERER
(Ea

&E TTLUE R AN R EEESSR KB e K AE A ED -

I ERERBALS A KRN IERM - DUSSIRER A B -

 PKFENEESERSENER N7 A9MAEANTEK
O - WBEEKEE - ADJLUEE - BIRE
& AMNENBRTES (ERERERR
BokeO) -

» KFBLEFERBIT3-5mmERIBINEERE - BEE
HEE - B7ERREYIm  AFIETTT

17BR%E -
O O . ,7J<';F§ ( 9|\ ) ESEQ\E/] Iv;;iagﬁﬂ% _I/%
QT R BRAR LN ERERE - &
MMWWWWWWWWD A RRINB LR EREERL -
I
i o EESEE . BN KGES ey i
Qe DT BRI R
="
EIHN‘HII‘IIII‘I|II‘II‘III‘II‘II‘II‘||‘|\||I|I\llllllll‘l\ll‘llllll\l
L TR TYTRLERTITON IOV

27

o



8LL/

i P HEFR

HLPE -
BREBRRE - KFERELD
E -

REAGUFETAE - MIEE

FUFLE -

W\

BRENFE R ZRKE
4E5E -

e LR EIL K

IKFEREKEE

28

PR RE/BER T A -
c EHREEERBUKENERESHIT -

HBRENS -

« KFEVRETTERTEREH K -

< KFEI DRALEWRN ( KENEBHRERYEE - 1H
RN BEHRENE ) -

s —RUEBMALZHERY) -

< REEERE (A) BNEHRYHEZE - BREKRIEENZE
SoEERE (MRS ES ) -

BEESEREE LRSI SRR M SHTRE -
HBER R -

« KRBT ERTFERBHK -

RN BEPBALHEE -

« BY SR FERRSHERNGEE -

< KFE VBHEALY -

RN BHEISIIRM - BB SN EREI R

« KFEI VREF BRI ENEEK -

< KA VA LEWBRA

< KFE VBHEEAL -

RN BHEISIIRM - BB EHE BRI -
X2 TMESHERENLED AT 2R LR E I
%2  DEEMEEESRXMEMEmS - RITEWE
ZHE ST B A E IR -

« DR EEG RS -

HRYEEEEREFEMRE -

* BEKALIEHE - KOREEKERL -

- RERERBHREZERBIKL -
 FHVERENKEBREBESL "KHERE —5) -



BB MR R E/BER T

KAETELUFE - F MRIETITFMAA Ekia] - TAERBEIRARE
R SRESAGRIUIT R S
- IR 2 S AEREREES - PXLERE
EET A NS BARAEAR | KA 1R
E - BRERAELHMEREES - LN TRAFE
KD -

LEDKTRE - - MIRLEDIT RS - WEWHAAR -
- [EDTE#ASRE - ABERETHE

AR _EMEIEREERTTAE T - WK ARSI PO - FHRHFAMEF RN NMER © K
FRE - BISHFS - WWRERINIE KRB L -

©

29



8LL/

ARFmERIEFOHRER

KAEREBELLAXANWERIG L (RERESBINBHEDES )  RARGTIERY

BEFE—ENIRE - RENRDERTKENERNUE - 26 ERERMRKEERNN

18] °

« BohiKAER - RENTRIE - SLFR - BNABNBESURERTEEAN - XHFA
EAFEEIEE - AN KENERSHERARN - REFESREARET
5.

« BiHE  KFESRERE  XHAZKENERRE - XMESEEE2HKBENELRS
B
- KFERLK iz E i E E BSpIth | L -
- KR ABSEE MR BiE -
- BRKFEARNEZEEERE ; BNSEH - #BREMEI2EHGEF & LIS -
s HKFEIIMEAEIABNBIK « —RMEMALZHERY - RBRLRNEHE - =
BHRARAHRFL TS - ERIEE -

HE R REBEAFMMKFEINEERE T T X P mAASIE 1T B e AR -

30






Foster s.p.a

via M.S. Ottong, 18-20
42041 Brescello (RE) - Italy
info@fosterspa.com
www.fosterspa.com

COMBI BI540 ESS FTR |||”| |”| Hl‘ ‘ | |‘|
711811

zh (01-18)



